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A „Egyetértés“ kiadó-hivatala.

enged

vagy

Megint alkudozás,
A budai várlak újra fontos tanácsko­

zások és kihallgatások színhelye. A király 
Bécsiből ide tette át székhelyét, hogy a ki­
egyezés kérdésében vezethesse az uj alku­
dozás útjára terelt bankkérdés tanácskozá­
sait. Az országgyűlés nem is fog a hónap 
végénél előbb összeülni. Kedves farsangi 
meglepetésben akarják részesíteni. A Tisza- 
kormány annak bizonyítékát teszi le a ház 
asztalára, hogy az ő engedékeny ségi haj­
lama túlhajt minden akadályon, a nemzet 
érdekei még csak akkora kis galibát sem 
okoznak a lealkudás rohamában, mennyi a 
lelkiismeret működését elősegíti.

A bankkérdésben compromissuin ké­
szül, ez a Lir, mely nyomasztólag hat, de 
nem lep meg senkit. A kísérletek, a köz­
vetítések ezé It fognak érni, Tisza büszkél­
kedni akar vele, mily számbavehetetlenek 
nyilatkozatai, mennyire keresi a dicsőséget 
az ellen mondásban, a hírnevet a hazudozás 
körül.

A májusi stipulatiók nemsokára rongy- 
gyá lesznek, egyszerű papirrongygyá. me­
lyeket összetépve adnak át a történelmi 
emlékezetnek megörökíteni azon nagyszerű 
államférfiakat, kik játszottak szavakkal, ját­
szottak a szerződésekkel, s lábbal tapodtat 
a nemzet jogait és szükségeit.

Még fülünkbe cseng a szó, melyet az 
országházban Tisza Kálmán a májusi meg- 11:1 ^ 
állapodások fentartása mellett kimondott: 
fehérre feketén látjuk nyomtatva a nyilat­
kozatot, melyet a kör értekezletén halla­
tott. Azt mondtuk tehát mindjárt, hogy 
ezekben is van kibúvó a jövő alkudozá­
sokra ; és nem sokára rá a kormány már 
érintkezett az osztrák miniszterekkel, kü­
lönféle tervek és javaslatok forogtak a mi­
niszteri tanácskozások zöld asztalán. A ma­
gyar miniszterelnök egyénisége nem ta­
gadta meg magát, s a kiket a sors arra 
kárhoztatott, hogy erélyes nyilatkozatokat 
olvassanak ki szavaiból, ma ismét szé­
gyenteljesen fújják a hátráló!.

Ezer meg ezer alakban, a legnagyobb- 
tól a legapróbbig lehet kimutatni, hogy 
1 isza Kálmán soha sem volt ura szava­
llak. A agy bolond, vagy csaló, vagy önér­
dek hajh ász az, ki parányi súlyt helyez 
113 ilatkozatainak komolyságára. Mi nem he­
lyeztünk, mióta megtanultuk ismerni arosz- 
nak mily anyagaiból gyúrták ez embert 
államférfiuvá, és a rosznak mily tekervé- 
nyes utain lett a nemzet ostorává.

Ljabb alkudozási és engedékenység! 
készségét nem is soroljuk többé vétkéül: 
ő következetes a roszban és nemzete meg­
rontásában önmagához. És ezzel elismer­
tük, hogy van benne is a következetesség 
bizonyos állaga.

U°gy minő irányban fog engedni a 
bank kérdésben nemzetének kézzelfogható ér­
dekeiből, azt még gyanítani sem vagyunk 
képesek. Csak az tény, hogy engedni haj­
landó és engedni fog, ha már épen seggel 
a provisorium nem lesz a megállapodás 
tárgya.

A közös bank tervének visszavetése 
után legtöbb ember előtt egész tisztában 
állott az elhatározás, hogy ennél keveseb­
bet kormányiérfi magáévá nem tehet. Azon 
jankterv úgyis szemfényvesztésnél alig volt 
^gyéb, de legalább terv volt, s megőrizte 
a atszatot a lényegért. Es mégis tovább 
akarnak menni, tovább le egész odáig, a
J° ®sak a külső czeremonia fogja eltakarni 
a teljes capitulatiót.

mondani, de lényegben min- 
ent feladni, ez a Tisza Kálmán mestersé- 

genek csíny ja-binyja. Van hozzá pompás 
„arezbor bronzirozó pomádéja,“ van kel- 
oen vastag bőre, léha lelki ismerete, rom- 
o jelleme és szánandó ügyetlenséggé. 
Ezekkel megcsinálja az uj egy ességet, tudja 
mién hányadikat ugyanazon ügyben, s lesz
11077k hfWnvcárro ___' „tr , !..............

párti lapok. — A májusi stipulatiókat 
oly döuthetetlen változhatatlan alap gya­
nánt mutogatták, melyből a kormány nem 

nem engedhet semmit. Ez alapon 
bukik“ mondták mii sono és a 

martvromság koszorúját rakták a minisz­
terelnök lábaihoz, ki annyit szenved, hogy 
hazáját a — bukásba taszítsa. Hivatkoztak 
a király jelenlétében aláirt szerződés köte­
lező pontjaira, hivatkoztak a kormányelnök 
nyilatkozataira, az országgyűlési többség 
további hajlithatlanságára, és mindennek 
vége most egy csúfosan készülő compro- 
missuru.

Nem joggal kérdhetjük-e ily gyaláza­
tosságok után, mi hát a kormány pro­
gram inja, hol a szótartás szentsége, hol a 
szerződések ereje, hol a jog tisztelete és 
az érdek védelme? Megérdemli-e becsületes 
hazafiak bizalmát és szavazatát az ily rend­
szer? Van-e kilátás rá, hogy ily kor­
mány mellett az ország kigázolog a hí­
nárból.

Oly kérdésekre, melyekre ma már az 
egész ország józan, független és becsületes 
embereinek közvéleménye egyhangú felele­
tet ad, és e felelet elitélése a fusiónak, el­
ítélése a kormánynak.

A magyar országgyűlés mint a B. C. 
értesül, f. hó 20-án ül ismét össze. Kezdetben csak 
a bizottságok fognak munkálkodni. Tárgyalás alá 
legelőször a zárszámadási bizottság jelentése fog 
kerülni, az 1874. évi zárszámadásról.

E gy k i rá 1 y i k é z i r a t, mely Becsben, f. 
hó 4-dikén kelt, összehívja a dalmát országgyűlést 
f. hú 15-ére Zárába.

A eonferentia mai ülésén, mint a 
,.B. CV' nek táv Írják, a török teljhatalmazottaknak 
elébe terjesztették a most már harmodszor módosí­
tott következő, javaslatokat, mintegy ultimatum 
képen:

1. Törökország fölkelt részeiben életbeléptet 
telnek az Andrássy-féle deczemberi jegyzékben ja­
vasolt reformok, t azok életbeléptetése egy konzuli 
bizottság ellenőrzése alá helyeztet k,

2. Az illető tartományokban a porta, a ha 
tál mák beleavatkozása nélkül, önmaga által kije­
lölt keresztény kormányzókat nevez ki, életliosz- 
sziglan.

3. A porta belföldiekből egy újonnan fö 
egyenruházott szabályos csendőrséget állít, melyet 
külföldi, Törökország által alkalmazott tisztek fog

betanítani és vezényelni.
4. A mohamedánoknál meghagyatik a fegy­

ver, de ennek viselése egyszersmind a kereszté­
nyeknek is megengedtetik.

5. A porta suverénitása egy különös ok­
mányban világosan elismertetik.

Ü. Montenegro 4 kerülettel megbővittetik, 
bárommal Herczegovinából, egy gyei Albániából.

7. Szerbia mostani viszonya fönntartatik; Kis- 
Zvórnik ügye pedig egy különös választott bíróság 
által fog eldönteni.

A

ság: Tegnap halotti vizsgaszék (Coroners inquest) 
tartatott, egy 23—24 évesnek látszó fiatal ember­
nek a Lea folyóból kihúzott teteme fölött. 8 z i- 
vessy Sándor ur (magyar szücsmester.) ki­
nek névjegye a bolt embernek zsebében talál­
tatott , a szék elébe meghivatván, igy szól a: 
hogy ő a tetemben ráösmer egy fiatal hon­
fitársára, a kit ő többször pénzzel és ruhá­
val is segélyezett, s hogy a fiatal ember vég­
szükségbe esvén a téri tők kezeibe jutott, ezek 
tanítottak a nyomdászatra, es egy kézi nyomdát 
is adtak neki — melyet azonban, mihelyt kitért 
— nem tudni mi okból — elvettek tőle. — Ezek­
nél fogva nem kétli, hogy e fölötti kétségbeesés­
ből ily módon vetett véget életének. — A jury is 
ily értelemben monda ki a Verdidet. ■— Az el­
hunyt lakásán talált irományok közt volt több 
levél egy itt jól ismert téri tőn őt öl. Ez a szoknyás 
missionaries arra unszolja a fiatalt embert, hogy 
bírja rá otthon maradt rokonait is példájának kö­
vetésére, s mondja, hogy mily dicső volna az, ha 
ny o le z van éves n agya p ját megtudná 
nyerni az igaz hitnek.

A rokonok magán utón tudósittattak a szo­
morú esetről, s igy elhallgatom az elhunyt nevét.

A tisztes téritő-ezéh lélekvadászati üzérke­
déséről — többet máskor. — Üzérkedés igen is, 
mert minden meganglikánozott pápista, zsidó vagy 
bármely megejtett heretikus vad után ötven font 
sterling a provisio.

Ezen szomoritó — mondjam undorító — 
kép után, hadd mondjak el egy vidító esetet is.

Tavaly érkezett ide egy pesti fiatal mérnök, 
előbb a magyar államvasutaknál, utóbb pedig két 
éven át a török vasutaknál dolgozott. Kitűnő bizo­
nyítványokkal és ajánló levelekkel (Klapka tábor­
noktól) és egy kis pénzzel is el volt látva. Itten 
persze alkalmazást hiába keresett, készlete is ha­
mar elfogyott, már majdnem kétségbe esett. Haza 
nem akart menni ily állapotban, inkább a világ 
végéig elmegy.

Szerencsés voltam számára ingyen szállítást 
szerezni vitorlás hajón déli Ausztráliába. Egyle­
tünk részéről egy kis utravalót, s azon gyarmat 
kormányának itteni képviselőjétől egy jó ajánló 
levelet egyik ottani miniszterhez. — Az utolsó 
postával levelet vettem P. . . mérnöktől, melyben 
örömmel s hálával jelenti, hogy megérkezése után 
harmad napra már alkalmazást nyert a kormány 
részéről meglehetős jó fizetés mellett. Arra kér, 
küldenek neki magyar lapokat. I).

Az ifjúság Híja Konstantinápolyiba.
(Eredeti tudósítás.)

II.
Triest, január G.

Csak pár perez még, s a magyar ifjúság 
küldöttei az Adria liabhátán folytatják megkezdett 
utjokat. Jó is lesz elhagynunk eme ellenséges vá­
rost, mely ugyan nem jó szemmel nézi itt idézé­
sünket sem, ellenkezőleg azon barátságos fogadta-

. táviratban végül megjegyeztetik, hogy e ia- , - , , , , ,
vasiatokat a török képviselők mindenesetre elfő- tasok,lak’ a meWn staJer es kraJnai nemetek re­
gadják, minél fogva a eonferentia mai ülésének | szesitettek, hol lóleg a vasúti személyzet iparkodott

segítségünkre lenni.
Itt egyedül a „Lloyd“ társulat gondoskodott 

arról, hogy a hajón a lehető figyelembe részesít­
senek. — A trieszti németség dicséretére legyen 
mondva, szinte velünk érez, azonban a lakosság 
többi része már gyülekezik a parton, hogy hajóra 
szállásunk alkalmával ellenünk demonstráljanak, 
szegény ördögök.

A policzia is, az ég tudja miért, valami kétes 
hitelű existentiának tart bennünket, mert itt tar­
tózkodásunk alatt folyvást szemmel tart embereivel.

A lakosság eme nem rokonszenves fogadta­
tásáról úgy világosítanak fel bennünket, hogy a 
duzzogok mind szlávok, miután az olaszságnak leg­
jelentékenyebb contingense török barát.

De jó lesz mindehhez hozzászokni, hisz foly­
tatása következik, mert miként értesülve vagyunk, 
az ellendemonstratio Corfuban még eclatansabb lesz.

A küldöttség, mely a lehető legjobban van 
hangolva, 15 tagból áll, s őket néhány magyar di- 
letans is kiséri.

Lukáts Gyű

meghiúsulása nem várható. Annyi bizonyos, mondja 
a távirat, hogy ha a eonferentia eredmény nélkül 
oszolna is szét, a követek ígnatiefi kíséretével nem 
távoznak el Konstantinápolyból.

A ma esti „B. Corr.“ azt írja, hogy Cze- 
gléd város küldöttsége szerdán, legkésőbb csütör­
tökön utazik Turinba Kossuth hoz a képviselői 
mandátum átadása végett. Mi újólag csak azt je­
gyezhetjük meg , hogy a küldöttség elutazása 
iránt eddig semminemű megállapodás nem történt.

5.

bátorsága „vívmányának tüntetnihozzá
fel, mit a vereségek hosszú sora által en- 
gyalazatunkra és elromlásunkra elfogadott 

Bedig hogyan zájongtak a kormány-

London, jan.
— Saját levelezőnktől. —

Egy éve körül belől annak, hogy egy itt la­
kolt hazánkfiának végzetteljes kimúltál kelle meg­
írnom, s im, ma megint hasonló szomorú tisztet kell 
teljesítenem.

Múlt nyáron egy Bars-megyoi fiatal ember 
folyamadott Egyleti!nkhez útbaigazítás és segélyért. 
Kereskedő-segéd volt, előbbi alkalmazóitól jó bizo­
nyítványokkal ellátva. — A régi nóta: otthon rósz 
az üzlet, oiszagot világot akart látni, — most 
már csekély készlete mind elfogyott stb. — Mond­
tuk neki, hogy itt is általános a pangás, hogy 
számtalan derék kereskedő - segéd nyomorban 
teng, hogy itt számára legkisebb kilátás sincs, s 
h°gy jobb volna visszamennie a kontinensre, az úti 
költséget mi megfizetjük. De ő csak tovább is it­
ten akart szerencsét próbálni, s csak ideiglenes 
segélyt kért. — Ez, az egylet szabálya szerint 
neki meg is adatott.

Pár héttel később újra beállít hozzám, jó 
szivü emberekre talált, kik a nyomdászatra meg­
tanították nem csak, hanem egy kézi nyomdával 
is ellátták, kér tehát, adnék neki megrendelést üz­
leti nyomtatványokra. — Ezt szívesen tettem ma­
gam is, több más honfitársak is. — A meghozott 
nyomtatványok kissé esetlenek voltak, de ezt el­
néztük ; szívesen látván, hogy a fiatal ember já­
ratlan utón is iparkodik magán segitni.

Becsületére legyen itt mondva, hogy az ek­
ként munkája utáni keresetből, a neki adott pénz­
beli segélyt visszafizette az egyletnek, — a szám­
talan segélyezettek közül vajmi kevesen teszik 
ezt, — újabb s nagyobb megrendeléseket adtunk 
neki, de hetek múltak s mi nem láttuk többé----------

Tegnapelőtt ezeket olvastuk a lapokban : 
„Strange Suicide:“ rendkívüli öngyilkos-

. a.

Gr. Károlyi Alajos berlini nagykövet e na­
pokban megfordult Becsben, a mi sokféle kombi- 
natió tárgyát képezte. Beszélték, hogy a három 
császár szövetsége helyett egészen uj szövetség 
létrehozása igényli jelenlétét. Mint a „P. Ll.“-uak 
jelentik, a dolog alapja az, hogy Mithat basa kí­
sérleteit tett a három császár szövetségének szét- 
robbantására, s e czélból különböző ajánlatokat 
tett monarchiánknak. Gr. Károlyi nagykövetnek 
állítólag az iránt kellett nyilatkozni, mily állást 
foglalna el Németország, ha monarchiánk éleseb­
ben oroszellenes politikát követne. Hogy mily föl- 
világositásokat adott a nagykövet, arra következ­
tethetni lehet abból, hogy most már ezen egész 
kombinációt elejtettnek tekinthetni.

Az orosz déli hadseregről írják, hogy a ké­
születek már igen előhaladtak, de a határ átlé­
pése a görög uj év előtt (jan. 13.) alig fog tör­
ténni, Ezen uj évkor a már csaknem fölgyógyult 
nagyfejedelemnél nagy fogadás leend. A nagy 
hadi pénztár G vaggonban legközelebb megy a 
határra. Kisenevben nagy kórházat építettek s 
Kievben külön tan folyamot nyitottak a sebesültek 
ápolására, s ezekben oly nagy tömeg vett részt, 
hogy újabban Odessában s Kisenevben is akarnak 
ilyesmit fölállítani.

Odessában 1854-re emlékeztető népvándorlás 
volt a háború megkezdésének hírére s csak az 
„Odeeski Westnik“ ismételt biztatására szűnt meg

az izgatottság. — A város jól vau megerősítve s 
a kikötő torpedók által van biztosítva, az előkelő 
osztály nem mer visszatérni. A katonaság oly 
nagy számmal van itt, hogy Cherson ban s Nikri- 
lajefíben 15—20 katona van egy házban. Sebas­
topol kormányzójává Nikonov viczeadmira) nevez­
tetett ki. A háború hir nemzetgazdaságilag kár­
tékonyán hatott; bukások, exeoutiók rendkívüli 
számmal fordulnak elő, s az adó oly roszul foly 
be, hogy még a városi hivatalnokok s tűzőrség 
sem kapta meg fizetéseit deczemberre, mivel a 
város pénztárában csak Gti rubel volt. Kőrisben 
az ottani szép bazár leégett.

Az orosz kaukázusi hadsereg parancsnokságát 
valószínűleg Mihály nagy fejedelem vesszi át. E se­
reg íőfeladata a kis-ázsiai török tartományokat s 
különösen Armeniát szemmel tartani, de valószínű­
leg aktióba is lép s ezért újabban két divízióval, 
mintegy 30 ezer emberrel erősitetett meg. A ké­
születek előhaladtak. — Kórházak állíttattak fel, 
posta- és távirdahivatalok szereltettek. — A Kaspi 
tengek mellett a porta 4 kurd lovas ezredével 
szemben 12 ezer kozák állíttatott lel egészen ázsiai 
modorban. A Kaukázusban lakó mohamedánok ed­
dig egészen nyugton viselik magukat de ezen nyug­
ton létben nem lehet bízni, anynyival inkább 
mert kétségtelen, hogy külföldi agitátorok a kor­
mány elővigyázata daczára nagyon tevékenyenmü- 
ködnek, Különben azt hiszik, hogy az stromállapot 
kihirdetése nem lesz szükség.

Az angol eytilap a török-orosz háború esé­
lyeiről igen figyelemre méltó ezik két hoz. A kom- 
binatíók, melyeket e háborúhoz fűz, következőleg 
szólónak: „Törökország sok ideig képes magát vé­
delmezni s a ezár nem fog könnyű hódítással di­
csekedhetni; kétségtelen, hogy Üroszorsság utó­
végre mégis felülkerekednék, de csak sok vér és 
pénz árán. A háború mindkét országra nézve bal 
végzett! volna. Törökországot az év nagy részén át 
a Duna őrzi; tengeren a török birodalom fölény­
nyel bir Oroszország fölött és ezzel a Dunán való 
átkelést rendkívül nehézzé teheti. A szultán e fö­
lénye egy uj tényező a számításokban, mert az­
előtt Oroszország kezében volt a tenger. A Duna 
északi partjai oly egészségtelenek, hogy ott a ke 
leti pestis szegődnék a szultán szövetségesének. 
déli part magasabb és a védelmezhető határ min­
dennemű előnyét nyújtja a törököknek. Ha az orosz 
sereg Szerbia felől nem jöhet be Törökországba, 
másfelől bármily hadsereg erejét is meghaladja az át­
kelés. Ha pedig Szerbián át hatolnak az oroszok Török­
országba,akkor még inkább függnek Ausztria-Magyar- 
ország jóakaratától, mintha Románián vonulnának át. 
A czik azután az orosz sereg hibáit fejtegeti, a 
nehézségeket, melyekkel meg kellene küzdenie, lm 
megvetette is lábát Bolgárországban; egy lmdjá- 
vili nem elú^ «írni, liu^j OiudauiDuigAiuiszü 
got teljesen meghódítsa. Ez csak a localisált orosz 
török háború, pedig már Fadejeíf megírta, hogy 
„Ausztria engedelme nélkül Oroszországnak lehe­
tetlen a Balkán-félszigeten háborút viselnie, ezen 
engedehnet pedig semmi körülmény közt sem 
fogja megkapni“. — Kétséget sem szenved, hogy 
Ausztria, ha csak mozgósítani kezd, és kijelenti, 
hogy nem engedi meg, hogy a Duna orosz folyó, 
a fekete tenger pedig orosz tenger legyen — a 
Törökországban levő orosz sereget visszavonulásra 
kényszeríti. Az osztrák-magyar haderő segélyével 
uroszország könnyen győzhetne, de az osztrák bi­
rodalom ellenszegülése majdnem lehetetlenné te­
szi a sikert.

De ha Ausztria-Magyarország nyugodtan 
maradna is, az eredmény vájjon megéri-e a költ­
séget. Az orosz liarczképesség szervezetének gyen­
géi sokkal nagyobbaknak bizonyultak, sem mint 
várták : katonai erejét az ázsiai hódítások mindig 
foglalkoztatják, sőt nagy veszélyt képezhetnének rá 
nézve, ha mohamedán keresztes hadjárat hirdettet- 
nék. Sőt saját népének jelentékeny részében szin­
tén nem bizhatík az orosz kormány.

Ha már végül elfoglalva tartja Bolgárorszá­
got, óriási terhet vállal magára, és nagyon való­
színűtlen, hogy ekkor más hatalmakkal ne kellene 
számolnia. Es ezért — igy végzi a „Times“ — 
bizony érdemes lesz az elméletileg kívánatosnál 
sokkal kevesebbel beérni, mint e kiszúrnithatlun 
következményeket koezkáztatni.“

Azon nyilvános segély tárgyában, 
melyet Oroszország a fülkelőknek nyújtott, Angliá­
ban egy 700 aláírással ellátott emlékiratot adtak 
át Beaconsfield lordnak, melyben az aláírók kérik, 
hogy az orosz segély ügye tárgyaltassék a confe- 
rentián. Ezen emlékirat egy másolatát aláírás végett 
megktildötték Corti grófnak, Olaszország konstan­
tinápolyi követének, ki elnöke volt a genfi bíróság­
nak, mely Angliát az Alabama-ügyben 3.500,000 
iont sterling birságra Ítélete, a mért egy más or­
szág háborújába beleavatkozott.

A török haderő állásáról érdekes kimutatást 
hoz a bécsi kőnyomata hivatalos lap. Kiemeljük 
belőle, hogy a Duna mentén a hadsereg 1G0.Ó00 
emberre rúg. Ezek imigy vannak elhelyezve: Si- 
listriában 15.000, Húsosukban 18.000, Sumlában 
12.000, Viddinben 22.000, Várnában 24.000, a 
Dobrudzsában 27.000, Tulcsában 21.000 ember 
áll, a többi pedig kisebb városokban van elhe­
lyezve. Egy ruscsuki tudósítás megerősíti, hogy a 
török hadsereg soha sem volt jobb állapotban, 
mint most. — Túlzás ugyan a törökök állítása, 
hogy hétszázezer embert állíthatnak síkra; de az 
tény, hogy január 20-káig Bulgáriában kétszáz­
negyvenezer harezos lesz együtt, Armeniában 
80.000 főnyi sereg várja az oroszokat, a görög 
határon 32.000 ember áll, s 220 zászlóalj most 
van alakulóban, úgy, hogy az összes haderő nem 
sokkal lesz, kevesebb egy lél milliónál, Oroszor­
szágnak módja lesz meggyőződni, hogy nem olyan 
sereggel fog szemben állani, mint 1828-ban vagy 
akár 1,853-ban is.

Es bogy a sokat csúfolt „török gazdálkodás“ 
daczára a porta ügyei jobb rendben vannak, mint 
az oroszoké, kitűnt közelebb a Klapka tábornokra 
bízott feladat által. Abdul-Hamid szultán ugyanis 
ojpilva az Oroszországban történteken, meg akart 
győződni arról, hogy vájjon Törökország hadisze­
rei és felszerelése nincsenek-e épen úgy csak a 
papiroson, mint Oroszországé. Benszülöttet azon­
ban nem akart ezzel megbízni, — nehogy félreve­
zettessék ; a vizsgálattal és jelentéstétellel tehát 
Klapka lön megbízva, a ki megvizsgálta s bejárta 
Törökország katonai telepeit, raktárait, megnézte

felszerelési készletéit, s egy terjedelmes jelentést 
terjesztőn a szultán elé, melyben a török haderő 
állapotát és harczképességét általában kielégítőnek 
festi. Eszerint Törökország bármely perezben 400 
ezer emberből álló hadsereggel rendelkezik és a 
raktárakban egy millió hátultöltő fegyver van.

A konstantinápolyi confercntiáról 
szóló hírek azon boszantó sajátsága, hogy egyik 
nap háborúra, másik nap pedig békés megoldásra 
engednek következtetni, próbára teszi még a leg­
szívósabb béketürést is. Az a német nóta, mely 
egyfolytában mindig csak variálja: „Eduárd és 
Kunigunda, Kunigunda és Eduárd“, unalmasságra 
nézve nagyon messzire marad a eonlerentiára vo­
natkozó liirek örökös béke és háború kürtölése 
mögött. Es ez már igy tart hosszú idő óta. Teg­
nap is még a háborúról szólt a nóta, s ma már 
— ki tudja, hányadszor — ismét azt fogja egy­
két szerencsétlen flólás, hogy a remény megújult 
arra nézve, miszerint a eonferentia utóvégre is a 
békét biztositó eredményre fog vezetni. — Tegnap 
még abban a hitben éltünk, hogy a követek cso­
magolnak az elutazásra, s hogy ígnatiefi' minden 
holmijával s pereputtyával együtt a már fütött gő­
zösökre lmrczolkodott; s ma ismét azt olvassuk, 
hogy a követek a legutóbbi magánértekezleten elha­
tározták, miszerint az engedményekben el fognak 
menni a legeslegszélsőbb határig, ígnatiefi' is ve­
lők megy, kijelentvén, hogy kormánya kerülni akar 
minden önálló eljárást, ameddig csak lehet.

S mig a Wolfféle iroda azt jelenti, hogy az 
európai delegátusok az eddigi föltevésnél marad­
nak, s további engedményeket már nein tehetnek; 
az „Agence Havas“ azzal kecsegtet, hogy az érte­
kezlet még többször össze fog ülni, mielőtt a di­
plomatád összeköttetés megszakításával fenyege­
tőznének. Egy harmadik bír meg azt mondja, 
hogy van remény a eonferentia sikere iránt, de 
ha e remény meghiúsulna is, azért mégsem fog­
nak a diplomatiai összeköttetések megszakittalui. 
A nagykövetek eltávoznak ugyan a török főváros­
ból, de ügyvivőiket ott fogják hagyni. Hogy ezen 
egymásnak ellentmondó hírek közül melyik mon­
dott igazat, majd csak a következés fogja megmu­
tatni.

Az említett roménydus hírektől egészen elüt 
az, a mit a „Hol. Corr.“-nek f. hó 6-ikáról távú­
nak Konstantinápolyból. E távirat szerint a porta 
ragaszkodik azon elhatározásához, miszerint nem akar 
a eonferentia javaslatainak tárgyalásába bocsájt- 
kozni, s viszont a eonferentia tagjai sem akarják 
a porta ellenjavaslatait elfogadni tárgyalásra. Az 
5. és G-iki tanácskozások czélja volt, a portát en­
gedésre bírni; mi ha 7-én sem sikerült volna, 
akkor bizonytalan, vájjon ma tartottak-e ülést. A 
mai, vagy legföljebb a holnapi táviratok tán már
bltuuj icoiinC’li minlioá 1, Ixcij-rjcl

A görögök és szlávok.
Azon nagy veszély élénk érzetére, mely a gö­

rögöket az esetre fenyegetné, ha Balkán félsziget 
Oroszország Ízlése szerint alakitatnék át, az elfo­
gulatlan görögöket aggodalommal tölti el a hellén 
világ jövője iránt. Ezen aggodalom most már eré­
lyes tiltakozásban nyilatkozik a pánszláv politika 
.ellenében.

Ily tiltakozásnak ad kifejezést egyik előkelő 
görög hírlapíró, Byzantios Sándor a „ Hi máéra“ 
szerkesztője. Nevezett a „Times“ hoz levelet inté­
zett, melyben hatalmasan kikel a törökországi 
szlávok merész követelései ellen és élesen megtá­
madja a konstantinápolyi értekezletet, mely „le­
rombolja a pánszláv in vasió utolsó korlátjait“ és 
egy tollvonással meg akarja teremteni a nagy 
szláv államot, melyről 1 g n a t i e ff tevékeny kép­
zelnie álmodott. Fölemlíti, hogy 1 g n a t i e 1 f 
pár nappal ezelőtt igy szólt egy görög kül­
döttséghez: „Annak idején tanácsoltam önök­
nek, hogy vérükkel teremtsenek „görög kérdést“-!; 
önök nem hallgattak reám, inkább Angolországra, 
íme itt az eredmény. Önök elfeledték, hogy az 
187G. év nem az 185G év. Ma már nincs Öeci- 
dens.“

Byzantios nyilatkozataiból kiemeljük a követ­
kező passust: „Meg fogjuk védelmezni a Balkán 
vonalat (a szlávok ellen érti ezt B. ur) a legutolsó 
csepp vérig és ha elbukunk, meg lesz azon vi­
gasztalásunk, hogy Európa függetlenségéért és a 
polgárosodásért harczoltunk! Európa nem tudja, 
mily áldozatokat hoztunk már e közös ügyért. A 
londoni, párisi és bécsi oroszellenes sajtó csak 
czikkeket írnak a panszlavismus ellen. De mi 
évenkint milliókat áldozunk, hogy a görög nyelv 
és oktatás terjesztése által küzdjünk a szláv pro­
paganda ellen, melyet egy nagy birodalom se­
gélyez.

Es önök azt akarják, hogy ily küzdelem után 
harcz nélkül engedjük át Thracziát és Maezedó- 
niát egy szláv kisebbségnek, mert a conferentiá- 
nak nem volt ereje szót emelni Oroszország köve­
telései ellen. Hat millió görög mélyen meg van 
győződve, hogy öngyilkosság volna magukat az 
értekezlet határozatainak alávetni. Thracziában és 
Maczedoniában határtalan az izgatottság. A ma- 
czedóniaiak legutóbbi kérvénye, melyet a patriar- 
eliához intéztek, igy végződik: „Soha semmi szín 
alatt sem akartunk a bolgárokkal összekeverteíni. 
Hellének vagyunk és múltúnkat, jelenünket, jövőn­
ket sohasem fogjuk megtagadni.“ Az idegen hó­
dítás által fenyegetett görögök minden törvényes 
eszközzel, sőt fegyveres erővel fognak ellenállani, 
Polgári háború lesz ebből, mely el fogja honiá- 
lyositani a bolgárországi mészárlásokat.

Törökország, mely általános reformokat ajánl, 
igazságosabb mint Európa.

Ha Európa előrelátóbb volna, ha a mától 
való félelem nem feledtetné el vele a holnapnak 
ezerszerte nagyobb veszélyeit, sohasem szabadna 
megengednie a szláv elem terjeszkedését és a gö­
rög elem megsemmisülését. Európa most az orosz 
invasiónak egyengeti útját, az oroszok előőrseinek 
szolgáltatja ki a Balkánt, és megnyitja nekik az 
aegei tengert. Jaj nekünk, jaj Európának, ha e 
tervek hajótörést nem szenvednek a bennszülött 
népek ellentállásán!

*
Hogy a görögög mily rósz néven veszik 

ügyök mellőztetését, s mennyire fel vannak in­
dulva az oroszok kétszínű szerepe miatt, arra 
nézve újabban tömegesen érkeznek a hírek. De 
lehetetlen is fel nem zúdulni Ignatiff álnokul 
gonosz eljárása ellen a nemzetiséget féltő görög-
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uek. lm egy példa a sok közül, minő perfid az 
orosz diplomatia.

Nem rég egy görög deputatió jött Ignatieff 
hez s az említett körülmény fölött sajnálkozását 
fejezve ki, egy memorandumot nyújtott át az orosz 
követnek. Ignatieff szokott leereszkedő modorában 
azt felelte, hogy ő elismeri a fölhozott panaszok 
méltányosságát, s föl is akarta már hozni a eon 
ferentián a görög kérdést, ezt azonban eollegái 
különösen Salisbury és Chaudordy ellenezték, mi 
vei erre nézve kormányaiktól nem kaptak utasítá­
sokat. A deputatió azonnal fölkereste az angol kö 
veteket, elmondá nekik Ignatieff szavait. Salisbury 
Chaudordy igen meg voltak lepve, s biztositák 
deputatiót, hogy az orosz követ megcserélte 
szerepeket s épen ő volt az, ki mindig azt hang 
súlyozta, hogy reá nézve ez alkalommal nem léte 
zik görög kérdés.

Simon) I János hátrahagyott 
munkáiból

Simonyi János boldogult barátunk épen a 
költségvetés tárgyalása közben betegedvén meg 
nem vehetett abban részt. Az alábbi beszéd-tőre 
dék azonban, mit hátrahagyott irataiból közlünk, 
kétségtelen bizonyítéka, mennyi buzgalommal és 
lelkesedéssel csüggütt az ügyön és mily nagy ké­
szültséggel tudott ahhoz szólni. I alóban egy nagv, 
jövőjű és nagy tehetségű fiatal embert vesztett el 
benne a haza. A beszéd-töredék ime itt követ­
kezik.

Meg vagyok győződre, hogy a valódi ezélt, 
államháztartásunk végleges és tartós rendezését a 
jelen keretben mozgó budget előterjesztés s arra 
vonatkozó bármily tanuságos vita által elérni ké­
pesek nem vagyunk. Ha szem ügyre vesszük az e 
költségvetés keretében mozgó hatáskörünket, az is 
felette csekélynek mutatkozik. Igaz ugyan, hogy 
látszólag 80 millió kiadás és 164 millió bevétel 
felett intézkedünk, — de miután a kiadások közül 
csupán az udvartatási, közösügyi, államadóssági, 
vasúti, kamatbiztositási, s nvugdijbeli kiadásaink 
130 millió frtra rúgnak, ezekben pedig változást 
nem eszközölhetünk, voltakép a kiadások 72% fe­
lett. s ennek megfelelőig a bevételek 80% felett 
nem rendelkezünk. A fennmaradó mintegy 50 
millió forintnyi kiadás feletti intézkedési képessé 
günk is nagyon korlátolt. A Horváth-Szlavon or­
szágok beligazgatási költségei-e ez országok köz­
jövedelmeinek 4f)‘/,-kát — az előirányzathoz képest 
5% milliót az 1873-ik évi XXXIV. t ez. alapján 
tartozunk fizetni. A többi kiadásokra nézve azt 
jelenti a pénzügyminiszter, hogy azokban, ha csak 
a fejlődést megakasztani, s pillanatnyi előnynek a 
jövőt feláldozni nem akarjuk, további levonásokat 
tennünk lehetetlen. A kiadások terén tehát hatás­
körünk igen korlátolt. Hogy mit tehetünk bevéte­
leink tekintetében eléggé mutatja az, hogy a pénz­
ügyminiszter ur szorult helyzete daczára sem volt 
képes csak egy jövedelmi ágnak is fokozását ja­
vasolni, s a deliez.it fedezésére inkább oly eszközt 
ajánl, melyet még a múlt évben és pedig a pénz­
ügyi bizottsággal egyetértöleg veszélyesnek jelzett.

He miként is fokozhatnék bevételeinket? 
Egyenes adóink tekintetében azt mutatja a tapasz­
talás, hogy azoknak nagyobb része, igy a 75-ik 
évben befolyt 70 millióból 37 millió csak végre­
hajtás utján volt behajtható. — e mellett a hát­
ralék, mely 187l-ik évben 25% milliót tett ki,
75-ben már 41% millióra emelkedett, vagyis az 
utóbbi 4 év alatt 16 millió forinttal szaporodott, 
és ily jelenségnek daczára is az egyenes adók a 
75-ik és 76-ik években nevezetes fokozásnak szol­
gáltak tárgyul, e téren tehát a további fokozás­
nak lehetősége el vagyon zárva. — Fogyasztási 
adóink továbbá a dohány és jövedék felett Ausztria 
beleegyezése nélkül nem intézkedhetünk. A bélyeg 
illetékek most is apadást matatnak, s az állam 
üzemek terén mindenütt termelési megszorítások­
kal találkozunk. — És a mig ily körülmények 
közt bevételeink fokozása egy téren sem eszközöl­
hető, másrészt azok leszállítására a nagy deflezit 
mellett gondolnunk sem lehet. Teljesen megkötött 
kezekkel és igy tehetetlenül állunk tehát ezen 
budget előterjesztéssel szemben, s ha a mindig 
túlzottaknak bizonyult előirányzatok bírálatára nem 
lenne szükség, bizony csak is a deficzitnek mi­
kénti fedezése képezte intézkedésünk egész körét.

Mi ezen költségvetést már azért sem fogad­
hatjuk el tárgyalási alapul, mert az semminemű re­
ményt nem nyújt a jövendőbeli kibontakozásra 
nézve. Ugyan mit várhatunk az abban kifejezett 
pénzügyi politikától ? Kiadásaink reduktiójában a 
miniszter ur szerint elértük a véghatást — csakis 
a bevételek fokozása vagy uj bevételi források te­
remtése állíthatná helyre az egyensúlyt. De mit 
helyez e téren kilátásba a kormány? Már a 76-ik 
évi költségvetés beterjesztésekor hangsulyoztatott a 
bélyeg és illeték-törvénynek, továbbá a szesz és ezu- 
kor-adónak reformja, mint melyek az ezen ágbeli 
jövedelmet fokozni lennének hivatalra. Idei expo- 
sejaban szintén ezen forrásokra utal a miniszter 
hozzá adván még a tervben levő pénzügyi vámok­
ból, a vámrestitutio rendezéséből, s a közös aktí­
vákból várható bevételt. De t. ház! mindeme for­
rásokból valami nagy összeg egyáltalán nem re- 
menyhető. A bélyegét illetőleg eltekintve a perle­
kedésnek már is túlságos drágaságától lehetetlen, 
hogy a pényügyminiszter ur előtt ismeretlen legyen 
*i nemzet abbeli közohajtasa, bogy a kisebb polgári 
peresügyek — melyek pedig az összes perügyet nagy 
részét képezik, a perrendtartás formaságai alól ki­
vétessenek s ilykép gyorsabbá, egyszerűbbé és ol­
csóbba tetessenek. Ha a nemzet ezen kívánsága 
teljesittetik — pedig mint tudjuk e tárgyban már 
törvényjavaslat is terjesztetett be - akkor a bélyeg 
jövedelemnek nem szaporodása, de épen csőkké” 
nése várható.

A szesz- és ezukoradó reformjára vonatkozó­
lag elismerem, hogy ezen adók reformjától, vala­
mint az egész nemzet jogosan várt, úgy maga a 
pénzügyminiszter ur is jóhiszemüleg várhatott még 
a múlt evben, és pedig nevezetes jövedelmi sza­
porulatéit, de tagadnom kell, hogy ő még azon 
alkudozások után is, melyeket ez évben Bécsben 
folytatott, jogosult legyen" ezen adók reformjából 
eredő jövedelmi többletekkel kecsegtetni a nemze­
tet. A miniszter ur jól tudja, hogy ezen adók 
tekinteteben a fogyasztási terület egységét, s az 
egyenlő megadóztatást fogadta el alapelvekül, — 
egységes fogyasztási terület s ugyanazon adóviszo- 
nyok, mellett pedig szesz és ezukor iparunknak 
egyrészt termeléshez szükségelt nyers anyagok- 
nak, másrészt is főleg az iparviszonyoknak külön- 
bözó voltánál fogva okvetlen a szesz és ezukor 
iparáldozatává lennie kell. — Hogy mit várhatunk 
a pénzügyi tárnoktól, azt majd Ausztria határozza 
meg, de hogy ez sok nem lehet, azt az oda át 
divatba jött jelszó, „nur keine Mehrbelastung“ 
elóre sejteti. A vámestitutio rendezéséből ám szá­
mítsunk önök politikája szerint egy millió forint­
nyi bevételi többletet, — drágán szerzett egy millió 
lesz, melyhez a nemzet keserves bánata fog ta­
padni. — A közös aetivák mindekkoráig csak küd- 
íátyolképek, — 9 év óta minden miniszter kezde­
ményezi azok megoldását, — a jelenlegi pénz­
ügyér ur, mint mondja,azok megoldását végrevalahára 
erélyesen akarja kezdeményezni, olyan formán ta­
lán, mint a hogy tavai jelentette, miszerint komoly 
és tüzetes tárgyalás alatt áll közte és az osztrák 
pénzügyminiszter közt a valuta helyreállításának 
kérdése. De tegyük fel, hogy a miniszter nemcsak

azkezdeményezi, hanem mégis oldja e kérdést, .... 
ebből lefolyható összeg oly ingó tőke, melyet csak 
egyszer hehet elkölteni, melyből tehát az évről- 
évre felmerülő deficit nem fedezhető.

Szóval azon források, melyekre a miniszter 
ur utal, igen csekély várakozásra nyújtanak alapot. 
Nincs azokban talán az egy vámrestitutiót kivéve 
semmi positiv. De a mi másrészt positiv, a mi el 
nem vitatható, az kiadásainknak már a jövő évben 
is, és évről-évre leendő szaporodása. Nem szólok 
rendkívüli kiadásokról, rnilyeket például a béke 
megzavarása idézhetne elő, — még azokra sem 
vonatkozom, melyeket idővel a természetes fejlődés 
elutasithatlan követelménye fog teremteni, csak a 
legimproductivebb költségek növekedésére hozok fel 
példát. A t. képviselőház még a múlt évben tnél- 
tóztatott megszavazni a 80 milliós kölcsönt, mely­
nek eddig csak első fele értékesíttetett, — mihelyt 
a másik 40 millió is elárnsittatik, a kamatteher 
2.400,000 aranyforinttal, és illetőleg miután e ezi- 
men 800.000 írt már az idei költségvetésbe is fel­
vétetett, ahoz képest 1.600,000 forinttal növend. 
Ezen utóbbi 40 millióból, mint tudjuk, 22 millió 
frtnyi effeetiv értéknek megfelelő kincstári utalvá­
nyokat tartozik visszaváltani a miniszter, — a 
fenmaradó 131 millió forintnyi függő tartozás be­
váltására külön intézkedés teendő, melynek miután 
a visszafizetés már a 78-ik évben eszközlendő. a 
78-ra előirányzandó költségvetésben kifejezést nyer­
nie kell.

Ezen 131 milliónyi utalványoknak beváltása, 
ha az azok helyébe kibocsátandó állampapírjaink a 
80 milliós kölcsön árfolyamán értékesíthetők, ne­
künk 162 millióba keriilend, s ilykép a 22 mil­
lió beváltásán felül még 9 milliót teend azon több­
let melylyel adósságunk e conversio folytán nő, s 
mely után kamat fejében újabb 540,000 frtot fo­
gunk fizetni azon 11 millión kívül, melyet a 153 
milliós kölcsön után jelenleg fizetünk. Nem sza­
bad emellett megfeledkeznünk deficzitjeinkről sem. 
A folyó évben mint később részletezni is fogom 40 
millióra semmi a deficz.it, melyből mintegy 13 
millióra s ennyi fedezet nincs. Ä 77-ik évdeficzitje 
17 millió forintban irányoztatik elő, de az a 27 
milliónál is jóval magasabb leend. Ha e két év 
fedezetlen és illetőleg kölcsön utján fedezendő 
hiányát csak 40 millióban számi tóm, az ez utáni 
kamat aranybani 6%-knl számítva 2,400,000 fit uj 
terhet képezend. Csak ezen három czim tehát u. 

a SO milliós kölcsön második felének értékesi-m.
tése, a 153 milliós kölcsön beváltása, s a 76., 
77-ik évek hiányának fedezése 4.540,000 arany 
forinttal, vagyis a mai ágiét véve alapúi, 5.448,000 
frttal fogja növelni a 78-ik év és az azután követ­
kező évek költségeit. Es is fog teremteni uj kiadá­
sokat a 78-ik évnek, s a következő éveknek hiánya, 
és igy sülyediink évről-évre, mig végre beáiland a 
végkimerültség és a bukás.

Mi ezen politikához t. ház azért sem járul­
hatunk, mert tisztán látjuk magunk előtt a kibon­
takozás útját, inert meggyőződésünk az, hogy ha 
komolyan akarjuk, pénzügyeink rendezése könnyen 
létesíthető feladat. .Számunkra, miután kiadásaink 
leszállítása tekintetében tovább nem mehetünk, 
mint ezt a miniszter mondja, — és miután egyes 
adóinkat egyhamar legaláb nem foltozhatjuk, mint 
ezt hasonlag a miniszter ur a pénzügyi bizottság­
ban jelenté — nem is marad lenn más mód, ál­
lamháztartásunk egyensúlyának helyre állítására, 
mint költségvetésünknek oly módoni átalakítása, s 
a sokat hangoztatott adóreformnak oly irányban! 
keresztülvitele, hogy abban a közvetett adókból, 
névleg a vámokból, a fogyasztási adókból, s a jöve­
dékekből származó jövedelem képezze a bevételek 
főforrását. E mellett oly intézkedéseket kell létesí­
tenünk, melyek a közvagyonosság emelkedését ered­
ményezvén, ez általa most nevezett közvetett adók­
nak minél nagyobb mérvbem hatékonyságot előmoz­
dítsák. Ha figyelmünkre méltatjuk az általunk is 
utánzóit műveltebb Európai államok költségvetéseit, 
azt tapasztaljuk, hogy a közvetett adók képezik csak­
nem mindenüt az államjövedelmek súlypontját. 
Így angliában a bevételeknek csak 14%,-át képezik 
az egyenes adók, 84%, a közvetett adókból ered.

Francziaország bevételénél az egyenes adók 
18 százalékkal, a közvetett adók 79%-kal sze­
repelnek — Belgiumban az egyenes adók 19%- 
kal járulnak a bevételhez, mig a közvetett adók­
ból 41% folyik be — és igy van ez Olaszország­
ban, Németországban, s egyebütt, még a sok te­
kintetben h at ram arad t Oroszország költségvetésé­
ben is alig- 20%-kal van az egyenes adók jöve­
delme felvéve, mig a közvetett adók czimén a be­
vételek 55% irányoztatik elő. -— Nálunk egyenes 
adókból a 164 millió összes bevételre 86 millió, 
tehát 53 o irányoztatik elő, a fogyasztási adók és 
jövedékek a mellett alárendelt szerepet játszanak, 
s a vámokbeli jövedelem, mely más államoknál 
oly lényeges bevételi forrás, ' költségvetésünkben 
nem is fordul elő: a mi e ezimen a közös költ­
ségvetésből javunkra leültetik alig képezi netto 
bevételeink 2 /u-kát. — Már az összehasonlítás is 
kitünteti adóforrásaink helytelen arányát, s eiry- 
uttal útmutatást képezhetne költségvetésünk jöven­
dőbeli berendezésére nézve, ha e tekintetben a 
pénzügyi helyzet kényszersulya nem utalt volna már 
is a követendő irányra. — Hogy pedig ezen hely­
telen iiányt megváltoztatnunk lehet, és megváltoz­
tatnunk kell, egyrészt mostani bevételeink apasz- 
tasa, másrészt a honpolgárok minden újabb tér- 
heltetese nélkül, azt már több ízben elmondot- 
tűk, de kötelességszerüleg kifejtendjük újólag azon 
nagy vita alkalmával, mely Magyarország közgaz­
dászat! viszonyai tekinteteben néhány hónap múlva 
napirenden lesz. Ezen nagy vitát most megelőzni 
nem szándékom, de már most is kifejezést adok 
azon meggyőződésemnek, hogy Magyarország pénz­
ügyei rendezésének, egy egészséges alapokra fek­
tetett adóreform létesithetésének kétségtelen elő­
feltételét az képezi, hogy Magyarország minden 
lehető bevétele felett szabadon intézkedhessél 
hogy Magyarország teljes pénzügyi és közgazda- 
sági önállósággal bírjon, hogy ilykép megszűnjék 
azon közösség, helyesebben függőség, mely jelen- 
eg vám és kereskedési viszonyaink, fogyasztási 
adóink és jövedékeink tekintetében Ausztria irányá­
ban fenall. Akkor midőn ezen kérdések fognak 
tárgyaltatni, lesz Magyarország pénzügyei rende­
zésének kérdése is valóban napirenden, és le "yen 
szabad hozzá tennem, csak is akkor lesz napiren­
den, mert ha ezen alkalmat felhasználatlanul hagy­
juk, Sybilla utolsó könyvét dobjuk a tüzbe.

Mielőtt az előttünk fekvő költségvetés elő­
irányzatára nézve néhány megjegyzést tennék, en­
gedje meg a t. ház, hogy egy rövid visszapillan­
tást vessek a múlt évi exposé, és pénzügyi poli­
tika némely iészlelőire. Emlékezetes előttünk, mily 
nagy hangon kéikedett múlt évi exposejában a
ÄÄTf'f azna1' h°gy a 76-ik év kiadásait 
8 617,000 fittal szállította le a 7őeik év kiadásai­
hoz képest. Hogy e leszállítás csak szinleges volt 
hogy azzal a miniszter csak a látszatot akarta 
ideig óráig megmenteni, abból tűnik ki hogy a 
kormány által 228 millió frtban előirányzott ki­
adások mar a költségvetési törvényben 232 és 8 
millióra emeltettek, s hogy ezen felül a t kor­
mány még 8 millió forintnyi póthitelt vett igénybe, 
úgy hogy a 76-ik évi kiadások végösszege 250 és 
U millió forintra rúg.

Azt véltük t- ház, hogy a pénzügyi bizottság 
meg fogja róvni a minisztert a miért a kiadásokat 
a valódi szükséglétnél 12% millió forinttal kisebb 
összegben iranyzá elő, de a helyett azt látjuk, hogy 
a tiszte t bizottság mellőzve a 12% milliónyi utó- 
tagos koltsegemelést, most is a kormánynak 8.617,000

frtnyi megtakarítást dicséri. Úgy hiszem ezze 
szemben elég a számokra, és illetőleg arra hivat­
kozottunk, hogy még 1875-ben az előirányzat sze­
rinti kiadások 233 milliót tettek, 1876-ra csak 210 
millió forintban irányozvák elő — megtakarításról 
tehát a 76-ik évre vonatkozólag annál kevésbbé le­
het szó, mert ha vannak is egyes tételek, melyek 
a 75-ik évben még szerepelve 76-ban már nem for­
dulnak elő, azok helyébe uj és uj és pedig a ki­
rn aradattokat felül múló tételek hozzalak, s a meg­
takarítás megbirálásánál nem egyes elszigelt téte­
lek, hanem csakis a költségvetés összessége szol­
gálhat helyes összehasonlítási alapul.

Nem hallgathatom el t. ház ezúttal a fölötti 
aggodalmamat, hogy a póthitel a t. kormány által 
oly nagy mérvben vétetett igénybe. A póthitel, 
mint tudjuk, rendszerint megrontója a mérlegnek, 
változtatója a megállapított költségvetésnek ; és 
mert a külföld előtt államhitel egyedül a megálla­
pított költségvetéseken nyugszik, igen természe­
tes, hogy oly állam, melynek megállapított költ­
ségvetése nem biztos, melynek végmérlege a pót­
hitelek változataitól függő, szilárd hitellel sem 
bírhat a külföld előtt. Nekünk t. ház soha sem 
volt annyira szükségünk a külföld hitelére, bizal­
mára, mint ép most, — helyzetünkben tehát két­
szeres óvatossággal kell kerülnünk mindazon esz­
közöket, melyek még az amúgy is kedvezőtlen 
mérlegünknek megbízhatóságát is kétségessé te­
szik, azért úgy hiszem a t. képviselőháznak óhaj­
tását fejezem ki, midőn a pénzügyminiszter urat 
arra kérem, hogy jövőben az ál lám kiadásokat a 
valódi szükséglethez mérten, nem pedig póthite­
lekre számitólag irányozza elő.

A pénzügyminiszter ur múlt évi exposéjában 
a 76-ik év hiányáról szólván, azt a 8 millió frtnyi 
adó emelésenfeliil még 8 millió frtra teszi. Kijelenti 
egyúttal „hogy a hiány mely lezárt mérlegben ke­
rekszámmal 8 millió forinttal mutatkozik kedvezőt­
len viszonyok közt egy két millióval nagyobb lehet, 
de nem lehet jelentékenyen nagyobb azon fedezeti 
leszállítások után, melyeket eszközölt“. Nézzük csak 
menyire volt igaz a miniszter ur ebbeli kijelen­
tése, s milyen lesz valójában a 76-ik év hiánya ? 
Tudjuk azt t. ház, hogy a költségvetés múlt évi 
tárgyalásakor az 1876- ik évi államkiadások 232 és 
% millió frtban állapitattak meg, melyek fedezé­
sére az állam összes bevételeiből csak 2247» millió 
lévén előirányozható, a 76-ik hiánya 8,371.645 
frtban irányoztatott elő. Hogy az ilykép lezárt 
mérleg igazolt legyen, az egyrészt a 224% milliónyi 
bevételek teljes befolyásától, másrészt a kiadások 
változatlan maradásától volt függő. Ámde hogy 
állunk úgy egyik mint a másik irányban? A 76-ik 
év három évnegyedére vonatkozólag közzétett pénz­
tári kimutatásból azt látjuk, hogy az 1876. év három 
első negyedében 6,200.000 forinttal folyt be több, 
mint a mennyi a’ 75-ik év megfelelő időszakában 
befolyt. A miniszter ur azt mondja exposéjában, 
hogy az utolsó negyedre még két millió forintnyi 
javulást reményt. E szerint tehát 8,200.000 frttal 
veszünk be többet, mint mennyit a 75. év tényleges 

I bevétele tőn. Igen. de a zárszámadások azt mutatják, 
hogy 1875-ben az összes tényleges bevétel 193.568,329 
forintot tett ki, a 76-ik évben ilykép összes jöve­
delmünk 201 és % millió leend. Minthogy pedig 
az állam bevételek 224% millióval irányoztattak elő 
kétségtelen, hogy a 232% millió kiadás 22 és % 
millióval kevesebb fedezettel biraud, s hogy ilykép 
a bevételek előirányzata és tényleges állapota közti 
ezen különbözet, az előirányzott 87. milliónyi 
hiányt már is 31 millióra emeli. De ezzel még a 
hiány kimerítve nincs, annak növeléséhez, a másik 
tényező, t. i. a kiadások szaporítása is járult az 
által, hogy a t. kormány 8 millió forintnyi póthi­
telt vett igénybe. Ezen 8 millió hozzáadatván a 
fenti 31 millióhoz, a tényleges hiányt 39 millióra 
emeli, és igy 31 millióval többre mint mennyi 
előirányozva volt. Hogy ez jelentékenyen több mint 
azon 1—2 millió, melyet a miniszter kedvezőtlen 
esetekre lehetőnek mondott, azt úgy hiszem mon­
danom sem kell.

A további kérdés az, hogy a 39 milliónyi 
hiányból mennyi bir fedezettel, mennyi nem? És 
itt első sorban a 153 milliós kölcsönből, s vissza­
térített állami előlegekből 75-ik év végén még 
fenmaradó pénzkészlet jön tekintetbe, mint°melyre a 
76 ik év hiányának fedezése utalva lett. Az állami 
zárszámadások kimutatása szerint az 1876-ik évre 
átmenő pénzkészlet 26.817,000 frtra rúg, ha tehát 
ezen egész összeg fordittatik a deficit fedezésére, 
úgy még 127« milliónak fedezése igényli a t. kép­
viselőháznak' intézkedését.

A 76-ik évre átmenő pénztári maradványnak 
ezen 26% milliónyi összege szomorú világot vet 
arra, mily eszközüket alkalmaz a pénzügyminiszter 
ur czéljai elérésére. Tudjuk azt, hogy múlt évben 
a miniszter ur azon indokokból kívánt 8 millió 
forintnyi adóemelést, merthogy a 16 millióban elő­
irányzott deficitből csak 8 milliót leend képes a 
kölcsön-maradványokból fedezni, a másik 8 millió 
tekintetében elkerülhetlen az adóemelés már csak 
azért is, mert e hiány fedezésére ezúttal más esz­
köz rendelkezésre nem áll. A pénzügyi bizottság a 
miniszter ur előterjesztései alapján általános jelen­
tésében ilykép szólt: „Javaslatba hozza tehát a 
bizottság, hogy a hiány egy része adóemelés 
által ^ fedeztessék, s indokolja e javaslatát egy­
részről az elkerülhetlen szükség követeléseivel, 
másrészt azzal, hogy a czél elérésére ezúttal más 
eszköz nem áll rendelkezésre. Ennek folytán hozzá­
járul ahoz, hogy az 1876. évi hiány 8 millió frt 
erejéig adóemelés utján, a fenmaradó 7.682,611 
frt pedig azon kölcsön maradványokból fedeztessék, 
melyek a folyó év végén készletben maradnak, s 
tudomásul veszi a pénzügyminiszter azon nyilatko­
zatát, hogy azokból ezen rájuk utalt hiányt fedezni 
képes lesz. — Ez volt a bizottság javaslata, és ez 
indokok kényes helyzete előtt hajolt meg a ház 
is, midőn az adóemelést megszavazta. — Most 
utólag az tűnik ki, hogy a minszter nem csak a 
7,682,000 írtnak, hanem az egész előirányzott 8 
milliónak, sőt ennél még jóval többnek fedezésére 
képes volt, hogy tehát az adóemelés nem volt el­
kerülhetlen szükség, s hogy ezen 8 millió fedezé­
sére az adóemelésen kívül is állott eszköz rendel­
kezésül, miután a kölcsön maradvány okból 76-ra 
tényleg 26 U millió vetetett at. — De elvégre is 
tan tevedett a pénzügyminiszter ur, és nem remény­
iette hogy 76-ra ennyi pénzmaradványnyal rendel- 
kezend. Tévedett igen csakhogy ellenkező irányban, 
ő sokkal többet remélt.

A fölött, hogy a pénz befolyandó-e vagy 
sem ? nem lehetett kétségben, mert hisz a 767, 
milliós kölcsön már ekkor az állampénztárban volt 
a keleti vasút, prioritásokból befolyt összegekkel 
együtt, — a készletnek végösszege tehát csakis a 
75-ik év hiányának mennyiségétől vagyis attól 
függött, mennyit fog a 75-ik év deficitje a részle­
tekből fölemészteni? A miniszter ur e hiányt ak- 
kor midőn e kérdésben előterjesztést tőn 27—28 
millió forintra becsülte, tényleg azonban a 75-ik 
e!„.!W előirányzat mellett 40 millióra előirányzat 
nélküli kiadásokkal együtt 45 millióra emelkedett 
úgy hogy a 75-ik év deficitje 17 millióval vett a 
kölcsönmaradványokból többet igénybe, mint meny­
nyit a miniszter ur várt. A miniszter urnák tehát 
okvetlen azon meggyőződésben kellett lennie, hogy 
a 76-ik evre 44—45 millió forintnyi pénztári kész­
ítet vmnd at, és ily meggyőződéssel jelenté, hogy 
az előirányzott 16 millió hiányból 8 milliót lesz 
,.eP®? Da 76*re átviendő készletekből fedezni a 
többi 8 millió tekintetében az adóemelés elkerül­
hetlen annak fedezésére más eszköz rendelkezésre 
nem all. - Hogy vájjon a pénzügyi bizottság, ha a

pénzügyminiszter ur által tévedésbe nem ej telik, 
javasolta volna-e az adóemelést, hogy vájjon a t. ház 
ha a miniszter és pénzügyi bizottság által tévedésbe 
nem hozatik, megszavazta vnlna-e azt, a felett el­
mélkedni most már késő, de ez azt hiszem nem 
szolgálhat indokul arra, hogy a t. ház ne fejezze 
ki komoly roszalását a felett, hogy oly fontos kór 
désben, minő a már is túlterhelt nemzetnek 8 mii 
lióva'i újabb terheltetése a házat és pénzügyi bi­
zottságot oly furfangos módon mondhatnám rosz- 
hiszemüleg tévútra vezette.

A pénzügyminiszter ur multévi exposéjában 
a 77-ik év leendő hiányáról is, és pedig követke­
zőleg elmélkedik. „És mi lesz 1877-ben? 1877-ben 
az lesz, hogy ha ezen az utón megyünk, ha a t. 
ház javaslataimat elfogadja, s azokat nekem a ja­
vaslatok megszavazása által készpénzre felváltja, és 
értékesithetővé teszi, 1877-ben a hiány mindenesetre
kisebb lesz 8 millióval! Valóban a t. pénzügy 
miniszter urnák nem lehet kifogása a t. ház eljá­
rása ellen -— minden javaslata elfogadtatott, min­
den előterjesztése megszavaztatott, mint a minisz­
ter ur mondja készpénzre felváltatott, hanem azért 
a 77-ik hiánya már most is 18 millióra irányozta­
tik elő, hogy tényleg mennyi leend, ma még biz­
tossággal meg nem mondható, de az előirányza­
tokat tekintve már ma is ellehetünk készülve 
arra, hogy valamint a 76-ik év 8 milliója 39-re 
nőtte ki magát, úgy a 77-ik év végén ezen 18 
miliő is tetemesen megnövekedve fog előttünk ál­
lam. Engem t. ház és elvbarátaimat az eredmé­
nyek ily alakulása egyáltalán nem lep meg, de 
mégis kötelességünket véljük nyilvánossá teni, 
hogy nem tartjuk a parlament tekintélyéhez illő­
nek, de igenis az államhitel érdekével, és a kor­
mány méltóságával ellenkezőnek azt, ha a mi­
niszterek oly kijelentéseket tesznek, melyeket aztán 
e tények a legkiáltóbban hazudtolnak meg.

Néhány rövid megjegyzést teszek a beter­
jesztett költségvetés előirányzataira nézve, és e té­
ren is kárhoztatni vagyok kénytelen a miniszter 
ur eljárását. Előttem fekszenek a pénzügyminisz­
ter urnák múlt évi exposéjában mondott követ­
kező szavai „Hitem volt mindég és ma is az, hogy 
azon mértékét a kiadásoknak, melyet költségeink 
875-ik évben felmutattak, ezen ország anyagi 
ereje nem bírja meg“. 875-ben az előirányzott tény­
leges kiadások mint tudjuk 233 287,000 forintot 
tőnek. Vájjon mennyivel szállította le tehát azokat 
a miniszter? 1876 -ra nézve mint az előbb
mondám azokat 240 millióra emelé , vagy is a 
1875-ki állapotnál már is többet irányoz elő, s 
hogy mennyit fognak kitenni a póthitelek majd 
csak később tudjuk meg. A következő évekre vo­
natkozólag pedig oly politikát követ, melynek foly­
tán csupán kamatbeli kiadásainknak már 78-ik 
évben 5% millióval növekedniük kell. A miniszter 
ur tehát annyi kiadást irányoz elő, s a jövőre 
nézve annyi uj kiadást készít elő, mennyit ezen 
ország anyagi ereje, saját a parlament előtt beval­
lott hite és meggyőződése szerint meg nem bir.

Bevételeink előirányzata tekintetében 1877-re 
nézve is azon alaptalan rendszert követi, melyet 
az előző évek tapasztalásán kívül a 76-ik év tény­
leges eredménye oly sajnosán ezáfolt míg. Egy 
igen különös elvből indul ki a t. miniszter ur. 
Azt mondja „minden időben és minden körülmé­
nyek között is megállható fedezetet készíteni és 
arról jót állani nem lehet.“ Ebből folyólag aztán 
jogosítottnak tartja magát oly előirányzatot ter­
jeszteni be, melyre nézve nemcsak tudja, de a 
parlament előtt ki is jelenti, hogy az befolyni nem 
fog. E tekintetben saját szavait idézem következő­
ben : „A kérdés, mely ezen mérleg helyességének 
megítélésénél önként támad az: Olyau-e ez, °hogy 
az 1877. évi eredmények nem fognak-e oly ará­
nyokban mögötte maradni az előirányzatnak, 
ínint maradtak a múlt éviek, midőn az egyes évek- 
nek tényleges hiányai oly nagy összegekkel halad­
ták meg az előirányzatot ?

A válasz a fentebbi kérdésre — úgymond — 
csak az lehet, hogy az 1877. évi tényleges ered­
mények lényegesen kedvezőbbek lesznek, mint az 
18 <5-ik eviek is, és a külömbözet a tényleges és 
az előirányzott hiány között jelentékenyen kisebb 
eend.“ — Elismeri tehát és már most figyelmez­

tet a tisztelt miniszter ur, hogy előirányzatai a 
valószínűségen sem alapulnak, hogy tehát a 77-ik 
év tényleges hiánya az előirányzott hiánynál na­
gyobb leend. Már tisztelt miniszter ur abban két­
ségkívül igaza van, hogy minden körülmények kö­
zött megállható fedezet készíteni nem lehet, elő­
fordult az más államokban is, hogy az előirányzat 
és a tényleges eredmény között külömbözet merült 
fel, — s igy hogy csak egy példát idézzek, a mi­
niszter ur előtt is tudva lesz, hogy 1874-ben az 
angol pénzügyminiszter azzal volt" kénytelen meg­
lepni a parlamentet, hogy 60 millió forinttal több 
folyt be az allampénztarba, mint a mennyi bevé­
telkép előirányozva volt, —- erre tehát van példa 
más államokban is, de arra hogy egy miniszter a 
jövő bizonytalanságából jogezimet formáljon oly 
előirányzatok tételére, melyek be nem folyásáról 
már a priori meggyőződve van, erre nézve én 
legalább nem találtam példát a parlamentek tör­
ténetében.

A miniszter ur a kiadások növekedtél azáltal 
véli a végmérlegben észrevétlenné tenni, hogy a 
már az előző évben megkezdett utón tovább ha­
ladva, az allamüzletek terén termelési megszorítá­
sokat tesz. A termelés megszorításának egyik két­
ségtelen következménye a termelési kiadások csök­
kenése, s ennélfogva a miniszter a dohánygyártás­
nál 744,000 a sótermelésnél 178 ezer, a bányászat­
nál 1.651,000 forintnyi megtakarítást mutat föl. A 
másik hasonlag elmaradhatlan következménye azon­
ban a bevételnek apadása, úgy, hogy ennek foly­
tán például a dohányjövedéknél 1.700,000 frttal, a 
bányászatnál 1.906,000 frttal kevesebb jövedelem 
irányoztatik elő. A miniszter mindkét következ­
ményt hasznára fordítja, a kiadások csökkentését 
megtakarítás gyanánt mutatja, a bevételek apasz- 
tásából a budgetnek valószínűbbé tételére, s ilykép 
annak az apasztott összeggel! javulására von kö­
vetkeztetést.

A termelés megszorításának t. ház 1 lehet ér­
telme ott, hol a termelés már a szükséglet maxi­
mumának határontul emelkedett, de hogy nálunk 
íol oly nagy összeg fizettetik dohánygyártmányok 

és vsa áruk behozatala fejében évenkint a külföld­
nek, az ily termelési megszorítás hasznosnak nem 
tekinthető, a fölött kétség nem foroghat fönn. Né­
zetem szerint valódi megtakarításnak csak az mond­
ható, a mi mint ilyen e netto budgetben kifejezést 
nyer. S vájjon jelen esetben mit mutat a netto 
budget? Azt, hogy a bányászat rovatát véve fel 
például csak e tételnél 254 ezer forinttal csökkent 
az állam tiszta bevétele, — a miniszter urnák 
1.651,000 frtnyi látszólgos megtakarítása tehát vol- 
laképen 254 ezer frtnyi netto veszteséggel egyér­
telmű, — nem is számítva azon nagy veszteséget, 
melyet ezen termelési megszorítás nemzet gazdá- 
szati tekintetben okoz. — Es vájjon valószinüebbé 
lett-e ez áltál a 77-ik évi budget. Azt hiszem t. 
ház, hogy miután e termelési megszorítások a többi 
bevételi tételekre nézve semminemű kihatással 
nincsenek, ezekből arra, hogy a többi előirány­
zott bevételek befolyása most már valószinüebb, 
következtetni egyáltalán nem lehet. — Ha mi 
t. ház csak ily eredmények után vágyódunk ilye- 
ket igen könnyen mutathatunk föl. A bányá­
szat például igen csekély vagy épen semmi tiszta 
jövedelmet nem hoz az álamnak, a netto butget- 
ben e ezimen rendszerint igen kis összeg szerepel, 
de a brutto budgetben 10 milliónyi kiadás ugyan­

annyi bevétellel áll szemben. Törüljük ki e számo­
kat a bruttó budgetből, s aztán moujuk: a kiadá­
sokat apasztottuk 10 millióval, tehát lo milliót 
takarítottunk meg, a bevételeket apasztottuk 10 mil­
lióval és igy a budgetet tettük 10 millióval való­
színűbbé, összesen tehát 20 millió frt a javulás. De 
hogy az ily számítás csak önámitás lenne, iiooy 
az ilykép kimutatott 20 millió frtnyi javulás az 
állam kincstárra nézve egy krajezárnyi hasznot 
sem képezne, és hogy a termelés ezen megszorítá­
sából csakis, és pedig bizonyos mérvben az adó­
képességre is visszaható, nagy nerazetgaszdászati 
kár származnék, ezt mindenki belátja. — A minis­
ter ur maga is érezvén eljárásának helytelensé»ét 
annak mintegy előleges mentségéül azt hozzá 
föl, hogy a törvényhozás több'izben helyeselte azon 
elvét, miszerint a bányák állami kezelése inegszíiii- 
tettetvén azok a magán iparnak engedtessenek 
át. Igen, miniszter ur helyes ez elv, de hogy annak 
gyakorlati alkalmazhatósága tekintetében " valami 
tétetett volna, azt nem látjuk, — kivéve azon euy 
esetet, melyre nézve a háznak külön határozata 
volt. Ez irányban az első lépést kétség kívül 
bányaválalkozók és a földtulajdonosok közti jogviszo­
nyok szabályozása, s általán egy korszerű bánya­
törvény alkotása képezné, de ennek még nyoma 
sincs, pedig addig mig rendszeres bányatörvényünk 
nem leend, a magán ipar e térén lendületet nem 
veend.

Ha a bevételi előirányzatok alaposságát álta­
lánosságban bírálni kívánjuk, leghelyesebben cse­
lekszünk, ha a 77-ik előirányzatainak összegéi az
76- ik év már ismert tényleges eredményével ha­
sonlítjuk össze. 77-ben ugyanazon bevételi ténye­
zők működnek, melyek már a 76-ik évben alkal­
mazásban voltak, s maga a pénzügyminiszter ur 
arról biztosit exposéjában, hogy a 77-ik évi bevéte­
lek előirányzásánál ugyanazon irányt követte, me­
lyet már a 76-ik évi költségvetésben érvényesített, 
az összehasonlítás alapjának helyességéhez tehát két­
ség nem fér. A 76-ik év összes bevételei, mint tudjuk 
2247* millió forintban irányoztatik elő, minthogy 
azonban tényleg csak 201% milliót veszünk be 
az előirányzat 23 millióval túlzottnak bizonyult. —
77- ik évre nézve az ugyanazon forrásokból eredő 
bevételek előirányzata 76-hoz képest, a pénzügyi 
bizottság törléseivel együtt csaknem 9 millió tű­
ri nttal apasztatott, azt kellene tehát mondanunk, 
hogy 77-ben a tényleges eredmény nem 201 % 
millió, hanem 9 millióval kevesebb, azaz 192 mil­
lió leend. Mi azonban készek vagyunk elfogadni 
azt, mit a miniszter ur mond — bárha az csak 
részben áll — hogy t. i. ezen 9 millió forintnyi 
leszállítás csak a fedezetnek alapossága érdekében, 
és pedig a különben is be nem folyó előirányza­
toknak a tényleges eredményekhez mért apasztása 
által eszközöltetett, hogy ilykép a 77-ik év elő­
irányzataiban eszközölt ezen apasztás a 76-ilt év- 
tényleges bevételeinek mértékére apasztólag vissza­
hatni nem fog.

ÚJDONSÁGOK.
— Szemé 1 y i hire k. Gróf Andrássy Gyula 

külügyminiszter már tegnapelőtt este érkezett a 
fővárosba ; vele jöttek Péchy és Dóczy udvari tit­
károk. — Herczeg Thurn-Taxis a király főlo- 
vászmestere tegnap reggel jött Becsből.

— A királyi pár három király napján 
gyónni és áldozni szokott a templomban. Az idén 
nem a várlaki kápolnában, hanem az oratórium­
ban, a hol egy gyónószék és oltár emeltetett, gyón­
tak meg. Mayer és Hasel bécsi kanonokok a kirá­
lyi pár gyóntatói lejöttek Béesből.

■ Udvari ebéden voltak tegnapelőtt a mi­
niszterek, tegnap pedig más korok voltak udvari 
ebédre hivatalosak.

-- A királyné által használtatni szokoít 
lovagját a budai udvari istálló épületben rés tan- 

Iják. Ot ugrató akadály készült el a királyné 
akaratára, a ki tudvalevőleg merész lovas.

Kossuth Lajos nagy hazánkfiát a b.- 
gyulai kór is tiszteletbeli tagjául választotta, miről 
őt legközelebb értesitendik.

— Halálozás. Tóth Lajos m.-túri fiatal 
ügyvéd a napokban elhunyt. Élete legszebb korá­
ban volt, a városban és környéken általánosan is­
merték mint képzett, tanult embert — Béke le­
gyen porain!

— A királyné ma 12 óra táján Festetics 
udvarhely kíséretében meglátogatta Carré sugárúti 
circusát. Az igazgató épen a próbákkal volt elfog­
lalva s a királyné mintegy másfél óráig nézte a 
mutatványokat, elő vezettetve Carré szebb állatpél­
dányát is. A ritka vendég vagy néptömeget gyűj­
tött össze a cirkus környékére."

— Udvari bálok az idén Budán nem 
lesznek. Csak egy hölgy- és egy uri-cercle fog 
tartatni.

— Az ifjúság konstántinápolyi küldöttség 
ellen — mint levelezőnk lapunk más helyén köz- 
lött tudósításában is érinti, — Triesztben erős szláv 
irányú tüntetés volt. Mint távirati utón értesülünk, 
Corfu ban még nagyobb mérvű demonstrátió ké­
szül a görögök részéről, minélfogva az ifjúság 
megváltoztatta azon szándékát, hogy Curfuban ki­
szálljon.

— Hadi készületek. A m. k. vasúti fő­
felügyelőség egy rendeletett bocsájtott ki az összes 
magyar vasutak igazgatóságaihoz, melyben azokat 
utasítja, hogy mozgósítás esetén külön rendeletre 
ne várjanak, hanem a mint a mozgósítás a poli­
tikai hatóságok által kihirdettetik ezt legfelsőbb 
íelyről kiadott parancsnak tekintsék.

— Tájékozásul. Tisztelettel figyelmez­
tetem a t. adakozó közönséget, miszerint a 60-as 
bizottsághoz — a török sebesültek íelsegélésére — 
beküldött összegek részletes kimutatása 6 fővárosi 
’apban lesz nyugtatványozva, és pedig a 2 és 7 
végszámmal biró gyűjtő iveken begyült összeget a 
„Pesti Napló“, az 1 és 6 végszámul a „Hon“, az 
5 és 0 végszámul a „Nemzeti hírlap“, a 3 és 8 
végszámot az „Egyetértés“, a 4 és 9 számút a 
„Budapesti Napilap" s végre a szám nélküli ive- 
' en begyült össszeg nyugtázását a „Keletnépe“ 
tekintetes szerkesztőségei voltak szívesek elválalui. 
Budapest, 1877. jan. 5. Orbók Mór, a 60-as, bi- 
zotts. id. elnöke.

— Döm tör János meghalt. A főváros széles 
körét felrázó hir terjedt ma el Budapesten. A reg­
geli órákban azon megdöbbentő hirt vettük, hogy 
Jömötör János, pestmegyei tanfelügyelője s 

a Kisfaludy-társaság tagja, saját kezeivel ve­
tett véget életének. — Ismervén Dömötör 
János komoly, higgadt, szenvedély télén természe­
tét, hihetetlennek látszott az előttünk. Siettünk 
meggyőződést szerezni és valónak kellett látnunk 
a hihetetlent. — Dömötör a szoba falának egyik- 
szögén fölakasztva találtatott. Azon a szögön, melyre 
a boldogtalan ember fölakasztotta magát, rendesen 
Teyne Henrik életnagysága arezképe függött. — 
Most ez arc-zkép a szoba egyik szögletébe volt téve.

Mint a haláláról vett értesítés mondja, Dömö­
tör hypochoudriábau szenvedett. — Volt egy kis 
torok baja (idült hörg hurut) melyet azonban orvosa 
dr. Bruck Lipót annyira kigyógyitott, hogy az 
utóbbi napok már a bajnak utolsó tünetei is el­
tűntek : ő azonban nem hitt javulásában. Több íz­
ben panaszkodott, hogy életének czélja nincs, mert 
szigorú lelkiismerete nem engedi, hogy betegségé­
ben családot alapítson, s e gondolat lelki gyötrel­
mei nem egyszer buskomorrá tették. De külsőleg 
sohasem árulta el ezt, s nem vált terhére barátai­
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píjiik ki e ázámo- 
Jnoujuk: a kiadá- 
I teli út lu milliót 
Osztottuk 10 mil- 
JD millióval való­
iért it javulás. De 
Ptás lenue, hogy 
Irtnyi javulás az 
liezáruyi hasznot
fezen megszoritá-
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ig helytelenségét
Igéül azt hozzá 
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J kétség kiviil a 
|k közti jogviszo-
prszerü bányá­
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ndja, Dömő- 
folt egy kis 
inban orvosa 
!t, hogy az 
inetei is el- 
in. Több iz- 

la nincs, mert 
így betegségé- 
* lelki gyötrel- 
I De külsőleg 
Irhére barátai­

nak. sőt élezés kedélyét sohasem veszté el. Ezért 
vettek volt tréfának azok, a kik előtt némelykor 
jolemlité, hogy saját kezeivel fog véget vetni éle-

Dömötör ma reggel Kecskemétre kszült utazni 
a közigazg. bizottság ülésére. Reggel azonban az 
inas azzal a hírrel költi föl Nagy Miklóst, kivel 
gözös lakást tartottak, hogy Dömötör nem utazott 
el, sót szobájának ajtaja kulcscsal van bezárva Ez 
sohasem történvén, aggodalmat szült. Nagy Miklós 
s az inas zörgetni kezdték a bezárt ajtót, de a szo­
bából a nagy zajra semmi válasz nem jött. Föl 
akarták törni az ajtót, hanem az ellent állt e tö­
rekvésnek. Ekkor lakatost hivattak, a ki föl nyi­
totta ezt.

8 az ifjú férfiút ott találták fölakasztva.
Az orvos konstatálta, hogy a hulla már mini­

fy 7 óra éta van ily állapotban, az öngyilkosság 
tehát nyilván 11 és 12 óra között történhetett, a 
mint a szerencsétlen a vacsoráról hozzájött.

Dömötör Diina.-Szt.-Gyüngyöu született 1 Sió­
ban. Nagy-Körösön Arany János legkedveltebb 
tanítványai közé tartozott. Újabb időben kevesen 
írnak oly valódi népies zamattal, mint a minők 
voltak Falusi János levelei a „Képes Néplapéban. 
Dömötör ezen dolgozata, kétségkívül legbecsesebb 
irodalmi hagyatéka. Azonban az irodaim más ágai­
val is foglalkozott. Mint a pesti theologia növen­
déke 1865-ben Greguss pályanyertes müve mellett 
ő kapta az első elismerést a Kisfaludi-társaságtól 
a balladáról Írott szép tanulmányával, később mint 
a pesti gymnasium s theologia tanára bölcsészeti 
müveket s tanulmányokat irt, külföldi költeménye­
ket fordított. A „Vasárnapi Újság “-ban s társlap- 
jaiban, melyek szerkesztőjével, Nagy Miklóssal évek 
hosszú során át testvéries benső barátságban élt, 
számos ismeretterjesztő, aesthetikai s irodalomtör­
téneti dolgozata jelent meg s 1872-ben egy ideig 
a „Korunk“ szerkesztője is volt. Ugyanazon évben 
Nagy László helyére tolna-baranyamegyei tanfel­
ügyelőnek neveztetett ki s 1875-ben úgy an ily mi­
nőségben jött át Pestmegyébe. A kormány, a taní­
tók s megye részéről átalában osztatlan bizalomban 
s szeretetheti részesült. E mellett rendkívüli pontos 
s nyugodt kedélyű ember volt, pénzügyei és hiva­
talos dolgai teljesen rendben voltak, veszélyes testi 
bajok nem háborgatták: társaságban rendesen vi 
(lám élénk kedélyű volt s munkakedve igen nagy 
volt. A Kisfaludy-társaságban, melynek 1875-ben 
lett tagjává, a „Vasárnapi újság“ szerkesztőségében 
s a tanfelügyelői irodában fáradhatlan munkásságot 
fejtett ki s mindenütt valódi szeretettel ölelte fel 
tárgyát. Ily körülmények kezött természetesen senki 
sem gondolhatott e rémitő esetre, habár néha-néha 
búskomorság látszott rajta. Az utóbbi időben be­
teges volt, de nem súlyosan; azonban hypochon- 
driája gyógyíthatatlan színben tüntette föl baját s 
ez is siettethette elhatározását.

A holttest, orvosi s rendőri szemle után a 
Rókuskórházba szállíttatott s innen lesz temetése 
is. Legyen áldott a derék férfiú emlékezete!

— Hideg időjárás. Még mi e miatt 
épen nem panaszkodhatunk, addig mint Gyöngyös­
ről írják, ezen városban az elmúlt napokban oly 
dermesztő hideg időjárás volt, hogy annak egy 
pár napon át mindég egy-egy emberélet esett ál­
dozatul.

— \ asuti tanfolyam. Amint tudomá­
sunkra jött a beiratások ezen szakiskolába f. hó 
15-én bezáratnak és miután a vezetéssel megbízott 
igazgat óságnak sikerült Schuller Antal magy. kir. 
államvasufi felügyelőt az általános rész és a köz­
lekedési szaktanárává megnyerni, megelégedéssel 
eons tataijuk, hogy ezen két tárgy egy elismert 
szakférfiú kezebe jutott, ki különösen mint mű­
szaki és egyúttal üzlet ember a közlekedési szak 
műszaki részét leszen képes azon emelkedett állás­
pontra juttatni, melyen ezt látni, már rég óhajtot­
tuk volna.

— A kecskeméti reform. egyházta- 
n á c s, az Ihász Dániel által a főiskolai muzeum részére 
ajándékozott gipsz-öntvényt, mely Kossuth Lajost, 
Rákóczit es 1 ökölit ábrázolja, mint Magyarorszá­
gon unikumot, lefényképezte!! s elárusittatja, az 
ebből befolyt jövedelmet pedig a fizikai muzeum 
javára fordítja.

— Eh! az más! Az egyszeri ember lel­
kendezve szalad a bitóhoz, csak hogy el nem fulva 
sietésében. „Baj van bíró uram; nagy haj van!“ 
kiált, hogy megtalálta a falu fejét az udvaron. 
„Hát mi baj van?" — kérdi az phlegmával, 
mint illet hozzá. „Hát a Riska tehén felbökte a 
biro uram tehenét!“ mondja a szegény ördög szé 
dűlve. — „Dejh! sz mégis fizeti azt kend,“ — 
feleli a szentenciát a bitó. „Az az hogy - is 
zitja magát helyre a panaszos — azt akartam 
mondani, hogy a biró uram riska tehene bökte 
tel az enyémet!“ — Erre a biró pöffentett egyet 
és más logikával válaszolt: „Az már más.“ — A 
„Hon -ban ma egy újon indult szépirodalmi lapról 
ezt olvassuk: „E szám (a melyről szó van) igen 
äoja^an ian összeállítva. Kár, hogy ezen 
ügyesen összeállított szöveg daczár 
is szükségesnek látja a szerkesztő 
tömérdek mellékletet s a köny v vá sárt. I d e j 
volna már a visszaélések ellen is fel­
lépni s a női közönséget józanabb i 
IJesre s gondolkozásra szoktatni.“ A 
„Hon“ homlokzatán pedig az előfizetési felhívás 
mellett mint szinte látjuk, ezek vágynak olvasha­
tóban . „Előfizetőinket abban a kedvezmény­
ben részesítjük, hogy Jókai Mór „Forrada­
lom alatt irt müvei“ czimü diszkötési kötetet, 
melynek bolti ára 5 írt, megrendelésre 
2 forintért megküldjük.“ — Hja! az más. 
Persze ama szépirodalmi lapnál „az ügyesen 
összeállított szöveg daczára“ könyvvá­
sárt csinálni — kár. Hanem a „Hon“, az — 
még egyszer — más.

Távirás utján előállított fény­
képek. Hogy korunk ezen legújabb találmánya 
hazunkban is meghonosuljon, Máday János kapos- 
vari gymnaziumi tanár e napokban ajánlatot nyuj-
tot t. hft fi lrm*m*ínvn0l 1rÁr.nnnL___: 1 .X1___ * Itott be a kormánynál, melyben késznek nyilatkozik 
rövid idő alatt az országban létező összes távirda 
állomásokat fényképek felvehetésére is berendezni.

— I j szédelgés-nem. Sőt nyilván csalás­
nak is beillik. A „V.K.“ Írja, hogy H.-M.-Vásárhelyen 
minap rendkívül sok olaj nyomatú képet árvereztek 
e a za “"házban. A dolognak egy kis históriája 
vau, a menyiben nehány fiatal ur ily képeket havi 

bz etfizetésre rendelt meg s alig hogy azok 
eg érkez tek, betették a zálogházba, iölvevén reá 

, , , , aztan a kiváltásról többé nem gon- 
ot van j ez. cetben a megrendelő fizetett 5 irtot 

.T*'1 bletményt, s kapott a zálogházban 
7° frtot- a m,lkor lisz,ta 2—3007„-je van pénze 

ül t/.’ a mennyiben a jóhiszemű képtulajdonos az 
ellen4 hontalansága folytán kereseti követelését 

lene többe nem érvényesítheti.
fé]~ SzÍ v t.e J6 n any á k. Szomorú társadalmi 
loht In ‘Szonjamknak két példája is történt a le- 
liáz km P° jan Budapesten. Tegnap ugyanis egy 

ifHg 4~5 hón*P°s» kék csikós 
uteza eb»viLP hy/ZOt^ermeket találtak a Szondy- 
dfo ■ taz,anak ttapuja alatt. Tegnapelőtt pe-
glrSJtSflVHhíZ MdVa^ban egy újszülött leány- 

találtak. Mindkét lelenczet ápolás végett

kórházba szállították. A rendőri nyomozás kiderí­
tette hogy a leánygyermek anyja egy cseléd, ki 
az elkövetett bűntett után megszökött. Az is kide­
rült hogy a szívtelen anya a gyermeket a keríté­
sen keresztül vetette az udvarba, s csak a szeren­
csés véletlennek tulajdonítható, hogy a csecsemő 
eleiben maradt.

— Szerencsétlenség a Du n a 
g é n. Dömsödről írják a „B. Napilapénak, hogy 
ott uj év napja estéjén oly szerencsétlenség tör­
tént, mely az egész községet izgatottságba hozta. 
A Csepelszigeten fekvő Ma kád községből ugyanis 
említett nap reggelén egy öreg asszony, két bá- 
zas fiával és eladó leányával liáztiiz-nézni mentek 
Dömsödre, a kis dunaág befagyott vizén jutva a 
túlsó partra. Estefelé azonban meglágyult az idő, 
úgy hogy a makádi parton törékeny lett a jég. A 
kis társaság közül, mely este visszatért Makádra, 
csak a leány jutott szerencsésen a túlsó partra. 
Az öreg asszony és fiai ellenben — kik anyjukat 
karonfogva vezették a jégen — közel a parthoz 
beszakadtak s jég alá kerültek. Mindhárman ott 
vesztek a Dunában. Az öreg asszony fiai házasok 
és családapák voltak. Két özvegy és hat árva si- 
rajta a szerencsétlenül jártakat.

— Bormérő képviselő. Miklós Gyula 
orsz. képviselő és földbirtokos engedélyt kapott, 
hogy saját termésű borsódra, álácskai borait uj vi­
lági! teza 1. sz. a. palaczkokban árulhassa. Ötven 
forintot fizetett az engedélyért

— Ritka lövés. Kalmuck! Eugén lovag, 
bukovinai nagybirtokos, a „J. hasábjain állítja, 
hogy november hó 24-én vizslájával a mezőre ki- 
menvén ott nyúl nyomokra talált. — Követvén e 
nyomokat Dzurdkuvvanka pataknál 7 tőke ruezát 
pillantott meg. Fegyverét reájok irányozta s lőtt 
s az egyik rucza lejét azonnal a vízbe hajtotta. 
Vizslája, melyet a rucza után küldött, a rucza he­
lyett, egy nagy nyulat rakott le a lábaihoz. A 
A helyszínére sietett a rucza végett s az eb a ru- 
czán kívül, még egy fogolymadarat is hozott elő. 
Pontos utánjárás után meggyőződött, hogy egy 
lövéssel húrom különböző vadat terített le.

— Mai sz ámii n kh oz mellékelve veszik 
tisztelt vidéki előfizetőink Frommer A. Herman 
magkereskedésének képes és magyarázó fő­
árjegyzékét, mit kiváló figyelmébe ajánlunk olvasó­
inknak.

Rövid hírek. Schraub Lajos pécsi kir. járás­
in rósági végrehajtó, ki jó anyagi és családi viszo­
nyok között élt, főbelötte magát. Elhatározása okát 
még gyanítani se tudják. — Tegnap délben a 
Dunába egy fiatal ember ugrott, azonban hidegnek 
találva a vizet, a más világ helyett szépen vissza- 
uszott a partra. — Wiel I e nbac her bécsi hó­
hér becsületsertési pert indít Piperger prágai hó­
hér ellen, a ki azt állította, hogy amaz ügyetle­
nül végzi ki az embereket. — Ne w-Y o r k városa 
négy millió osztrigát fogyaszt naponként.

Carneval. Tegnapelőtt és tegnap két álarczos 
bál folyt le a vigadó termeiben, melyek közül az 
első bevezette, a második bemutatta Carneval urfit. 
Vagy megfordítva. Mindkettőnek nagy közönsége 
és szép sikere volt. — A jogász-bálra, mely f. 
hó 10-én tartafik a fővárosi vigadó termeiben, az 
előkészületek nagyban folynak; s ha a közönség 
érdeklődését egy bál iránt, annak sikere mérvéül 
tekinthetni, akkor a jogászbál a farsang legfénye­
sebb és leglátogatottabb tánczvigalma lesz. — Je­
gyek válthatók d. e. 9 —10-ig és d. u. 3 — 5-ig a 
nemzeti szállodában 1. em. 18. sz. a. — Az or­
vosok báljára is a meghívók mar szétküldettek.
A kik véletlenül nem kaptak volna, s erre igényt 
tartanak, jelentkezzenek a hál bizottság irodájában 
(hatvani utcza orvosi egyetem). A teehnicus- 
bálról hasonlót jelenthetünk. E bál irodája 
a műegyetem épületében (nyul-utcza 5. sz.) alatt 
van, s a meghívókra igényt tartók ide forduljanak.

--Az országos nő-iparegylet tegnapi 
jótékonyczélu álarczos bálja nem közelítette meg 
népesség tekintetében a múlt évit, mindaz által 
anyagi tekintetben eléggé sikerült. Ki kell emel­
nünk a derék, fáradhatlan bnzgalmu elnöknőt 
Kiihnelné asszonyt, ki a bál sikerülésén, sem 
készülődéskor sem a bál folyamán nem szűnt meg 
fáradozni, továbbá a György Aladárnó, Halászná, 
Törökné, Miskolczyné, Dézsiné, Simigné és Zirzen 
Janka in-hölgyekből álló választmányt. — A bált 
az álarczos jelzet, különben nem igen illette meg, 
mert álarezosok vajmi kevesen voltak, és a kik 
voltak azok ugyan nem szikráztak az élczektől.
Viinál gazdagabb volt a jelmezben résztvevő szé­
pek száma, kik között sok más közt ott lát­
tuk. Halász Dezsőnél mint elszászi nőt, 
Tichy Flórát mint porleányt, Kutass y 
Ilkát mint magyar virágárus-leányt. S á n- 
tanét mint franczia pórleányt, Lánczy Ilkát 
mint franczia pinezérnőt, Tnrcsányi Irént, mint 
Tiorettá-t, Békessy Luizát mint czigánynőt, Bé­
ke ssy irmát, mint franczia szobalányt, Kél er 
Ilkát mint Carmen-t, Kél er Saroltát, mint pa­
raszt lányt, Szik lay Natháliát, mint franczia fel­
szolgálóitól, Szeráfi n Etelkát, mint paraszt lányt, 
Lehman Antóniát rococoba, Gellen Kor­
nélt, Merényi Saroltát, a két Szende test­
vért, Kalmár Rózát, Pap Silviát sat. sat. és még 
sok másokat, kik mindannyian díszessé tették a 
bált- Mint legtöbbet árulókat Tnrcsányi és Bé­
kessy k. a.-kat emeljük ki. Dicsérendő, hogy a 
szép árulónők megmutatlak, hogy solid kínálással 
is oly jó vásárt csaphatni, mit különben. (K.)

~ A paedagogiai társaság alakuló 
ülését tegnap cl. e. 10 órakor tartotta meg a nép- 
nevelők pesti egyesületének helyiségében s számos 
ismert nevű tanférfiu jelenlétében. Elnök P. Szatli- 
máry Károly volt. Áz alapszabály tervezet megvi­
tatása volt a gyűlés főfeladata. Ezen tervezet sze­
rint a társaság a természettudományi társulat min­
tájára szervezkedik; czélja a neveléstudományt elő­
adások s irodalmi eszközök segélyével népszerűsí­
teni, a nemzeti nevelés fejlődését előmozdítani, 
pályakérdéseket kitűzni s paedagogiai könyvkiadó- 
vállalatot léptetni életbe. A társaság szervezetében 
kiemelendő, hogy a tisztviselőkön kivid 30 helybel. 
választmányi tagot választ, a jelesebb vidéki szak­
férfiakat választmányi tag czimmel s joggal tiszteli 
meg. A tisztviselők s válaszmány 3 évre V álasztat­
nak, az utóbbiak közül azonban Vs-ad évről-évre új­
ból választatik, A társaság kezdetben csak évkönyv- 
vet ad ki, de ha tagjainak száma az 504-at megha­
ladja a könyvkiadó-vállalatot is megindítja később 
megállapítandó föltételek mellet. A vita folyamában 
fölmerült azon demokratikus s nyugaton már meg­
honosodott eszme, hogy állandó elnök ne választas­
sák, hanem a fizetéses titkár vezesse az ügyeket s az 
elnöki czimmel kitüntetett szakférfiak közül egy-egy 
a megjelentek legidősbike, legyen az ülés elölülője. 
A többség azonban a nálunk még szokatlan, habár 
nézetünk szerint is czélszeriibb módot nem fogadta 
el s egy elnök s két aleluük választásában egyezett 
meg. A tagsági dij 3 frt, a tag lehet nemi kü­
lönbség nélkül bármely tanférfiu vagy tanügybarát. 
Az alapszabályok fölterjesztésével P. Szathmáry 
Károly elnök és Gynlay Béla jegyző bízattak meg, 
meghatatmaztatván, hogy addig is aláírásokat 
gyűjtsenek s az alapszabályok megerősítése után a 
társaság végleges alakulása végett a közgyűlést la­
pok utján egybehívják. A társaság iránt már a 
vidéken is nagy érdeklődés mutatkozik a szakfér­
fiak között, ugy, hogy reményleni lehet, miszerint 
a könyvkiadó-vállalat már a jövő évben vagy ta­
lán még ez év végén megindulhat.

— A budapesti honvéd egylet vá­
lasztmányának Schneider Antal elnöklete alatti múlt 
ülésen felolvastatott a Viddinből múlt évi december 
havában kelt s a török hadseregben szolgáló ma­
gyar és oszlr. orvosok által az ezen egylet választ 
mánya utján tépésben és sebkötegekben történt 
adományok küldőihez intézett köszönő levél, mely 
el fog tétetni. Elhatározták kijelenteni azok szá­
mara, a kik czimezéseik szerint tévedésben vannak, 
hogy a honvédegyletek országos választmánya, s a 
budapesti honvédegylet választmánya között mi 
lényeges különbség létezik. — 3-szor megválasz­
tattak az egylet részéről a honvédegyletek orszá

azonnal átadott az elnöknek három, összesen 9800 
Írtról szóló takarékpénztári könyvecskét, a mely 
időlegesen Paulor elnöknél lesznek letéteinényezve. 
Február végén történhetik meg a végelszámolás. 
Választatott egy bizottmány a. számadások átvizs­
gálására, s kiküldetett egy bizottmány, hogy az az 
árva-alapot alkalmas módon gyarapítsa és kezelje. 
Ezután dr. Reizmann indítványára a sorsjegy- 
bizottmánynak és elnökének a kifejtett buzgóság- 
ért es a szép eredményért jegyzőkönyvileg köszö­
netét szavaztak. — Vepélyi indítványt tesz az 
iránt, hogy a Novelly által már régebben benyúj­
tott tiszt viselő-kórházi tervezet tárgyalta,ssék. Na­
pirendre fog tűzetni a jövő ülésre. Végül a lefolyt 
évi számadások helyeseltettek, és a közgyűlésnek 
ljft fognak mulattatni. - Jelentést tett azon kül­
döttség is, a mely Szlávy tiszteletbeli elnöknél 
uj évkor tisztelgett. Szlávy köszönetét fejezte ki az 
egyesületnek.

Fővárosi ügyek.
— A fővárosi pénzügyi és gazdasági bi­

zottság Ivada alpolgármester elnöklete alatt ma 
heti ülést tartott, melyen bárom kisebb jelentőségű 
ügy intéztetett el.

— A fővárosi közigazgatási bizott­
ság ma havi gyűlést tartott Ráth Károly főpolgár- 
niestei elnöklete alatt. Elnök a gyűlést megnyit­
ván, jelenti, hogy mennyiben a tárgysorozat ma 
ki nem meritettetlietnék, a tárgyalás holnap foly­
tattál ni fog, továbbá, hogy Kammermayer polgár- 
mester, betegsége folytán, a gyűlésen részt nem 
vehet, es hogy a csekélyebb fontosságú tárgyak 
altala elnökileg intézteitek el. Ezután a főjegyző a 
közigazgatási bizottság eddigi működéséről szóló s 
a kormányhoz felterjesztendő kimutatást olvassa 
föl. Utána Szitányi szólal fel a jelentés némely 
helytelen kifejezése ellen; mig a főügyész ezekkel 
szemben saját nézeteit fejtegeti.

Ezután fel olvastattak a szakminiszterekhez 
küldendő jelentések mellékletei. A pénzügyminisz­
tert illető jelentéshez megjegyzi Busbach, hogy jó 
lenne kiemelni, mennyi adóvégrehajtás volt. Ráth 
elnök azt véli, tisztába kellene jönni azzal, hogy 
mint kellene az adókezelést ellenőrizni. Erre vo­
natkozólag határoztatott, hogy ezt a polgármes­
teri jelentés kapcsában fogják tárgyalni. To­
vábbá Hegedűs adófelügyelő felemlíti, hogy 
igen sok adó hajtatott be kényszer eszközökkel. 
— A tanács felkéretik, mi oka annak, hogy az 
adószámvevőség nagy hátralékban van. A kir. adó­
hivatal kimutatása szerint az egyenes adóból de- 
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Színház, művészet
— A nemzeti színházban vígjáté­

kot adtak ma, és pedig eredetit, mihez vajmi gyér 
szerencsénk szokott lenni. A „A házasítok“ 'ke­
rült színre. Közönség csekély számmal volt, de a 
kik ott voltak, jól szórakoztak a — játékon. Nem 
a darab vitte oda azokat sem. A féltékeny doktor 
szerepében Újházi körül forgott az előadás fő­
érdeke, kár azonban, hogy Újházi — mi neki 
gyakori hibája — ma is olyan tulságokba esett 
hálás szerepe egyes részeiben, a mi nem igen fe­
lel meg a „Házasítok“ bár nem tulflnom szelle­
mének, de még kevésbé a nemzeti színházi közön­
ség nagyobb része ízlésének. Finon volt Prielle 
Cornelia játéka, mint mindig s tetszett Mol­
nár n é mint rendesen. Náday, Felekyné és Halmi 
arattak velők együtt tapsot.

— A „budapesti dalkör" f. évi február

részéről konstantinnápolyba utazó küldöttség búcsú 
estélyére ment.

— A pest téré z v á r os i IV. s z. i s k o- 
aszók előterjesztéséhez képest a tanács megen­

gedte, hogy a tanulók a nem szerinti elválasztás 
helyett osztályok szerint választassanak el oly 
módon, hogy a vegyes I. osztály egy tanító által 
egy teremben, a vegyes II. és III- osztály szintén 
egy tanító által egy tanteremben olykép tanittas- 
sék, hogy az egyes osztályokban a link a leányok­
tól elkülönítve lielyezendők el.

— Az orsz. középt. tanáregylet f. 
9-én, kedden d. u. 4 és fél órakor a „Felsőbb 

leányiskolában választmányi, 5 órakor pedig ösz- 
szes ülést tart. melyen a „Rendtartás“ tárgyalását 

ia.
— A f ő v. ismétlő iskoláknál tapasz­

talt hiányok orvoslása iránt adandó javaslat elké­
szítése czéljából Békey Imre tanácsnok elnöklete mel­
let Bója Gergely kir. tanfelügyelő Gruber Tivadar 
belv. iskolaszéki elnök, Irányi Mihály tabáni iskola 
széki elnök, Körösy József es Nagy István iskola­
széki tagok, Zichy Antal, dr. Ballagj, dr. Say Mór, 
Mészner József és Horváth Ignácz mint a főv köz- 
oktatási bizottság tagjai, Bachmayer György, Zett- 
ner Ede és Radocsay Ferencz kerületi elöljárók, 
Stojanovits István polg. iskolai igazgató, Vajdafy 
Gusztáv el. népiskolai igazgató tanító és Hetzer 
József osztály tanítók kéretnek föl, — az országos 
magyar iparegyesület, valamint a budapesti keresk. 
és iparkamara pedig szintén felkéretett, hogy kö­
rükből a megindítandó tanácskozásokhoz két-két kép­
viselőt küldjenek ki. ’

Egyletek, társulatok.
I) a m j a n i c s n é ii n n e p e. A magy. gazda- 

asszony egylet tegnap kegyeletes ünnepet ült. Le­
leplezték igen nagy számmal egybe sereglett 
díszes közönség jelenlétében az egylet elnökmijének 
az országos tiszteletben részesülő D amjanics 
János né arczképét az egylet által alajűtott és fenn­
tartott árvaleányiutézetében. Jelen voltak a főváros 
képviseletében Ráth főpolgármester, Gerlóczy és 
Kada alpolgármesterek, valamint a Belváros, a VI. 
és VII. kerületek elöljárói, továbbá gr. Szapáry pest­
megyei főispán, számos országgy. képviselő, a bu­
dapesti nőegyletek elnöknői; Tisza Kálmánná, Veres 
Beniczky Hermine, Várady Gáborné, Bischitz Dá- 
vidné, Kármán Lajosné, Kralováuszkyné; nem kii- 
önben a gazdaasszonyegylet választmánya teljes 

számmal és nagyszámú női és férfi közönség. Az 
ünnepély a nagy teremben, hová az elnöknő a vá­
lasztmány kíséretében a jelen voltak lelkes éljen­
zései által üdvözölve belépett, az intézeti árvák 
üdvözlő dalával vette kezdetét. Ezátán Klempa Si­
mon terézv. prépost plébános lépett az emelvényre 
s beszédében az árvaházak fontosságát és a jóté­
konyság nemesitő hatását szépen. Ezután Török 
Pál ref. superintendens szónokolt. Különösen ki­
emelte Damjanicsnénak nagy buzgóságát és érde­
meit. Ez után Ráth Károly főpolgármester foglalta 
el a szónoki széket és a főváros nevében üdvözölte 
a tábornok özvegyét. Boldognak érzi magát 
monda — hogy néki jutott a szerencse a főváros 
részéről a nagy tiszteletben részesülő egyletet és 
annak elnöknőjét hódolatteljesen üdvözölni. Hosszas 
éljenzés követte a szép beszédet. Erre Sztupa György 
az egylet jegyzője felolvasott egy emlékiratot, mely 
az árvaház történetét és statistical adatait tartal­
mazza. Ezután T e 1 e k y n é szavalta Erdélyi Béla 
Damjaniesnéhoz intézett költeményét gyönyörűen 
és rendkívüli hatással. E szavalat közben lvár- 
inánné alelnökr.ő a képet leleplezte s a sikerült 
arczkép, mondhatni villanyos hatást gyakorolt. A 
szavallat után Felekynének az egylet választmánya

8.081,1295, 1875-ben: 7,349,983. Fényűzés! adó­
ból 1876. deczemberben 6331 frt, (1875. dec.z. 
6297 frt) Egész évben befolyt 64908 frt, (1875- 
ben 18297 frt.) Szállítási adóból befolyt deczem­
berben 204.484, (1875. decz. 183798 frt.) Egész 
évben 2.181123 írt, (1875-ben 801630 frt), össze 
sen mindennemű adóból befolyt 1876. deczember 
ben 553903 frt, 1875. decz. 453.929 frt, 1876-ban 
befolyt összesen ezek szerint 10.327,327 frt, mig 
1875-ben csak 8.161911 frt. A bizottság holnap 
folytatólagos ülést tart.

Belügyminiszteri rendelet ér 
te Iliiében az uj halott kérni szabályzat január 
1-jén lépett életbe; a rendelet végpontja szerint a 
hatóság felterjesztést intéz a miniszterhez, hogy 
hány halottkém van a fővárosban alkalmazva. Van 
pedig ilyen 14, minden kerületben egy, csak 
VI. VII. és Vili. kerületekben kettő-kettő
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lotlannak jelenti, hogyHaydn humorisztikus darabjai fogják képezni, a 
mi elég biztosíték egy változatosság és élvezetben 
gazdag estélyre. — A részletes programra annak­
idején közzététetni fog.

— A nemzeti szinhálban a „M. H.“ 
hire szerint mielőbb szinrekerül a „Varázsfuvola“ 
opera uj díszítésekkel és uj betanulással. — Az 
„Arany kereszt“ uj opera 13-án kerül színre. E 
szerint pénteken és szombaton uj darabok lesznek 
színen.

Képnevelés.
— Uj tan it ó-nő képző intézetek. A 

tanítójelöltek száma a jelen tanévben is nagy 
mérvben szaporodott, ugy hogy a már fennálló 5 
állami tanitóképzőintézet azokat egyátalán nem 
képes befogadni. A közoktatásügyi minisztérium­
ban ennélfogva nehány uj intézet felállítását ter- 
velik. Egy ezek közül mindenesetre a felvidékre 
jutna: Kassára vagy Máramarosszigetre, a másik­
nak Marosvásárhelyt, vagy Aradon lenne helye. 
Magától érthető, hogy ezek még csak tervelések.

s Damjanichné az emelvényről lelépő művésznővel 
kezet szorítva, őt elérzékenyiilten megcsókolá. Most 
Újházi Ede a szintén jelen volt Tóth Kálmán köl­
teményét szavalta, melyet lapunk tárezájában múlt­
kor közöltünk. Ezt Bója Gergely tanfelügyelő rövid 
beszéde követte. Végül az intézeti árvák buesudalt 
énekelvén, a kegyeletes ünnepély véget ért. A 
közönség nagy része még sokáig az épületben 
maradt és előbb nagyobb csoportokban szemlélték 
a Vastag György által festett arczképét, a melyet 
nem győztek eléggé csodálni és magasztalni és 
azután számosán nézték meg az intézet tan- és 
lakhelyiségeit és a rend s nagy tisztaság felett 
mindenki lelki gyönyört élvezett.

— Az athletika-klub f. január 21-én d. e. 10 
órakor rendkívüli közgyűlést tart; tárgyai lesznek : az 1877. 
évi költségvetés mrgáliapitása, a számvizsgáló bizottság je ■ 
lentése a klub 2 évi számadásairól és a választmányba pót­
tagok választása.

A magyar tisztviselők országos 
egyesülete múlt választmányi ülésének első 
tárgya volt: a jelentés a tisztviselők árvái számára 
rendezett sorsjáték eredményéről. A sorsolás tiszta 
jövedelme meghaladja a 10 ezer forintot. Danielik

TÁVIRATOK.
Bécs, jan. 8. A „Pol. Corr. “ ma dél­

előtti 10 óráról ezeket jelenti Konstantiné 
polyból: A kilátások kedvezőbb fordulatra 
nem javullak, a porta állhatatosan megta- 

mindent, még egy nemzetközi bizott­
ság felállítását, valamint a módozatot is a 
ormányzók kinevezését illetőleg Boszniába, 

Herczegovillába és Bulgáriába. Miután azon 
követelés, hogy a török csapatok a neve­
zett tartományok főhelyeiről megerősített 
helyekbe vonassanak, elejtetett; kijelentette 
Ignatieff, hogy lehetetlenség további uj en­
gedményeket tenni. Salisbury tüntetőleg 
egy Lloyd-gőzöst bérelt Aquilában; a por­
tán tegnap azon jelszó adatott ki, hogy 
még azon esetben is, ha a török kormány 
a konferenczia követelésébe beleegyeznék, 
a muzulmán nemzet ebben megfogja aka 
dályozni.

Newyorlí, jan. 8. (Az „Egyetér­
tés“ távirata) Mexikóból érkezett hírek 
szerint még öt állam csatlakozott Porfirio 
Diazhoz. Iglesiastól több ezred elszakadt. 
Mendez, ki Diaz távollétében az elnök te­
endőit vezeti, uj elnökválasztást irt ki jan. 
28-kára az általános választás alapján, mely 
alkalommal Iglesiast, Mefiát és Lerdo de 
Tejadát kizárta a megválaszthatás alól. 

London, jan. 8. A „Standard“ szerint Len­
ezredes neveztetik ki állandó katonai atta- 

chévá a török főhadiszálláson.
Prága, jan. 8. A birodalmi képviselőválasz­

tások a cseh kerületekben február 9. és 15-dikére 
vannak kitűzve.

Konstantinápoly, jan. 8. A konfe­
renczia mai ülésen Corti az olasz képviselő 
megczáfolta a legutolsó ülésben Saviét pasa 
által kifejtett érveket; Salisbury pártolta 
Cortit, a törökök mindazonáltal nem mond­
tak le bizonyos már megjelent pontok el­
vetéséről, azonban resztvettek a garanczia 
kérdésnek tárgyalásában, nevezetesen a bi­
zottság szervezését illetőleg ; a tanácskozás 
folytatását szerdára halasztották. Általános

csak 
va-

a konferencziában 
egy uj német képviselő fogna résztvenni. 
A legközelebb ideérkezett német diplomata, 
Busch, a holnap elutazandó német követ­
ség! titkár helyébe lép, és a követnek ne- 
táni elutazása esetében ő lenne az 
viselő.

Éjjeli pósta.
A keleti kérdésnek egyik nem épen 

lényegtelen moztauatjának tartják 0dián effendi 
küldetését. Odian eflendi állítólag kölcsönszerzés 
végett ment volna Londonba; sokan azonban oda­
magyarázzák a dolgot, hogy a küldetés czélja nem 
annyira kölcsönszerzés, mint inkább az volna, ki­
puhatolni. vájjon Oroszországgal való szakítás'ese- 
tebeii minő hangulatra számolhat Törökország Ang­
liában, vagyis hogy Anglia le van e kötelezve 
Oroszországnak, vagy pedig szakítás esetében sza­
badon védelmezheti a Keleten saját érdekeit. Odián 
effendi beszélt Derby Károlylyal, az angol kül­
ügyminiszterre es pedig, mint a „Köln Zeit.“

noz

értésül, jó eredménynyel; miből azt következtetik, 
hogy a porta ellenállási politikája erősbödni fog,

A török- román viszonyok röviden a 
következőkben foglalhatók össze:

Nem valami régen, a porta egy követ által 
ajánlotta Romániának, hogy az ismeretes román 
emlékiratnak minden pontját — kettő kivételével
— teljesíteni fogja, ha háború esetében Románia 
Törökország mellé áll. Románia visszautasította az 
ajánlatot s azóta mindinkább közeledett Oroszor­
szághoz, minélfogva nein lehet csodálkozni azon, 
hogy Románia függőségi viszonya a török alkot­
mányban kifejezést nyert.

Most, hogy Románia és Törökország közt az 
alkotmány három pontja miatt feszült viszony jött 
létre, e miatt ugy a senatisban, mint a kamará­
ban az ellenzék kemény szemrehányásokkal illeti a 
kormányt, mint a melynek élhetetlensége okozta 
az egész kellemetlen helyzetet, melybe most Ro­
mánia jutott. Romániának — mondja az ellenzék
— tudomásul sem kellett volna venni a török al­
kotmány rája vonatkozó pontjait. Az uj „Presse“ 
is megjegyzi, hogy a porta kérdőrevonása az al- 
kotmany ama bizonyos pontjai miatt szörnyű poli­
tikai baklövés volt.

A pápa közelebb uj bibornokokat fog kine­
vezni. A kinevezendők legtöbbje olasz, mig külföl­
diek csak hárman lesznek : egy franczia, egy spa-
éreekéS 6gJ osztrak’ vélik> hogy a salzburgi

KÖZGAZDASÁG.
Budapesti galina és értéktőzsde. Budapest, jan. 

o. Az enyhe időjárás miatt a malmok és üzérek tartózkod­
tál! a vásárlástól, mivel bővebb hozatalra van kiálátás, az 
. ny lanyha ; a hivatalos árjegyzés búzában nem mutat 
árváltozást, de azért mégis csak ló krral olcsóbban adható 
rozs lanyha 10 krral olcsóbb 70—72 krg 9.80—9.90-ig kapl 
ható, a többi gabnafajok változatlanok maradtak. Az utolso 
, t, ünnepnapon és ma a kínálat és vételkedv igen gyenge 
leven az összes búzaeladás alig 25000 mm-ra ment.

H a t á r i d ü ü z 1 e t n é ] az irány lanyha, az árak 
csökkentek uuzanal 10, zabnál 5 és tengerinél 3 krral a 
jegyzések következők : búza tavaszra 12.60—12.65 ; zab 'ta- 
^o‘a J:96—8 03 ; föageri, bánsági május—júniusra 6.76— 
0 73 liszai 1200 mm. 78, kgrs 13.57‘L, 2400 mm. 78.. 
kgrs 13 .>7'/,, 800 mm. 76 kgrs 13.05, finom pesti 10C0 
mm. 86. 6 kgr 12.67*/,, 300 mm. 77., kgrs 23.85. ÍOO uhu.

“gr. 12 80, 500 mm. 74,6 kgrs 12.50, mindez 3 havi 
időre : 5000 mm. tavaszra liuza elkelt 12.65.

Értéktőzsde. A mai forgalomban üzérkedő papírok 
iránt igen tartózkodó volt a hangulat, befektetési ér- 
tekek pedig tökéletesen elhanyagolva maradtak. Helyi érté­
kekből egyes malmok és bizt, tár. részvényei szilárdulva 
kerültek a piaczra.

E1 ő t ő z s d e. Oszt. hitel részvények 140.10 magy. 
Intel reszv. 108.75-el fordultak elő egyes jelentéklen kö­
tések.

Délitőzsde. Usztr. hitel részvények 140.10 után 
139.90-en, magy. hitel részvények pedig lŰ8.5ü-eu maiad- 
tak. Pannónia gőzm. részvényekben 890 és 900-al eszközöl­
tek kötéseket. Victoria gőzmalom részv. 273-on, Erzsébet 
gőzmalom részv. 197-en voltak keresletiek. Alagút részvénye­
ket 69-en vásároltak. Pesti biztositó részv. 43-on Unió 
viszont biztosító részv. 75-ön. kerestettek. Váltók német he­
lyekre és birodalmi markjegyek 61.40—61.50-ig keltek.

Bécsi gabnatőzsde. Búza tavaszra 13 67—12 71 Rozs 
tavaszra 10,20-10 40, magyar 10,30-10.65. Zab kereste- 
delnu 8.40—8.60, tavaszra 8.40—8.48. Tengeri (kész áru) 
6.40—9.40, május—júniusra 6.80—6.90.

Bécsi értéktőzsde. Az előtözsdén a bangalat 
meglehetős szilárd, a forgalom azonban igen korlátolva volt • 
osztrák hitel 104.80. angló 75, magyar hitel 109, 20 fran­
kos arany 0.98

könyveL-kÍlUMséne1:ttL.;ö®„f,ap2tÍ ^
dapesti váltótörvényszék újabban afanac.fl'u.f^teYwépdv 
Ferencz könyvvezetőt a kisbirtokosok földhitel lnielc&Th 
nevezte ki, miután Bún József és Grötschl Imre urak itt 
már előbb ki voltak nevezve — leköszöntek. A részvénye­
seknek, kik időt, költséget nem kiméinek és már az 1000 
írt biztosítékot letették, nem nagy örömére szolgálhat, hogy 
a bevezető lépések is heteket sőt pár holnapot vésznél 
igénybe.

A pesti hazai első takarékpénztár 1876. deczember 
havi forgamának kimutatása. Bevétel: Betétek 2.186,401 
frt 28 kr., különféle dijak 17,091 frt 1 kr., kölcsönök után 
fizetett kamatok 113,737 frt 87 kr.. visszafizetett értékpapí­
rok el71egek 18,589 frt, visszafizetett váltók 1.276,856 frt 46 
kr., visszafizetett kölcsönök ingatlanokra 134,579 frt 13 kr., 
vidéki váltók tőke és kamat számláján 2.820,052 frt 55 kr. 
kibocsátott pénztárjegyek 73,000 frt. betét folyó számlán 
236 3000 frt, teréz- és józsef-ferenezvárosi fiókpénztáraktél 
átvett 631,000 frt idegen pénztárjegyek 812,727 frt 60 kr , 
saját értékpapiraink számlája 87,631 frt 10 ur, intézeti 
házak jövedelme 22,247 frt 78 kr., viszatéritett kezelési költ­
ség 80 írt 10 kr., 1876. évi nyeremény és veszteség számla 
989 frt 38 kr., egyesületi nyugdíj alapra befolyt 925 frt 50 
kr., készlet 1876_ november hó 30-án 690,061 frt 22 kr. 
összesen 9.126,735 frt 90 kr. Kiadás, Viszafizetett betétok 
2.394,181 frt 18 kr, kifizetett folyó kamatok 25,836 frt 39 
kr., előlegek értékpapírokra 12,760 frt, leszámítolt váltók 
1.969.310 írt 95 kr., kölcsönök ingatlanokia 88 220 frt, vi­
déki váltók tőke és kamat számláján 3.065,557 frt 81 kr., 
beváltott pénztárjegyek s azok kamatai 39,260 frt 25 kr., 
fizetmények számlák 258,967 fit 80 kr., teréz és józsef-fe­
renezvárosi flókpénztárákhoz áttett 315,000 frt, idegen pénz­
tárjegyek 400.000 forint, intézeti házakra tett kiadások 
6,266 frt 29 kr., tisztviselők és szolgák fizetése 4.966 frt 
90 kr., kezelési költségek és adó 12,326 frt 69 kr., kifizetett 
nyugdijilletékek 590 frt 84 kr., perköltségekre adott előleg 
200 frt, 1876. évi nyeremény es vesztesség számla 83 frt 
40 kr., 1876. évi jótékony adakozások számlája 146 frt 59 
kr., viszatéritett kamat 2082 forint 54 kr., készpénz marad­
vány 1876. deczember 31-én 529,950 frt 27 kr., összesen 
9.126.735 frt 90 kr. A terézvárosi fiókpénztárnál: Bevétel: 
Betétek 1,310620 frt 28 ké. Kiadás: visszafizetett betétek s 
azok folyó kamatai 937,257 frt 20 kr, beváltott pénztárje­
gyek s azok kamatai 607 frt 63 kr. A józsef-ferenezvárosi 
lokpénztárnál: Bevétel: Betétek: 371,930 frt 83 kr. Kia­

dás : visszafizetett betétek s azok folyó kamatai 392 869 
frt 32 kr.

ugy-
Bécs, január 5. Magyar földteherm. kötvény 73 60 

Salgótarján 72.-. Magyar hitel 108 50 Magyar zálog­
levél 85.70. Erdélyi 70.50 Magyar keleti vasút 40.—. 
Magyar sorsjegy 72.-. Magyar földhitel 20.50 Magyar 
vasúti kölcsön 98.—. Anglo-magyar —.—. Franco-magyar 
bank 20.—. Alföld 93.—. Magyar északkeleti vasút 85.75 
Kelet-vasúti elsőbbségi kötv. 57— Tiszai vasut 153.— 
Municipals bank —.—.

Bécs, január 5. Hitel részv. 140.70. Galicziai 204.—
Allamvasut 250.50. Rente 61.30 — 1860-as 111.------
1864-es 132— Ezüst 114.75-, London 125.30. — Unió- 
bank —. Atalános épitőbank —. Angol-osztrák 74.75. 
Lombard 77-50. — Tramway —Hitelsorsjegy 160.50. 
Napoleond’or 100.1— — Arany 5 97. Frankfurt 61.05. — 
Porosz pénzutalvány 61.70. Török sorsjegy 17.50. Angol 
épitőbank —.

Budapesti szinla-polr.
Kedden, 1877. január 9-én.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Norm a.

Opera 2 felvonásban. 
Személyek:

Sever
Flavius
Oreveso
Norma
Adaigisa
Clotilde

Udvardi
Szalai
Talllián
Balázsné
Maleekyné
Balogh M.

Kezdete 7 órakor.

NÉP-SZINHÁZ.
A kis menyeske.

Operette 3 felvonásban. 
Személyék:

VII. Budolfo Együd 
Szankarlo Kápolnai 
Montefiaszko Yíiadi 
Kesztel Solymvsi 
Gracziella Vidmáv E.
Lukreczia
Theobaldo

Darai K. 
Horváth

Kezdete 7 órakor.

Vízállás és Időjárás.
Budapesten január 8. 1.72 m. 0 fölött felhői 
Pozsonyban január 8 1.26 m. 0 ködös
M. -Szigeten január 8, 1.17 m. 0 fölött száraz 
Szatmáron január 8. 1.03 m. 0 fölött felhős. 
Tokajban január 8. 4 60 m. 0. fölött ködös. 
Szolnokon január 8. 6.73 m. 0 fölött derült. 
Szegeden január 8 6.10 m. 0 fölött száraz. 
Aradon január 7. 0.13 m. 0 alatt felhős.
N. -Becskerek, január 7. 0.60 m. 0 fölött felh 
Bezdánuál január 5. 2.43 m. 0 fölött zaj. 
Verbászon január 5. 1.72 m. 0 fölött száraz. 
Eszéken január 4. 1.58 m. 0 fölött felhős. 
Sziszeken január 3. 4.73 m. 0 fölött ssáraz. 
Mitrviczon januárba. 5.43 m. 0 fölött száraz.

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos.



tűjük ki e ázámo- 
moujuk: a kiailá- 
I tehát 10 milliót 

Osztottuk 10 mil­
iő millióval való- 
I írt a javulás. |)r 
litás lenne, hogy 
IVtnyi javulás Tíz 
liezárnyi hasznot 
I ezen megszoritá- 
linérvben az adó- 
lemzetgaszdászati

||,átja. — A minis-
k helytelenségét,

Igéül azt hozzá 
n helyeselte azon 

Ezelése megsziin- 
ik engedtessenek

de hogy annak 
;etébeu valami 

ivévé azon egy 
i'ön határozata 

kétség kiről a 
közti jogviszo- 
)rszerü bánya- 

i még nyoma 
•nyatörvényiink 

lendületet nem

aposságát álta- 
y»sebben ese- 
ak összegét az 
I mélyével ha- 
bevéteii ténye- 
[ évben alkal- 
;yminiszter ur 
-ik évi bevéte- 
t követte, me- 

I érvényesített, 
léhez tehát két- 
lei, mint tudjuk 
elő, minthogy 

>t veszünk be, 
k bizonyult. — 

gi va sok hói eredő 
est, a pénzügyi 
em 0 millió to­
lat mondanunk, 
ly nem 201 ®/4 
I azaz 192 mil- 
|gyunk elfogadni 
bárha az csak 
millió forintnyi 

Isága érdekében, 
piyó előirányza- 
inert apasztása 

Is 77-ik év elo­
sztás a 76-ik év 
Ipasztólag vissza-

liindrássy Gyula 
Teile érkezett a 
pezy udvari tit- 

a király fölö­
sből.

király napján 
fembari Az idén 

az óratorium- 
Jmeitetett, gyón- 
nonokok a kirá-

Bgnapelútt a mi­
voltak udvari

aáltatni szokott 
tűiét ben restau- 

|Jt el a királyné 
lovas, 

hazánkfiát a b.- 
^asztotta, miről

m.-túri ti atal 
legszebb korá- 
»ltalánosan Ls- 

— Béke le-

táján Festeties 
Oarré sugárúti 

lakkal volt el Sóg­
oráig nézte a 

szebb állatpél- 
ttömeget gyüj-

Budán nem 
uri-eerele fog

Iclyi küldöttség 
Its helyén köz- 
fctben erős szláv 
lton értesülünk, 
lemonstrátió ké- 
[ogva az ifjúság 

Curfuban ki­

lő. k. vasúti fő- 
k'tt ki az összes 
oelyben azokat 
biön rendeletre 
[tósitás a poli­

szt legfelsőbb

atel figyelmez- 
Jtzerint a fá >-as 
hilsegélésére — 

írása ti fővárosi 
ledig a 2 és 7 
Évült összeget a 
It a „Hon“, az 
lap“, a 3 és 8 

ja 9 számút a 
um nélküli ive- 
i. „Keletnépe" 

ívesek elválalni. 
Ír, a 60-as, bi­

li főváros széles 
Ir.pesten. A reg­
it vettük, hogy 
Lnfelőgyelője s 
fezeivel vé­
rién Dömötör 
l len természe- 
I mk. Siettünk 
fellett látnunk
I alának egyik
szögön. melyre 
kgát, rendesen 
le függött. — 
felébe volt téve. 
honfija, Dömö- 
I Volt egy kis 
bonban orvosa 
lőtt, hogy az 
tünetei is el- 
[ban. Több iz- 
ja nincs, mert 
|gy betegségé- 

lelki gyötrel- 
De külsőleg 

Irhére barátai­

nak sőt élezés kedélyét sohasem veszté el. Ezért 
vették volt tréfának azok, a kik előtt némelykor 
fölemlítő, hogy saját kezeivel fog véget vetni éle­
tének. , , ,, , ... ,

Dömötör ina reggel Kecskemétre kszult utazni
a közigaza', bizottság ülésére. Heggel azonban az 
inas azzal a hírrel költi föl Nagy Miklóst, kivel 
gőzös lakást tartottak, hogy Dömötör nem utazott 
el sőt szobájának ajtaja kulcsosai van bezárva. Ez 
sohasem történvén, aggodalmat szült. Nagy Miklós 
s az inas zörgetni kezdték a bezárt ajtót, de a szo­
bából a nagy zajra semmi válasz nem jött. Föl 
akarták törni az ajtót, hanem az ellent állt e tö­
rekvésnek. Ekkor lakatost hivattak, a ki fölny" 
tóttá ezt.

8 az ifjú férfiút ott találták fölakasztva.
Az orvos konstatálta, hogy a hulla már niint- 

eUy 7 óra óta van ily állapotban, az öngyilkosság 
tehát nyilván 11 és 12 óra között történhetett, a 
mint a szerencsétlen a vacsoráról hozzájött.

Dömötör Dnna.-Szt.-Gyöngyöu született 1843- 
ban. Nagy-Körösön Arany János legkedveltebb 
tanítványai közé tartozott. Újabb időben kevesen

korházba szállították. A rendőri nyomozás kiderí­
tette hogy a leánygyermek anyja egy cseléd ki 
az elkövetett bűntett után megszökött. Az is kide- 
rult hogy a szívtelen anya a gyermeket a keríté­
sen keresztül vetette az udvarba, s csak a szeren­
csés véletlennek tulajdonítható, hogy a csecsemő 
eletben maradt.

- A

maiy Károly volt. Az alapszabály tervezet megvi­
tatása volt a gyűlés főfeladata. Ezen tervezet sze- 
nnt a társaság a természettudományi társulat min­
tájára szervezkedik; ezélja a neveléstudományt elő­
adások s irodalmi eszközök segélyével népszeriisi- 
tem, a nemzeti nevelés fejlődését előmozdítani,

A Csepelszigeten“ fekvő Makáfi községből "ugyanis I SlSaS'^ 8 kö,iyvkiadó-

Szere ncsétlenseg a Duna j e- 
gén. Döinsödrői írják a „B. Napi lap “-nak, hogy 
ott u.j év napja estéjén oly szerencsétlenség tör- 
tént, mely az egész községet izgatottságba hozta.

említett nap reggelén egy öreg asszony kot Ini- I -A 1 ill'sasílg szervezetében- í a* L2 merni SEÄ^ÄT"* VT"
EST?*» * S. *»•** befagyott vizén jutva , | férfiaké, vítalLnji Sg ciitÄ jugSusvwi

meg. A tisztviselők s válaszmány 3 évre választat- 
nak, az utóbbiak közül azonban A-ad évről-évre új­
ból valasztatik A társaság kezdetben csak évkönyv­
vet ad ki, de ha tagjainak sz'-----  ■ •

túlsó partra. Estefelé azonban meglágyult az idő, 
úgy hogy a makádi parton törékeny lett a jég. A 
kis társaság közül, mely este visszatért Makádra, 
csak a leány jutott szerencsésen a túlsó partra. 
Az öreg asszony és fiai ellenben — kik anyjukat 
karonfogva vezették a jégen — közel a parthoz 
beszakadtak s jég alá kerültek. Mindhárman ott 
vesztek a Dunában. Az öreg asszony fiai házasok

„------ama az 504-at mégha- egyesületnek.adja a konyvkiado-vallalatot is megindítja később ' 
megállapítandó föltételek mellet. A vita folyamában 
fölmerült azon demokratikus s nyugaton már meg­
honosodott eszme, hogy állandó elnök ne választnl-

0 égelszámolás. 
Választatott egy bizottmány a számadások átvizs­
gálására, s kiküldetett egy bizottmány, hogy az az 
árva-alapot alkalmas módon gyarapítsa és kezelje. 
Ezután dr. Reizmann indítványára a sorsjegy- 
bizottmánynak es elnökének a kifejtett buzgóság- 
ért és a szép eredményért jegyzőkönyvileg köszö­
netét, szavaztak. — Vepélyi indítványt tesz az 
iránt, hogy a Novel ly által már régebben benyúj­
tóit tisztviselő-kórházi tervezet tárgyaltassék. Na­
pirendre fog tűzetni a jövő ülésre. Végül a lefolyt 
évi számadások helyeseítettek, és a közgyűlésnek 
be fognak mulattatni. - Jelentést tett azon kül­
döttség is, a mely Szlávy tiszteletbeli elnöknél 
uj évkor tisztelgett. Szlávy köszönetét fejezte ki az

Fővárosi ügyek.

a

déke 1865-ben Greguss pályanyertes müve mellett 
ő kapta az első elismerést a Kisfaludi-társaságtól 
a balladáról Írott szép tanulmányával, később mint 
a pesti gymnasium s theologia tanára bölcsészeti
müveket s tanulmányokat irt, külföldi költeménye- I hogy november hó 24-én
két íorditott. A „\ asárnapi Ujság“-ban s társlap- menvén ott nyúl nyomokra talált. — Követvén e
jajban, melyek szerkesztőjével, Nagy Miklóssal évek nyomokat Dzurdkuwanka pataknál 7 tőke
hosszú során át testvéries benső barátságban élt, I pillantott meg. Fegyverét reájol' ----- - ■
számos ismeretterjesztő, aesthetikai s irodalomtör- I s az egyik rucza fejét azonnal 
tüneti dolgozata jelent meg s 1872-ben egy ideig Vizslája, melyet a rucza után
a „Korunk“ szerkesztője is volt. Ugyanazon évben lyett, egy nagy nyalat rakott le a lábaihoz. A
Nagy László helyére tolna-barauyamegyei tanfel- A helyszínére sietett a rucza végett s az eb áru
ügyelőnek neveztetett ki s 1875-ben ugyan ily mi- czán kívül, még egy fogolymadarat is hozott elő.
nőségben jött át Pestmegyébe. A kormány, a tani- Pontos utánjárás után meggyőződött, hogy
tok s megye részéről átalában osztatlan bizalomban lövéssel három különböző vadat terített le.
s szeleteiben részesült. E mellett rendkívüli pontos — Mai számunkhoz mellékelve veszik
s nyugodt kedélyü ember volt, pénzügyei és hiva- tisztelt vidéki előfizetőink Frommer A. Herman 
talosI dolgai teljesen rendben voltak, veszélyes testi j magkereskedésének képes és magyarázó lő

árjegyzékét, mit kiváló figyelmébe ajánlunk olvasó

v ’ , , ,, , T.......... •,"11,1 uz-tiiszeiiiuu moaot nem to "adtalaguteza 1. sz. a. palackokban árulhassa. Ütvén el s egy elnök s két aleluök választásában egyezett 
forintot fizetett az engedélyért meg. A tagsági dij 3 frt, a tag lehet nemi kii-

— Ritka loves. Kalmiicki Eugen lovag, 1 '"-u------ 1 ' 1 ■ -■ -
bukovinai nagybirtokos,

— A fővárosi pénzügyi és gazdasági bi­
zottság Kada alpolgármester elnöklete alatt ma 
heti ülést tartott, melyen három kisebb jelentőségű 
ügy intéztetett el.

— A fővárosi közigazgatási bizott­
ság ma havi gyűlést tartott Ráth Károly főpolgár­
mester elnöklete alatt. Elnök a gyűlést megnyit­
ván, jelenti, hogy mennyiben a tárgysorozat ma 
ki néni meritettethetnék, a tárgyalás holnap foly­
tatta! ni fog, továbbá, hogy Kammermayer polgár-

hogy addig is aláírásokat | véhet^’és^Sgy86 f°Iy—’ -a- gyűlésen lészt nem

inknak.
Rövid hírek. Schraub 

bírósági végrehajtó, ki jó anyagi

ba jok nem háborgatták: társaságban rendesen v 
dám élénk kedélyű volt s munkakedve igen nagy 
volt. A Kisfaludy-társaságban, melynek 1875-ben
lett tagjává, a „Vasárnapi újság“ szerkesztőségében o___  ___ ^
s a tanfelügyelői irodában fáradhatlan munkásságot I nyok között” élt föbeíötte ma 
fejtett ki s mindenütt valódi szeretettel ölelte fel 
tárgyát. Ily körülmények kezött természetesen senki 
sem gondolhatott e rémitő esetre, habár néha-néha 
búskomorság látszott rajta. Az utóbbi időben be­
teges volt, de nem súlyosan; azonban hypoehon- 
áriája gyógyíthatatlan színben tüntette föl baját s 
ez is siettethette elhatározását.

A holttest, orvosi s rendőri szemle után a 
Rókuskórházba szállíttatott s innen lesz temetése 
is. Legyen áldott a derék férfin emlékezete!

Hideg időjárás. Még mi e miatt 
épen nem panaszkodhatunk, addig mint Gyöngyös­
ről írják, ezen városban az elmúlt napokban oly

fiák között, úgy, hogy reményiem lehet, miszerint 
a könyvkiadó-vállalat már a jövő évben vagy ta­
lán még ez év végén megindulhat.

— A budapesti honvéd egylet vá­
lasztmányának Schneider Antal elnöklete alatti múlt 
ülésen felölva.statott a Viddinből múlt évi december 
havában kelt s a török hadseregben szolgáló ma­
gyar és oszlr. orvosok által az ezen egylet választ­
mánya utján tépésben és sebkötegekben történt

(, j, ;...... iv.vmjö.-,z.«jUUu Kimutatást olvassa
e tana Szitányi szólal fel a jelentés némely 

helytelen kifejezése ellen; inig a főügyész ezekkel 
szemben sajat nézeteit fejtegeti.
I -I i föl olvastattak a szakminiszterekhez
küldendő jeientesek mellékletei. A pénzügyminisz- 
, lHTto Jelentéshez megjegyzi Busbach, hogy jó 
lenne kiemelni, mennyi adóvégrehajtás volt. Ráth 
elnök azt véli, tisztába kellene jönni azzal hoo-y 
mint kellene az adókezelést ellenőrizni. Erre vo-

a között mi I ~~ UU,T'1 miKereuK, mi oka annak, hogy az 
meo-válasz- ^doszamvevoseg nag.y hátralékban van. A kir. adó-

meg gyanítani se tudjak. Tegnap délben a I budapesti hon védegylet választmánya
Dnnaba egy fiatal ember ugrott, azonban hidegnek lényeges különbség létezik. - 3-szor m^viui»«- r , ■ , . .. .
talalva a vizet, a más világ helyett szépen vissza- tattak az egylet részéről a honvédeevletek orszá- 11 v, 'imutatasa szerint az egyenes adóból de-

" ........................................... 8'os választmányának üléseibe küldendő képviselők, ^eniherben befolyt 343087 fifö a múlt év megfé-
l'lés végével a választmány az egyetemi ifjúság q 'isi ?63,83^ ^ £e0íolyt,egós» éviién
részéről konstantinnápolyba utazó küldöttség búcsú 187j‘1Jen : *'ell-yüzesi aitl1-

bol 1876. deczemberben 6331 fit, (1875. '
6297 frt) Egész évben befolyt 64908 frt.

úszott a partra. — Wie 11 e n bac her bécsi hó­
hér beesületsertési pert indít Piperger prágai hó­
hér ellen, a ki azt állította, hogy amaz ügyetle­
nül végzi ki az embereket.— New-York városa 
négy millió osztrigát fogyaszt naponként.

Carneval. Tegnapelőtt és tegnap két álarezos 
bál folyt le a vigadó termeiben, melyek közül az 
első bevezette, a második bemutatta Carneval urfit. 
lágy megfordítva. Mindkettőnek nagy közönsége

dermesztő hideg időjárás volt, hogy annak egy I ős szép sikere volt. — A jogász-bálra, mely f.
álpar napon át mindég egv-egy emberélet esett 

dozatul.
— \ asuti tanfolyam. Amint tudomá­

sunkra jött a beiratások ezen szakiskolába f. hó 
15-én bezáratnak és miután a vezetéssel megbízott 
igazgatóságnak sikerült Schuller Antal magy. kir. 
államvasuti felügyelőt az általános rész és °a köz­
lekedési szaktanárává megnyerni, megelégedéssel 
eons tatáljuk, hogy ezen két tárgy egy elismert 
szakférfiú kezebe jutott, ki különösen mint mű­
szaki és egyúttal üzlet ember a közlekedési szak 
műszaki részét leszen képes azon emelkedett állás­
pontra juttatni, melyen ezt látni, már rés óhajtot­
tuk volna.

A kecskeméti reforni. egyházta- 
n á e s, az Ihász Dániel által a főiskolai muzeum részére 
ajándékozott gipsz-öntvényt, mely Kossuth Lajost, 
Rákóczit és iökolit ábrázolja, mint Magyarorszá­
gon unikumot, lefényképezted s elárusittatja, az 
ebből befolyt jövedelmet pedig a fizikai múzeum 
javara fordítja.

— Eh! az más!
kendezve szalad a bíróhoz, csak hogy el nem falva 
sietésében. „Baj van biró uram; nagy baj van!“ 
kiált, hogy megtalálta a íalu fejét az udvaron. 
-Hát mi baj van ?“ — kérdi az phlegmával, 
mint illet hozzá. „Hát a Riska tehén felbökte a 
biró uram tehenét!“ mondja a szegény ördög szé­
dülve. — „Dejli! sz mégis fizeti azt kend,“ — 
feleli a szentenciát a biró. „Az az hogy - iga­
zítja magát helyre a panaszos — azt akartam 
mondani, hogy a biró uram riska tehene 
fel az enyémet!“ — Erre a biró pöfl'entett 
és más logikával válaszolt: „Az már más.
„Hon“-ban ma egy újon indult szépirodalmi lapról 
ezt olvassuk: „E szám (a melyről szó van) igen 
ügyesen van összeállítva. Kár, hogy ezen 
ügyesen összeállított szöveg dac 
is szükségesnek látja a szer kés 
tömérdek mellékletet s a könyvvásárt. Ideje 
volna már a visszaélések ellen is fel­
lepni s a női közönséget józanabb iz 
l|esre s gondolkozásra szoktatni.“ 
„Hon" homlokzatán pedig az előfizetési felhívás 
mellett mint szinte látjuk, ezek vágynak olvasha­
tóban: „Előfizetőinket abban a kedvezmény­
ben részesítjük, hogy Jókai Mór „Forrada­
lom alatt irt müvei“ ezimü diszkötési kötetet, 
melynek bolti ára 5 írt, megrendelésre 
~ forintért megküldjük.“ — Hja! az más. 
Persze ama szépirodalmi lapnál „az ügyesen 
összeállított szöveg daczára“ könyvvá­
sárt csinálni — kár. Hanem a „Hon“, az — 
még egyszer — más.
, , y Távi rás utján előállított fény- 

epek Hogy korunk ezen legújabb találmánya 
lazánkban is meghonosuljon, Máday János kapos- 
an gymnaziurni tanár e napokban ajánlatot nyuj- 
obe a kormánynál, melyben késznek nyilatkozik 
in, T . , az országban létező összes távírda 

J asokíít. fényképek felvehetésére is berendezni.

hó 10-én tartat ik a fővárosi vigadó termeiben, az 
előkészületek nagyban folynak: s ha a közönség 
érdeklődését egy bál iránt, annak sikere mérvéül 
tekinthetni, akkor a jogászbál a farsang legfénye­
sebb és leglátogatottabb tánezvigalma lesz. — Je­
gyek válthatók d. e. 9-10-ig és d. u. 3—5-ig- a 
nemzeti szállodában 1. em. 18. sz. a. — Az or­
vosok báljára is a meghívók már szétküldettek. 
A kik véletlenül nem kaptak volna, s erre igényt 
tartanak, jelentkezzenek a hál bizottság irodájában 
(hatvani utcza orvosi egyetem). A teehnicus- 
bálról hasonlót jelenthetünk. F hál irodája 
a műegyetem épületében (nyiil-utcza 5. sz.) alatt 
van, s a meghívókra igényt tartók ide forduljanak.

— Az országos nő-iparegylet tegnapi 
jótékonyczélu álarezos bálja nem közelítette meg 
népesség tekintetében a múlt évit, mindaz által 
anyagi tekintetben eléggé sikerült. Ki kell emel­
nünk 
Kiihnelné 
készt

, . , i,i fáradozni, továbbá a György Aladárné. Halászná,Az egyszeri. ember lel- | Törökné, Miskolezyné, Dézsiné, Simigné és Zirzen
Janka urhölgyekből álló választmányt. — A bált 
az álarezos jelzet, különben nem igen illette meg, 
mert álarezosok vajmi kevesen voltak, és a kik 
voltak azok ugyan nem szikráztak az élczektől. — 
Annál gazdagabb volt a jelmezben résztvevő szé­
pek száma, kik között sok más közt ott lát­
tuk. H a 1 á s z I) e z s ő n é t mint elszászi nőt, 
T icliy Flór á t mint porleányt , K u t a s s y 
I 1 k á t mint magyar virágárus-leányt. S á n- 
ta 11 af mint franczia pórleányt, Lánczy Ilkát

ípolyba
estélyére ment.

— A pest téré z v á r ősi IV. s z. is k o- 
1 a s z é k előterjesztéséhez képest a tanács megen­
gedte, hogy a tanulók a nem szerinti elválasztás 
helyett osztályok szerint választassanak el oly 
módon, hogy a vegyes I. osztály egy tanító által 
egy teremben, a vegyes II. és III- osztály szintén 
egy tanító által egy tanteremben olykép taníttas­
sák, hogy az egyes osztályokban a fiuk a leányok­
tól elkülönítve helyezendők el.

— Az orsz. közé p t. tanár egylet f. 
hó 9-én, kedden d. u. 4 és fél órakor a „Felsőbb 
leányiskolában választmányi, 5 órakor pedig ösz- 
szes ülést tart. melyen a „Rendtartás“ tárgyalását 
folytatja,

— A f ő v. ismétlő iskoláknál tapasz­
talt hiányok orvoslása iránt adandó javaslat elké­
szítése czéljából Békey Imre tanácsnok elnöklete mel­
let Bója Gergely kir. tanfelügyelő Gruber Tivadar 
belv. iskolaszék! elnök, Irányi Mihály tabáni iskola 
széki elnök, Körösy József es Nagy István iskola­
széki tagok, Zichy Antal, dr. Ballag!, dr. Say Mór, 
Mészner r' ^ ' ,T T ' '
oktat 
ner

Éjjeli pósta.

A keleti kérdésnek egyik nem épen 
enyegtelen moztauatjának tartják Odián effeudi 
küldetését. Udian efiendi állítólag kölc-sönszerzés 
icgett ment volna Londonba; sokan azonban oda- 
niagyaiázzak a dolgot, hogy a küldetés ezélja nőm 
annyira kölcsönszerzés, mint inkább az volna, ki­
puhatolni, vájjon Oroszországgal való szakítás’ese­
tében minő hangulatra számolhat Törökország Ang­
liában, vagyis hogy Anglia le van e kötelezve 
Oroszországnak, vagy pedig szakítás esetében sza­
badon védelmezheti a Keleten saját érdekeit, odián 
efiendi beszélt Derby Károlyíyal, az angol kül­
ügyminiszterrel, és pedig, mint a „Köln Zeit.“ 
értésül, jó eredmcnynyel; miből azt következtetik, 
hogy a porta ellenállási politikája erősbödni fog.

A török- román viszonyok röviden a 
következőkben foglalhatók össze:

Nem valami régen, a porta egy követ által 
ajánlotta Romániának, hogy az ismeretes román 
emlékiratnak minden pontját — kettő kivételével 
— teljesíteni fogja, ha háború esetében Románia 
Törökország mellé áll. Románia visszautasította az 
ajánlatot s azóta mindinkább közeledett Oroszor­
szághoz, minélfogva nem lehet csodálkozni azon, 
hogy Románia függőségi viszonya a török alkot­
mányban kifejezést nyert.

Most, hogy Románia és Törökország közt az 
alkotmány három pontja miatt feszült viszony jött 
létre, e miatt úgy a senatisban, mint a kamará­
ban az ellenzék kemény szemrehányásokkal illeti a 
kormányt, mint a melynek élhetetlensége okozta 
az egész kellemetlen helyzetet, melybe most Ro­
mánia jutott. Romániának — mondja az ellenzék 

tudomásul sem kellett volna venni a török al­
kotmány rája vonatkozó pontjait. Az uj „Presse“ 
is megjegyzi, hogy a porta kérdőrevonása az al­
kotmány ama bizonyos pontjai miatt szörnyű poli­
tikai baklövés volt.

A pápa közelebb uj bibornokokat fog kine­
vezni. A kinevezendők legtöbbje olasz, mig külföl­
diek csak hárman lesznek : egy franczia, egy spa-
érsek^ 6gJ 0sztrák’ ,lgy vélik> hogy a salzburgi

decz.
ben befolyt 64908 frt, (1875- 

ben 18297 írt.) Szállítási adóból befolyt deczem­
berben 204.484, (1875. decz. 183798 frt.) Egész 
évben 2.181123 frt, (1875-ben 801630 frt), össze­
sen mindennemű adóból befolyt 1876. deczember- miu- 8G- 
ben 553903 frt, 1875. decz. 453.929 frt, 1876-ban 
befolyt összesen ezek szerint 10.327,327 frt, mig 
1875-ben csak 8.161911 frt. A bizottság holnap 
folytatólagos ülést tart.

Belügyminiszteri rendelet ér­
telmében az uj halottkém i szabályzat január 
1-jén lépett életbe; a rendelet végpontja szerint a 
hatóság felterjesztést intéz a miniszterhez, hogy 
hány halottkém van a fővárosban alkalmazva. Van 
pedig ilyen 14, minden kerületben egy, csak a 
y I. ML és VIII. kerületekben kettő-kettő

TÁVIRATOK.
Bécs, jan. 8. A „Pol. Corr. “ ma dél- 

szner József és Horváth Ignácz mint a főv köz' I előtti 10 óráról ezeket jelenti Konstantillá- 
atásii bizottság tagjai, Badimayer György, Zett- polyból: A kilátások kedvezőbb fordulatra 

Ede es Radocsay berencz kerületi elöljárók, nem javullak a. nnvta. állhatatou««

és iparkamara pedig szintén felkéretett, hogy kö­
rükből a megindítandó tanácskozásokhoz két-két kép­
viselőt küldjenek ki.

Egyletek, társulatok.
— Dam janicsné ii n n epe. A magy. gazda- 

asszony egylet tegnap kegyeletes ünnepet tilt. Le­
leplezték igen nagy számmal egybe sereglett 
díszes közönség jelenlétében az egylet, eluöknöjének 
az országos tiszteletben részesülő Dam janiéi 
Jánosné arczképét az egylet által alapított és fenn 
tartott árvaleányintézetében. Jelen voltak a főváros

szolgalonot. Szeráfi n Etelkát, mint paraszt lányt, 
Lehman Antóniát roeoeoba, Gellen Kor­
nélt, Merényi Saroltát, a két Szende test- 

czaia veit, Kalmár Rózát, Pap Silviát sat. sat. és még 
z tő a Sl(b másokat, kik mindannyian díszessé tették a 

bált. Mint legtöbbet árulókat Turcsányi és Bé- 
kessy k. a.-kát emeljük ki. Dicsérendő, hogy a 
szép árulónők megmutatták, hogy solid kínálással 
is oly jó vásárt csaphatni, mit különben. (K.)

Színház, művészei.
— A nemzeti színházban vígjáté­

kot adtak ma, és pedig eredetit, mihez vajmi gyér 
szerencsénk szokott lenni. A „A házasítok“ ke­
rült színre. Közönség csekély számmal volt, de a 
kik ott voltak, jól szórakoztak a — játékon'. Nem 
a darab vitte oda azokat sem. A féltékeny doktor 
szerepében T j h á z i körül forgott az előadás fő­
érdeke, kár azonban, hogy Újházi — mi neki 
gyakori hibája - ma is olyan tulságokba esett

nalíUv •n i'* s/födelgés-nem. Sőt nyilván csalás- 
mmí íí u A.",V‘K “ ir>, bogy H.-M.-Vásárhelyen 
el a zálogízbaí S°a °]la|nyomlatu kéPGÍ árvereztek 
vau, a menyiben A 1dolognak egy kis históriája 
ré'í, 2 I ét fí v o? nehány hatal ur ily képeket havi
4Ä* terendel! f •% ,"»ej mk
15—20 frtnt a zaloghazba, í öl ve ven reá
doskodván • ez esetbenkiváltasrói ^bbé nem gon- 
inint eov havi Ti * a niegreudelo fizetett 5 frtot 15-oOfrf Vmryt' s kaPott a zálogházban 
mellet at’ Lmhk0r tlszta. 2-W/„-je van pénze 
illetők’ var/yontallnV 8 Jfoklszemii képtulajdonos az
ellene tóbbé npi fga fo1^ kereseti követelését 

gé néin érvényesítheti.
felszeg viszo'nvaii6“, a,n.yak' Szomorú társadalmi 
f°ljt naSi r”? ket P^'däja is történt a le-
báz kapuja alatt^aligT--' Jegnap ugyanis egJ 
vánkosba púlvázott » 4 hunaP0S> kék csikós 
utcza egyik El, gJerm(’ket találtak a Szondy-
dl8 egy másik hl nd?aPráhaalatt- TegnaPelőtt Pe" 
g^rmeket találtak \ níí ,n,egy UJSZÜlött leány- 

Mindkét lelenezet ápolás végett

hálás szerepe egyes részeiben, a mi nem io-en fp- i , , .
lel meg a „Házasítok“ bár nem tulflnom “széllé- M !gylT . jegyzT'e f?,olvasoU egy emlékiratot, mely
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dapesti nőegyletek elnöknői; Tisza Kálmánná, Veres 
Beniczky Hermine, Várady Gáborné, Bischitz Dá- 
vidné, Kármán Lajosné, Kralovánszkyné; nem kü­
lönben a gazdaasszonyegylet választmánya teljes 
számmal és nagyszámú női és férfi közönség. Az 
ünnepély a nagy teremben, hová az elnöknő n vá­
lasztmány kíséretében a jelen voltak lelkes éljen­
zései által üdvözölve belépett, az intézeti árvák 
üdvözlő dalával vette kezdetét. Ezátán Klempa Si­
mon terezv. prépost plébános lépett az emelvényre 
s beszédében az árvaházak fontosságát és a jóté­
konyság nemesítő hatását szépen. Ezután Török 
Pál ref. superintended szónokolt. Különösen ki­
emelte Damjanicsnénak nagy buzgóságát és érde­
meit. Ez után Ráth Károly főpolgármester foglalta 
el a szónoki széket és a főváros nevében üdvözölte 
a tábornok özvegyét. Boldognak érzi magát — 
monda — hogy néki jutott a szerencse a főváros 
részéről a nagy tiszteletben részesülő egyletet és 
annak elnöknőjét hódolatteljesen üdvözölni. Hosszas 
éljenzés követte a szép beszédet. Erre Sztupa György

arattak velők együtt tapsot " ” ............  I mann,® afölnöknő a képet leleplezte s a sikerült
- A „budapesti dalkör" f évi február ar nPl 1T°nd,‘afn,i viilany°s hatást gyakorolt. A 

hó 5-én a vigadóban jelmezes farsangi dalestélvt szaviallat «tan Felekynenek az egylet választmánya 
tartami. — A műsort kiválóan Genée Riehárd és neífben Ka™anne gyönyörű bokrétát nyutott át 
Haydn humorisztikus darabjai fogják képezni a f. ^fjamchne az eme vényről lelepo művésznővel 
mi elég biztosíték egy változatosság és élvezetben e;^,f.rontva, ot elerzekenyülten megcsókold. Most
gazdag estélyre. — A részletes programra annak loJ iaZ1 •/< e a szmten •Je ®n, vo tl Kalman köl- 
idején közzététetni fog. I unienyet szavalta, melyet lapunk tarczajaban mult-

- A nemzeti színházban a M H“ Ezt Bója Gergely tanfelügyelő rövid
hire szerint mielőbb szinrekerül a „Varázsfuvola“ 5®^Je.kovette- Vegü az intézeti árvák bucsudalt
opera uj díszítésekkel és uj betanulással. — Az v•• V'l‘n’ a kegyeletes ünnepély veget ért. A 

1 - J ' 1 kozonsag nagy része még sokáig az épületben
maradt és előbb nagyobb csoportokban szemlélték 
a Vastag György által festett arczképét, a melyet 
nem győztek eléggé csodálni és magasztalni és 
azután számosán nézték meg az intézet tan- és 
lakhelyiségeit és a rend s nagy tisztaság felett 
mindenki lelki gyönyört élvezett.

— A z a t h 1 e t i k a-k 1 u b f. január 21-én d. e. 10 
orakor rendkívüli közgyűlést tart; tárgyai lesznek: az 1877.

„Arany kereszt“ uj opera 13-án kerül színre. E 
szerint pénteken és szombaton uj darabok lesznek 
színen.

Képuevelés.
— Uj tan it ó-nő képző intézetek. A 

tanítójelöltek száma a jelen tanévben is nagy
mérvben szaporodott, úgy hogy a már fennálló 5 . , . , , --------------- - ------------------
állami tanitóképzőiutézet azokat egyátalán nem Uilté« TEnní6» ™E6áliapitása, a számvizsgáló bizottság je 
cepes befogadni. A kozoktatasugyi minisztérium- tagok választása. y p
ban ennélfogva nehány uj intézet felállítását tér- — A magyar tisztviselők országos
vélik. Egy ezek közül mindenesetre a felvidékre egyesülete múlt választmányi ülésének első 
jutna: Kassára vagy Máramarosszigetre, a másik- tárgya volt: a jelentés a tisztviselők árvái számára 
nak Marosvásárhelyt, vagy Aradon lenne helye, rendezett sorsjáték eredményéről. A sorsolás tiszta 
Magától érthető, hogy ezek még csak tervelések, jövedelme meghaladja a 10 ezer forintot. Danielik

nem javultak, a porta állhatatosan megta-

nemzetközi bizott- 
a módozatot is a 

illetőleg Boszniába, 
Herczegovinába és Bulgáriába. Miután azon 
követelés, hogy a török csapatok a neve­
zett tartományok főhelyeiről megerősített 
helyekbe vonassanak, elejtetett; kijelentette 
ígnatieff, hogy lehetetlenség további uj en­
gedményeket tenni. Salisbury tüntetőleg 
egy Lloyd-gőzöst bérelt A (pillában; a por­
tán tegnap azon jelszó adatott ki, hogy 
még az.on esetben is, ha a török kormány 
a konferenczia követelésébe beleegyeznék, 
a muzulmán nemzet ebben megfogja aka 
dályozni.

iXewyorli, jan. 8. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) Mexikóból érkezett hírek 
szerint még öt állam csatlakozott Porfirio 
Diazlioz. Iglesiastól több ezred elszakadt. 
Mendez, ki Diaz távollétében az elnök te­
endőit vezeti, uj elnökválasztást irt ki jan. 
28-kára az általános választás alapján, mely 
alkalommal Iglesiast, Mefiát és Lerdo de 
Tejadát kizárta a megválaszthatás alól.

London, jan. 8. A „Standard“ szerint Len- 
noz ezredes neveztetik ki állandó katonai atta- 
chévá a török főhadiszálláson.

Prága, jan. 8. A birodalmi képviselőválasz 
tások a cseh kerületekben február 9. és 15-dikére 
vaunak kitűzve.

Konstantinápoly, jan. 8. A konfe 
renezia inai ülésen Corti az olasz képviselő 
megczáfolta a legutolsó ülésben Savfet pasa 
által kifejtett érveket; Salisbury pártolta 
Cortit, a törökök mindazonáltal nem mond­
tak le bizonyos már megjelent pontok el­
vetéséről, azonban resztvettek a garanczia 
kérdésnek tárgyalásában, nevezetesen a bi­
zottság szervezését illetőleg ; a tanácskozás 
folytatását szerdára halasztották. Általános 
vélemény, hogy a konferenczia még csak 
nehány ülést fog tartani. A „Havas“ va­
lótlannak jelenti, hogy a konferencziában 
e©y UJ német képviselő fogna részt venni.
A legközelebb ideérkezett német diplomata, 
Busch, a holnap elutazandó német követ- 
ségi titkár helyébe lép, és a követnek ne- 
tani elutazása esetében ő lenne az ügy­
viselő.

o . janu<ő' 5. Magyar földteherm. kötvény 73.60
oalgo-larjan 72. . Magyar hitel 108 50 Magyar zálog- 
level 85.70. Erdélyi 70.50 Magyar keleti vasút 40.—. 
Magyar sorsjegy 72.—. Magyar földhitel 20.50 Magyar 
vasúti kölcsön 98.—. Anglo-magyar —.—. Franco-magyar 
bank 20.—. Alföld 93.—. Magyar északkeleti vasút 85 75 
Kelet-vasúti elsőbbségi kötv. 57.— Tiszai vasút 153.— 
Municipals bank —.
, Bécs, január 5. Hitelrészv. 140.70. Galieziai 204.—

Allamvasut 250.50. Rente 61.30 — 1860-as 111------
1864-es 132— Ezüst 114.75—, London 125.30. — ünio- 
bank —.—. Atalános épitőbank —.—. Angol-osztrák 74.75. 
Lombard 77-50. — Tramway —.— Hitelsorsjegy 160.50. 
Napoleond or 100.1— — Arany 5.97. Frankfurt 61.05. — 
Porosz joénzutalvány 61.70. Török sorsjegy 17.50. Angol

KÖZGAZDASÁG.
Budapesti gabtia és értéktőzsde. Budapest, jan. 

, , z efo. . jdőjárás miatt a malmok és üzérek tartózkod- 
ak a vásárlástól, mivel bővebb hozatalra vau kiálátás, az 

,nyha : a hivatalos árjegyzés búzában nem mutat 
ínT. í faf’ :;zeit, mé8'is csak 10 krral olcsóbban adható, 
ozs lanyha 10 krral olcsóbb 70—72 krg 9.80—9.90-ig kau- 

nato, a többi gabnafajok változatlanok maradtak. Az utolsó 
Ket ünnepnapon és ma a kínálat és vétel kedv igen gyenge 
leven az összes búzaeladás alig 25000 uim-ra ment. 
»exirbw t r! d,o ö z 1 e t n é 1 az irány lanyha, az árak 

-Uífiíia ,10, zabnál 5 és tengerinél 3 krral, a 
jeByzesek következők : búza tavaszra 12.60 12.65; zab ta-
Ta7So' a m'ab : tengeri, bánsági május—júniusra 6.76—
b 73. tiszai 1200 mm. 7f ' -------I „ mm- 78, kgrs 13.57'/,. 2400 mm. 78.,
maf sr t’ 8?276 kgr9 13.05, Lom pesti 10C0 
77 to 6,k,SL12rGT‘fö 300 mm- 77., kgrs 23.85. 100 mm. 
iJkL 6LW 80’ G0° mm' 74-= hgrs 12.50, mindez 3 havi 
11,01 e : ö0°0 mm. tavaszra búza elkelt 12.65.

Értéktőzsde. A mai forgalomban üzérkedő papírok 
liánt igen tartózkodó volt a hangulat, befektetési ér- 
tekek pedig tökéletesen elhanyagolva maradtak. Helyi érté- 
ekből egyes malmok és bizt, tár. részvényei szilárdulva 

kerültek a piaezra.
E1 ő t ö z s d e. Oszt. hitel részvények 140.10 magy. 

tésekleSZT" fö8'73"6* fordultak elő egyes jelenlétien kö-

iQoncDélÍt5zsde' 0sztr- hitel részvények 140.10 után 
cin"' magy- hitel részvények pedig 108.50-en marad­
tak. Pannónia gőzm. részvényekben 890 és 900-al eszközöl­
tek köleseket. Victoria gőzmalom részv. 273-on, Erzsébet 
gőzmalom részv. 197-en voltak kerestettek. Alagút részvénye­
ket 69-en vásároltak. Pesti biztositó részv. 43-on Unió 
viszont biztosító részv. 75-ön. kerestettek. Váltók német he­
lyekre és birodalmi markjegyek 61.40—61.50-ig keltek.

Bécsi gabnatőzsde. Búza tavaszra 12 67—12 71 Rozs 
tavaszra 10,20-10 40, magyar 10,30-10.65. Zab kereste- 
delmi 8 40-8.60, tavaszra 8.40-8.48. Tengeri (kész áru) 
6.40—9.40, május—júniusra 6.80-6.90.

Bécsi értéktőzsde. Az előtözsdén a bangalat 
meglehetős szilárd, a forgalom azonban igen korlátolva volt - 
osztrák bitet 104.80. angló 75, magyar hitel 109, 20 fran­
kos arany 0.98‘/„

,.. A liquidátió alatti „Budapesti népbank“ üzleti 
o yveinek es kezelesenek szakértői megvizsgálására a bu­

dapesti valtoturvenyszek újabban Mandelló Hugót és Wépely 
berencz könyvvezetőt a kisbirtokosok földhitel intézeténél 
nevezte ki, miután Bún József és Grötschl Imre urak itt 
mar előbb ki voltak nevezve — leköszöntek. A részvénye- 
séknek tik időt, költséget nem kiméinek és már az 1000 
irt biztosítékot letették, nem nagy örömére szolgálhat, hogy 
a bevezető lépések is beteket sőt pár holnapot vésznél 
igénybe.

A pesti hazai első takarékpénztár 1876. deczember 
havi forgamának kimutatása. Bevétel: Betétek 2186 401 
frt 28 kr., különféle dijak 17,091 frt 1 kr., kölcsönök után 
fizetett kamatok 113,737 frt 87 kr.. visszafizetett értékpapí­
rok e!7Iegek 13,589 frt, visszafizetett váltók 1.276,356 frt 46 
kr visszafizetett kölcsönök ingatlanokra 134,579 frt 13 kr., 
vidéki váltok töke és kamat számláján 2.820,052 frt 55 kr’ 
^bocsát01* pénztárjegyek 73,000 frt. betét folyó számlán 

3000 frt, teréz- és józsef-ferenczvárosi fiókpénztáraktól 
átvett 631,000 frt idegen pénztárjegyek 812,727 frt 60 kr„ 
sajat értékpapiraink számlája 87,631 frt 10 ar., intézeti 
hazak jövedelme 22,247 frt 78 kr., viszatéritett kezelési költ- 
uuo c * ÍG kr"’ 187G- 0V1 nyeremény és veszteség számla 
9»9 írt 38 kr., egyesületi nyugdíj alapra befolyt 925 frt 60 
fr-, készlet 1876. november hó 30-án 690,061 írt 22 kr. 
összesen 9.120,c35 frt 90 kr. Kiadás, Viszafizetett betétek 
2.394 181 frt 18 kr, kifizetett folyó kamatok 25,836 frt 39 
kr. előlegek értékpapírokra 12,760 frt, leszámítolt váltók 
1.969.310 frt 95 kr., kölcsönök ingatlanokia 88 220 frt, vi­
déki váltók töke és kamat számláján 3.065,557 frt 81 kr., 
beváltott pénztárjegyek s azok kamatai 39,260 frt 25 kr., 
hzetmenyek számlák 258,967 fit 80 kr., terez és józsef fe- 
renezvárosi flókpéuztárakboz áttett 315,000 frt, idegen pénz­
tárjegyek 400.000 forint, intézeti házakra tett kiadások 
6,266 frt 29 kr., tisztviselők és szolgák fizetése 4.966 frt 
90 kr., kezelési költségek és adó 12,326 frt 69 kr., kifizetett 
nyugdijilletékek 590 frt 84 kr.. perköltségekre adott előleg 
200 frt, 1876. évi nyeremény es vesztesség számla 83 frt 
40 kr., 1876. évi jótékony adakozások számlája 146 frt 59 
kr., viszateritett kamat 2082 forint 54 kr., készpénz marad­
vány 1876. deczember 31-én 529,950 frt 27 kr., összesen 
9.120.735 írt 90 kr. A terézvárosi fiókpénztárnál: Bevétel: 
Betétek 1,310620 trt 28 ké. Kiadás: visszafizetett betétek a 
azok folyó kamatai 937,257 frt 20 kr, beváltott pénztárje­
gyek s azok kamatai 607 frt 63 kr. A józsef-ferencz városi 
fiókpénztárnál: Bevétel : Betétek: 371,930 frt 83 kr. Kia­
dás ; visszafizetett betétek s azok folyó kamatai 392 869 
frt 32 kr.

ZBuLd-Sipesti szinlapok.
Kedden, 1877. január 9-én.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Norma.

Opera 2 felvonásban. 
Személyek:

Sever
Flavins
Oreveso
Norma
Adalgisa
Clotilde

Udvardi
Szalai
Talllián
Balázsué
Maleckyné
Balogh M.

Kezdete 7 órakor.

NÉP-SZINHÁZ.
A kis menyeake.

Operette 3 felvonásban. 
Személyét:

VII. Rudolfé Együd 
Szankarlo Kápolnai 
Montefiaszko Váradi 
Kesztel Solymosi 
Gracziella Vidmár E. 
Lukreezia Darai K. 
Theobaldo Horváth

Kezdete 7 órakor.

Vízállás és Időjárás.
Budapesten január 8. 1.72 m. 0 fölött felhős 
Pozsonyban január 8 1.26 m. 0 ködös
M. -Szigeten január 8, 1.17 m. 0 fölött száraz 
Szatmáron január 8. 1.03 m. 0 fölött felhős. 
Tokajban január 8. 4 60 m. 0. fölött ködös. 
Szolnokon január 8. 6.73 m. 0 fölött derült. 
Szegeden január 8 6.10 m. 0 fölött száraz. 
Aradon január 7. 0.13 m. 0 alatt felhős.
N. -Beeskerek, január 7. 0.60 m. 0 fölött felhős. 
Bezdánuál január 5. 2.43 m. 0 fölött zaj. 
Verbászon január 5. 1.72 m. 0 fölött száraz. 
Eszéken január 4. 1.58 m. 0 fölött felhős. 
Sziszeken január 3. 4.73 m. 0 fölött ssáraz. 
Mitrviczon január 3, 5.43 m. 0 fölött száraz.

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadó-tulsydonos.
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KÖZLEKEDÉS
Osztrák államvaspálya.

GYORSVONATOK.
Budapest - Bées. 

Budapest ind. 7 50 reggel. 
Érsekújvár ind. 10 33 r 
Pozsony ind. 1258 <1.
Bé'S érk. 1.48 (L u.

Bées— Budapest. 
Becs ind. 3.45 d. u
Pozsony ind. 5.13 d. n.
Érsekújvár ind. 7.29 d. u.
Budapest érk. 10.15 d. e.

SZEMÉLYVONATOK.
Bées—Budapest—Baziás. 

Bées ind.
Pozsony ind.
Érsekújvár ind.
Budapest érk.
Budapest ind.
Czegléd ind.
■Szeged ind.
Temesvár ind.
Baziás érk.

Baziás -Budapest- 
Baziás ind.
Temesvár ind.
Szeged ind 
Czegléd ind.
Budapest érk 
Budapest ind. y.iv 
Érsekújvár in. 12.44

i 20 e.

Pozsony 
Bées

8.3G r. 8 
11.05 r. 11.08 e. 
2.04 du. 2 14 r. 
5 30 du. 0 08 r. 
0 50 du. 7.05 r. 

9.20 é. 9 21 r 
12.48 ó. 1 11 du. 

4 37 r. 505 du. 
8 46 r. 10.55 e.

■Bées.
3.50 r. 
9.22 r. 
1.12 d.u. 
5 16 d.u. 
7.42 e. 
9.20 e.
1 - é

Oravieza—Steyerdorf és vissza. 
Oravicza ind. 10 30 d e. Steyerdorf i. 2 45du 
Steyerdorf é. 155 d .u Oravieza é. 5 57du

Tótmegycr - Surány és vissza. 
Tótmegycr ind. 1.40 du.Surány i. 11 46 de 
Surány érk. 1.53 du Tótmegyer é. 12.löd.

Magyar királyi államvasutak.

Budapest - Losonez- Ruttka.
10 30 é. 
12.11 é, 

1 3.8 é. 
4 09 é 
6.18 r 
9.14 r. 
9.44 d

7 20 r.
8 26 r. 
9.46 do

12 59 du. 
4 40 du

6.— e. 
9.48 e. 
1 32 é. 
5.16 r. 
8 04 r. 
910 r.

r.
4.13 du. 4 i 6 r. 
6.22 du 6 11 r.

----- Ujszónv.
Bées ind. 7.48 r. 5 58 c.
Győr ind. 11,56 d e 10.10 e.
Cjszőny érk. 2.11 d.u. 11 13 é.

Ujszőny-Bées.
Ujszőny ind. 2.21 du. 3 50r.
Győr ind. 4 13 d.u 5.07 r.
Bées érk. 7.58 e. 8.52 r.

Valkány—Perjámos. 
Valkány ind. 3.21 d u.
Perjámos érk. 6.06 d u

Perjámos -Valkány. 
Perjámos ind. 8 25 r.
Valkány érk. 11.10 d e.

Jassenova—Oravieza.
! Jassenova ind. 4 48 r. 8 12 r.
Oravieza érk, 7 15 r. 954 r.

Oravieza - Jassenova. 
jOravicza .nd. 5 — d u. 7/ S e.
[Jassenova érk. 6 38 d u 8 53 e.

Budapest ind 2 54 d. u.
Gödöllő ind. 3 58 d 
Hatvan iml. 4.56 d 
S.-Tarján iml. 6 41 e. 
l.osonez ind. 8.05 e.
Zólyom ind íí 50 é.
Ruttka érk. 1.21 é

Ruttka Losonez—Budapest.
Ruttka ind. 12 30 é. 4 25 du.
Zólyom ind. 4.13 r. 9.43 é. 7.50 r.
Losonez ind. 6 05 r. 12 18 é. 11.34 d e.
S -Tarjániml. 7,24 r. 2.34 é. 217d.tr
Hatvan ind. 9.20 de 5.40 r. 4.52 d. u
Gödöllő ind. 10.12 d.e. 7.07 r. 6.49 d. u
Budapest érk. 11.18 d.e. 8.15 r. 7,— e.

Zólyom— Beszterezeliár.ya és vissza. 
Zólyom ind. 10.10 c. Beszferezek,i. 6 30 r 
Szliács ind. 10.34 é. j Szliács ind. 7.13 r
Beszterczeb.é. 11 30 é. Zólyom érk. 7.27 r

Garaui-Berzeneze - Selmeez és vissza 
G.Berzencze í.10.—de. ! Selmeez in.4 36J 
Selmeez érk.l2.05du. i G.Berzene. é.6 14

Miskolez—Fülek.
Miskolcz ind. 6.8 r. 2.— d. u.
Bánréve ind 9 33 d. e. 5.05 d. u.
Fiilek érk. 12.20 d. u.

Fülek—Miskolez.
Fülek ind. 6.40 r.
Bánréve ind. 10.— d. e. 4. -■ r.
Miskolez érk. 12.45 d u. 6.32 r.

Budapest—Hatvan—Miskolez.
Budapest 
Gödöllő 
Hatvan 
Yámos-Györk 
Füzes-Abony 
Miskolez

ind. 7.20 r. 8.45 
ind. 8.26 r. 10 29 
ind. 9.36 de. 12- 
ind. 10.12 d.e. 1.11 
ind. 11.19 d.e, 3.09 
érk. 12.56 d.u. 5 53

Miskolez 
Füzes-Abony 
Vámos-Györk 
Hatvan 
Gödöllő 
Budapest

Miskolez—Hatvan—Budapest.
1.30 d. 
3.06 d 
4 08 d. 
4.52 d. 
5.49 d. 
7 — e.

10.- e 
u. 12.51 ( 
u. 2.37 i 
u. 3 40 , 
u. 5.26 i 

6 30 r.

Gyöngyös —Vámos-Györk. 
Gyöngyös ind. 12— é. 9 — r. 
Vámos-Györk érk. 12.29 é 9 29 r.

Füzes-Abony—Eger. 
Füzes-Abony ind. 3.19 ó. 1130 d. e.
Eger érk 4.12 é. 12 23 d. u.

Eger—Füzes-Abony.
Eger ind. 9.45 d. e. 11.37 é.
Füzes-Abony érk. 11.30 d. e. 12.22 é.

Hatvan—Szolnok.
Hatvan ind. 5 24 d. u.
Jászberény ind. 6 59 e.
Szolnok érk. 9.09 e.

Szolnok-Hatvan.
Szolnok ind. 5. — r.
Jászberény ind. 7.27 r.
Hatvan érk. 8.42 r.

Zákány-Zágráb.
Zákány ind. 6.10 r. 3.45 d. u.
Kőrös ind. 7 44 r. 5.41 d. u.
Zágráb érk. 9 25 r. 8 10 e.

Zágráb - Zákány.
Zágráb ind. 6.28 d. u. 7 50 r.
Kőrös ind. 8 23 d. u 10.24 r.
Zákány érk. 9.55 e. 12.15 d.

Károly város Fiume és vissza. 
Károlyvár. i, 12.10 r. j Fiume ind. 6 15 r. 
Fiume éik. 9.22 r. ; Károlyv. é 3.20r.

Szabadulni. dili vasúttársaság.

Budapesr—Pragerhof. 
Budapest ind. 7.10 r. 9.35 e. 
Székesfehérvár ind. 9 22 r. 11.56 é. 
Kanizsa ind. 2 47 d.u. 4 50 r.
Pragerhof érk. 5.41 d u. 7,47 r.

Pragerhof—Budapest. 
Pragerhof ind. 9.50 r. 7.— e.
Kanizsa ind. 2.06d u.11.30 é.
Székesfehérvár ind. 6.36 d.u 4 15 r.
Budapest érk. 8.36 e. 6.16 r.

Kanizsa - Bées.
Kanizsa indul 11.48 éjjel.
Szombathely indul 
Soprony indul
Bées érkéz.

Bées-
Bécs 
Soprony

Székesfehérvár— Ujszóuy. 
Székesfehérvár ind 10 18 d. e 12 23 é
Kisbér ind. 12.28 d. u. 2.30 é.
Ujszőny érk. 1 37 d. ti. 3.34 r.

Ujszőny- Székesfehérvár. 
Ujszőny ind. 2 33 d. u. 11.37 é.
Kisbér ind. 3.56 d. u. 12.57 é.
Székesfehérvár érk. 5.33 d. u. 2.59 é.

Zágrá—Károly város.
Zágráb ind. 9 55 d. e. 8.45 e. 
Károlyváros érk. 11.50 d. c. 10.40 é 

Károly város—Zágráb. 
Károlyváros ind. 5.10 r. 3.40 d. u. 
Zágráb érk. 7.05 r. 5.30 d. u.

Sziszek—Steinbrüek.
Sziszek ind. 6.— r. 5.55 d. u.
Zágráb ind. 7.35 r. 8 05 e.
Steinbrüek érk. 10.53 d. e. 11.15 ó.

Steinbrüek —Sziszek. 
Steinbrüek ind. 4 50 d u. 6 05 r.
Zágráb ind. 8.30 e. 9.40 d e.
Sziszek érk. 10.27 é. 11.03 d. e.

Fiume - Szentpéter
Fiume ind. 5.— r. 1,30 d. u.
Szentpéter érk. 8 25 r. 5.23 d u.

Szentpéter—Fiume.
Szentpéter ind 10.50 d. e. 8.15 e.
Fiume érk. 243 d. u. 2.32 é.

N agy várad—Püspök-Ladány.
Nagyvárad Ind. 11 34 d. e. 9.Í2 e. 
P.-Ladány érk. 1 31 d.u.ll.öSé,

Budapest—Arad—Temesvár. 
Budapest ind. 7.30 r. 6.03 e 

ind. 10.21 de. 9.11 é.Czegléd
Szolnok
Csaba
A rád
'inga
Temesvár

11.17 é. 10.20 é. 
2.09 d u. 4 .24 é 
4.09 d.u. 5 44 r. 
4 43 d.u. 7.13 r. 
6.56 e.

Temesvár Arad—Budapest. 
Temesvár ind. 9.09 d c.
Vinga 
Arad 

< 'suba 
Szolnok 
Czegléd

Zákány- 
Zákány ind. 
Kaposvár ind 
Dombóvár ind 
Háttá szék érk. 
Báttaszék ind. 
Dombóvár ind. 
Kaposvár ind. 
Zákány érk.

-Báttaszék és vissza. 
6.40 r. 4 05 d. u. 

10 40 d e. 7.51 e. 
11.09 d.e 9.05 e. 
3.04 d.u. 12.32 é.
2 45 é. 1.— d. u. 
6.40 r. 4.36 d u. 
8 16 r. 6,06 e.

12 05 d.u. 9.40 e.

Tiszavidéki vaspálya.

Budapest Debreozen—Kassa. 
Budapest ind 7.30 r. 6 03 e. 
Czegléd ind. 10 21 d.e. 9.21 e. 4 OS

Budapest érk.

11.27 d.e. 7 49 e. 
12 17 d.e. 9.25 e 
2.13 d. u. 11.50 é. 
4.59 d. u. 4.29 r. 
5.52 o. 7.02 e. 
8 31 c 8.15 r.

Vágvölgyi vaspálya.

Pozsony—Nagyszombat. 
Pozsony ind. 7 20 r. 6.30 e. 
Modor ind. 8.14 r. 7 52 e.
Nagyszombat erk. 9.12 de. 8 42 e.

Nagyszombat— Pozsony. 
Nagyszombat ind. 6 15 r. 6.23 e 
Modor ind. 7 10 r. 7.42 e.
Pozsony érk. 7.57 r. 8.35 é.

Magyar északkeleti vasút.

5 22 reggel. 
9.42 reggel. 

-Kanizsa, 
indul 7 15 este. 
indul 10 30 éjjel.

Szombathely indul 12 52 éjjel.

Vámos-Györk—Gyöngyös. 
Vámos-Györk ind. 2.47 é. 10 25 d. e. 
Gyöngyös érk. 3 27 é 11 05 d. e.

4.38 reggel.Kanizsa érkéz.
Kanizsa—Bates. 

Kanizsa indul 4.38 reggel. 
Zákány indul 5 41 reggel. 
Bares étkez. 7 IS reggel.

Barcs Kanizsa. 
Barcs indul 8.31 reggel. 
Zákány indul 10 23 este. 
Kanizsa étkez 1 1 48 éjjel

11.25 d e. 10.31 é. 6 21 r. 
2 08 d.u. 2 - du 11.44 r 
4 01d.it 4 30 r. 2 30du. 
6 56 e. 9 52 d. e.
9 12 é. 1.12 d. u 8 07 r
6 09 e. 11.52 d. tt.

Kassa—Debreozen—Budapest
Kassa ind. 9 29 d e. 6.10 é.

7 4c r, 1.48 d ti. 9.31 e,
9 31 d e 5.28 e.

12 53 d ti. 10 22 é. 3 2 é
2.32 d u. 12.30 é. 6 37é.
4 59 d tt. 4.40 r. 12 14r
5.52 e. 6 02 r. 1.52 é
8 31 e. 8.45 é. 

Püspök-Ladány—Nagyvárad.
P -Ladán}' ind. 2 43 d. ti 2 18 é.

4 59 d. it 5 33 r í

Szolnok ind. 
P - Ladán} ind. 
Debreczen ind. 
Tokaj ind. 
Miskolez ind. 
Kassa érk.

Miskolez ind. 
Tokaj ind 
Debreozen ind. 
P - Ladán)- ind. 
Szolnok ind 
Czegléd ind. 
Budapest érk.

Szerencs - M.-Sziget 
Szerencs ind. 9.35 de. 4 50 du. 
S.-A.-üjhely i. 11.00 de. 5.44 du. 
Csap ind. 1.49 du. 8 31 e. 
Bátya ind. 3.12 du. 
Királyháza ind. 6 24 e 2.00 é. 
M.-Sziget érk. 8.19 é. 5 26 r.

M -Sziget—Szerencs.
M -Sziget ind 6 35 r. 9 24 é. 
Királyháza ind. 10.23 d. e. 1 39 é. 
Bátya ind 1.—d.u.
Csap ind. 3.09 d. u 6 09 r
S -A -Ujhely ind. 5 — e. 8.30 de. 
Szerencs érk. 7.58 e. 11 2 de.

Debreozen - Királyháza. 
Debreozen ind. 4.12 du. 4 — r. 
Nagy-Károly ind. 8. e. 6.42 r. 
Szatmár ind. 4.33 é. 9 03 r. 
Királyháza érk. 12.31 é. 10.08 de

Királyliáza-Debreezen 
Királyháza ind 8.19 e. 2.56 dti. 
Szatmár ind 6.12 r. 5 — du.
Nagy-Károly ind 8.17 r. 6.33 e. 
Debreczen érk 11.50 de. 9 07 e 

Batyu Munkács.
Batyu ind. 3.12 d. u
Munkács érk 4 24 d tt.

Munkács — Batyu.
Munkács ind. 11.49 d. e- 
Batyu érk 1— d. u.

Sátoralja-Ujhely — Kassa. 
S.-A.-üjhely ind. 8.30 r. 5. - du 
Leg.-Mihályi ind. 9.33 r. 6.45 du 
Kassa ind. 9.44 é. 12.13 du

Kassa — Sátoralja-Ujhely. 
Kassa ind. 1.31 du.
Leg -Mihályi ind. 4.10 du. 
S.-A.-üjhely érk. 5 30 e.

Unghvár — Nyíregyháza. 
Unghvár ind. 12.11 d. ti
Csaj) ind. 1.80 d. tt.
Kisvárda ind. 42.0 d. ti.
Nyíregyháza érk. 8.48 d ti.

Nyíregyháza — Unghvár. 
Nyíregyháza ind. 8 20 r 
Kisvárda ind. 11.38 d. e.
Csap ind. 1.19 d. ti.
Unglivár érk. 4.10 d. ti.

Marosvásárhely—Koesárd.
; Marosvásárhely ind 9 33 é. 
i lvocsárd érk. 12.43 é.

Kis-Kapu —Nagyszeben 
Kiskapu ind. 6 50 r. 9.54 e. 
Nagyszeben érk. 8.41 r. 11.45 é

Nag)-Szóbeli—Kis-Kapu 
Nagyszeben ind. 7.19 e. 4 10 r, 
Kiskapu érk. 9.04 e. 5 55 r

Tövis—Gyulafehérvár 
Tövis ind. 6.25 r. 11 45 d. 
Py.-Feh. é 7.03 r. 12.23 d.

Gyulafehérvár —Tövis 
Gy.-Feh. ind. 8.07 e. 3.20 r.
Tövis érk 8.45 e. 3.58 r

———BMfiiWj ' egtsta íárr-r--'«
ürácz Székesíéhéi ■, 

Gráoz ind (DM r
Gyanafalva ind. 3.07 i !;

Első erdélyi vaspálya.
Arad — Gyulafehérvár. 

Arad ind. 6 29 r. 4 25 du
Soborsin ind. 1007 r. 8 18 e.
Piski ind. 2.21 du.12.34 é. 
Gy.-Fehérv.érk. 5.09 du. 3.12 é.

Gyulafehérvár — Arad. 
Gy.-Fehérv. ind. 10.18 de. 10—é. 
Piski ind. 4.04 du. 40 4 r.
Soborsin ind. 4.10 du. 7.47 r. 
Arad érk. 8.11 e. 11.55 de.

Piski—Petrozsény.
Piski ind. 2.41 d. u.
Petrozsény érk. 7.29 e.

Petrozsény - Piski. 
Petrozsény ind. 7.47 r.
Piski érk. 11.08 de.

Magyar keleti vasút.
Nagyvárad-

Nagyvárad
B.-Hunyad
Kolozsvár
Nagyenyed
Segesvár
Brassó

-Kolozsvár—Brassó, 
ind 5 27 d. ti 6.18 r. 
ind. 9 21 é. 12.65 du 
ind. 11.33 é. 3.31 du. 
ind. 3.42 é. 9.57 é. 
ind. 8.19 r. 4.38. é. 
érk. 1.30 du. 9 50. r.

Alföld-fiamei vaspálya.
Nagyvárad—Eszék.

N-Várad ind. 5 17d.it. 9 23 d e. 
Csap ind. 8.40 e. 3.45 d. u. 
Szeged érk. 7.39 e.
Szeged ind. 2.09 é. 12.07 d. 
Szabadka ind. 4 33 r. 4.30 d. ti 
Gombos ind. 9.15 d. e. 10.— é 
Eszék érk.10.23 d e. 11.10 e

Eszék—Nagyvárad.
Eszék ind. 2 59 d. ti. 4.59 r. 
Gombos ind 2 59 e. 5.40 r. 
Szabadka ind. 10.13 é. 10.22 de. 
Szeged érk. 12.09 é.
Szeged ind. 4.14 é. 12.17 d. u. 
Csaba ind. 6.03 r. 2.45 d u. 
N.-Várad érk. 9.22 d e. 7.27 e 

Eszék -Villány.
Eszék ind. 3. - r. 2.34 d. u. 
Villány érk. 4.48 de. 4.28 d u 

Villány—Eszék..
Villány ind. 11.10d.e. 12.23é. 
Eszék érk. 11.59 d. ti. 2.25 é.

Szombathely óik ) ,
Szombathely ind ) ° ’’'' 
Kisczeli ind. 8.46 é 
Veszprém ind. 2.I:‘. 
Sz -Fehérvár érk. 6 .1

Gyűr Kis z.-í|. 
Győr ind. 9 50 r. 5 ; 
Pápa ind 1 i.20 o. 7 
Kisczeli érk. 12.13 d. .s 

Kisczeli G)űr 
Kisczeli ind. 1.55 4. u 
Pápa ind. 2 47 4. u. 
Győr érk. 4.16 d it

Kassa-otlerlH'í::'

11
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Brassó Kolozsvár - Nagyvárad. 
Brassó 
Segesvár 
Nagyon ved 
Kolozsvár 
B -Hunyad 
Nagyvárad

ind 2.30 du 4.30 du 
ind 7.39 e. 11 26 é. 
ind. 12 14 é. 6.58 r. 
ind. 4.47 é. 12 32 dn. 
ind. 6 51 r 3 31 du. 
érk Hl 44 de 8 06 e.

K oesárd — Marosvásárhely. 
Koesárd ind 3.10 r.
Maros- Vájárbólv érk. 6 21 r

Mohács-pécs-baresl vasút.
Mohács—Barcs.

Mohács ind. 3.59 d.u. 4.19. r. 
Pécs ind. 9.— e. 8 52 r.
Barcs érk. 9.59 é. 8.25 d. e.

Barcs—Mohács
Barcs ind. 7.09 e. 7 29 r. 
Pécs ind. 9 54 d.e. 8 59 e. 
Mohács érk 12 59 d.u. 11.59 é

Hasssa Odei L 
Kassa ind 12 ,. 1
lgló ind 4 52
L -Sz.Mikl. ind 9.20 
Ruttek ind. 1.49 
Zsolna ind. 2 01
Oberberg érk. 5 18

Oderberg Ka 
Oderberg ind. 6.15 i 
Zsolna ind. 10..'M 
Ruttek ind. 1 59 
L.-Sz.-Miki ind. 11! 
lgló ind. 922
Kassa érk 12.7;; 

Kassa Ki
Kassa ind 610 i> i; 
Eperjes érk. 7.57 i. 7 

Eperjes K.,. 
Eperjes ind 12.20 ii 
Kassa érk. 20 5 d.

1! .52 ,

Epurjcs-taruov, i VíH-Ut.
Eperjes Őrié.

Eperjes ind 2 45 d ti. 
K.-Szeben ind. 3 52 d. 11. 
Olló érk. 6 10 e.

Orló - Eperjes. 
Orló ind 4 33 r. 
K.-Szeben ind 7 12 r. 
Eperjes érk. 8.15 r.

Első magy.-galu;

Magyar nyugoti vasút.
Székesfehérvár—Grácz.

Sz-Fehérvár ind 9.27 r. 
Veszprém ind. 1.40 é. 11.31 de 
Kisczeli ind. 6.38 r. 1.47 da 
Szombathely ind.) r, OA „ ,
Szombathely érk.) » 30 r. 3 15 du 
Gyanafalva ind 12 17 é. 5.02 du 
G l á'-z érk. 7 40 e.

Legenye-Miltálvi V:
Leg -Mihályi ind 7. c ; ■>
Homonna ind. 9.30 é. 4.5
Alagút ind.
Luvkov ind. —
Zagorcz ind.
Przemysl érk. 10.05 r. 9 15 

Pr/.emysl—Legényé-M: Ki 7 
Przemysl ind. 9.01 du 5 t 
Zagorcz ind.
Lupkov ind.
Alagút ind 
Homonna ind. 5.41 e. 12 1 
Leg - Miltálvi 8 r 1 é 7

iGARRÉs
Budapest. sugárút.

királyi német-alföldi mülovardájában
Kedden, 9-én este 7 órakor

!; nagy komikus előadás j!
vagy:

egy tréfás és Iminovos estély,

igen mulattató műsor, a többiek közölt :
;I Auyuszt az ostoba, mint a bűvészet tanára. A j! 

majomember. Mufti a csoda-elefánt., sem miilovar­
dában, sem állatseregletben, sem állatkertijén ily JI 
példány nem volt látható. A zene bolondjai paró­
dia a Price hegedűművész testvérek által. Azame- 1; 
rikai borbély. A párbajvivók. Auyuszt minő ostoba 

t [ vagy! (Komikus kaland) stb.
Holnap szerdán ;

Rendkívüli nagy előadás.
Kezdete 7 órakor.

< '<000000000000000000000000000000004

r Olcsóbb, mint bárhol.

Braun Mór
lábbeli - gyára

BUDAPESTEN,

Baterbazár.
JÁÉGI POSTA-UTCZA 8-1K SZÁM.

Kapható mindennemű salonbutor gaz­
dag és izlésteljes kiállításban, továbbá háló, 
társalgó és elfogadó termek teljes berende­
zései meglepőn olcsó árak mellett.

Hasonlóan elfogadtatnak kárpitos mun­
kák, melyek műhelyemben pontosan és olcsón 
elkészíttetnek.

Tisztelettel
25 12-1 ZE2©ic!h. 2s/L.

.s.j'??: s? *

ip|H Olcsóbb, mint bárhol. }
VVVWWVVtAéVVWWWV

/
Gyiinyörit X

M'Iyri&ssiriik
hmtfg/ a legújabb divata

>1 báli rnhakelmék
biímu latos olcsón

a legnagyobb választékban kaphatók ijk
HAMBURGER Adolfnál

BUDAPEST, IV. koronaherczeg utca 8. /Á

Hinták kívánatra bár Lova ingyen 
küldetnek.

kiiály-utcza fii. sz. a. a kőrút 
sarkán.

Nemcsak olcsóbb, mint akárhol másutt, hanem minőségre is jobb 
czipöket árulok és pedig :

Nőknek:
Fűzős topánok Brünelböl iénymázos hegygyei, szép tű­

zéssel, kettős talppal....................................
Fűzős lupáitok erős bőrből fénymázos hegy gyei, szegezve,

kettős talppal.................................... , . .
Topánok ezttgos Brünelböl fénymázos hegygyei, magas sza­

bással, finom kiállítással.............................................
Topánok ezttgos erős diagram vagy borjubőrböl, szegezve 

és ellátott kettős talppal, igen tartós
l’raknak:

Topánok finom cbagrain kettős talppal ....
Topánok fénymázos vagy bagariabőrből, szegezett kettős 

talppal .........
Topánok finom bőrből díszes fénymázos hegygyei, termek

es bálokra............................................................... 4 50
Topánok orosz fénymázos bőrből, szegezett kettős talppal 4 80 
A ad asz csizmák vízhatlan bagaira bőrből, kettős talppal 8 50 
Ugyanaz orosz fénymázos lak bagaria bőrből . . .11 —
Topánok fiuknak fénymázos vagy bagaria bőrből kettős talp. 2 50 
Topánok leányoknak Brímeiből vagy bőrből igen erős

szegezett talppal . . , . . . 2 —
Gyennckezipők Eriméiből vagy bőrből szegezett talppal 1 80 

Részletes árjegyzékkel ingyen és bérmentve. — Le­
vélbeli megrendelések posta utánvét mellett pontosan eszkö­
zöltetnek. 8 12—9

fit kr
2 50

2 60 

2 60 

2 80

3 60

4 20
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KOMLÓKEHTBEN
PARRAGH GÁBOR körcsarnoka,

Ízletes és házias magyar konyhája, esténkül!

a f ő v á v 0 s b a n
egyetlen egy

** magyar fialta mulat előadásai
Bunkó Ferencz és fiai zcnetársulat já­
téka élvezetet és kedélyes szórakozást a- 
jánlanak a n. é. közönségnek.
S9F“ Mittcnlmber Ferencz bűvész 

és 8 éves lia kauisuk-miívész
közreműködnek az előadás közben.

2 fi t 70 kr

50

3C Olcsó ős tiirtósi! TSäBTl

TEM ESVÁRI MANÓ
czipögyára,

Budapest, klrályutcza 1. s*. ajánlja
ÜXííliiielc :

fűzős topánok Brünellből fénymázos hegygyei,
szép tűzéssel ....................

I* üz.ös topánok erős liörből fénymázos hegy gyei, 
szegezve és csavarral ellátva, kettős talppal gya­
kori használatra és esős időre ......

Topánok mézga betéttel Briinnellből fénymázos 
hegygyei, magas szabással, finom kiállítással 

To.pánok mézga betéttel erős diagram vagy bor- 
■'»bőrből szegezve és csavarral ellátott kettős
talppal, igen tartós és meleg..............................

Fűzős topánok erős bőrből fénymázos orral sze­
geit és csavarral ellátott kettős talppal . . .

Urnlrn.-tIt;
Topáitok finom chagrin kettösbőrből....................
Tojiánok fénymázos vagy bagariabőrből szegezett 

és csavarral ellátott kettős talppal igen erős 
Topánok finom bőrből díszes fénymázos hegy- 

gyei, termek és bálokra ........
Topánok orosz lénymáz,os bőrből, szegezett ket­

tős talppal, csavarral a legjobb lábbeli a ned­
ves illődén, igen tartós és meleg.................... ...

A’adász csizmák vízhatlan kettős bagaria vagy 
Iénymázos liörből, háromszor csavarral ellátott
kettős talppal........................................................jn ___

Ugyanaz orosz fénymázos vagy bagariabőrből . . 9 ” — ”
Topánok fiuknak fénymázos vagy bagaria bőrből

csavarral ellátva kettős talppal......................... 4 _
Topánok leányoknak Brünellből vagy bőrből igen

erős szegezett talppal .........................................2 _
Gyermekczipők Brünellből vagy bőrből szegezett

talppal igen tartós............................................. 1 _
Topánok mainzi fénymázos term, borjubőrböl Bis-

mark mintájú.............................. .........................4 _
Részletes árjegyzékkel ingyen és bérmentve. — 

Levdbeli megrendelések posta utánvét mellett pontosan eszközül 
tétnek. 4 3,)_7

egy elegáns
báli öltözet.

Minden rendű ufi-rli­
bákat, városi- és 

uti-humlákat s gyer­
mekül tönyöket

ajánl 20—3

J.
os. k. udvarszállitó

BUDAPESTEN,
Kristóf-tér sz,

1. emelet:
Ruha-kölcsönző

intézet.

fagyás, bütyök <:s tyuks:

3

50

20

60

50

oö Ö-ÖOOOOOOOOÖO<>Ö- c,-
^ ícrofBelozmu

0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0

0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0

íí a

elleni tincturá j.t, nirlv 0/ ek­
kori szerek közi a li-vj.*: Inak 
es leghat Imtósahl in a k iii/oavui! 
he, s biztos hatása í-72, l.j/,.- 
nyitViiny által meg tan juólailva.

Főraktár Mayvarór.-z.'o.n: néz­
ve lhida|i(‘sii ii Neruti.-i . iitdor 
ur győgy-füszer kcrv-kodó-dicn 

hatvani-uteza 10. sz., az arany méhkashoz. i..-,,'tl.!>á 
kapható Hudapesteu Török József ur gt é.v,-.i l í­
rában király-utcza 7. sz. És Binlapesiim 'min,ion 
gyógyszertárban.

Ara egy üvegnek 1 frt o. ó. ó, ;
Az■ ismótcladók illető lerovatot kapnak

0 kr

Bizonyítvány.
Hogy gróf Belcznay Árpád ur áinil 

mostan nyilvános használatra bn. sát„li |'.v_-i :i- 
tura az eddig általam isméit uimdi-n ily "in ' 
felett kitűnő eredményűvel és biztos silo-i n I 
ezennel bizonyltom

Pest, 1861. november 6.
I)r. G ara v Jót

.sík.

21 1;
0

—_____ _____ ——.— OOOOOOOOjPOQQOQ-ry €3--p € 3 3

^ Előfizetni fellilvá»!
1877. január l-jén egy egész évi uj előfizetést nyitunk u 7-ik cvfon .nmi

-OO

MERCUR“ra.

coxxxxx>♦ifi*

,T>ELBECK
jegy alatt

Burchard-Delbeck és társától Rcimsben,
30 és 60 palaezkot tartalmazó eredeti ládákban

FISCHER LAJOS-mll Budapesfeii,
nlrmléinin-iitczn <5,

Hiteles sorsolási tudósító
osztrák-magyal és külföldi sorsjegyekről, kisorsolandó állam- és magán i.o:-7 ■

vasuti-gözhajózásD, ipar-részvények és elsőbbségi kötvényekről, záloglevdekröi -1
Szakirat bank-, pénzügyi- és vasúti Ügyekről

A ,.Marcur“ magyar és német szövegben havonkint 2 3- 
jcdoiiik meg, esetleg gyakrabban is, és pedig közvetlen mii 
jelentékenyebb húzás után; könnyen érthető és ezé!széni mb 
áttekintéssel közli a hiteles lmzási jegyzeteket és maradváiiv 
t. i. a kisorolt de még át nem vett nyereményeket, 
sorsjegy-birtokosra nézve nélkűlözhctlen közlöny.

Előfizetési feltételek:
Bérmentesen házhoz küldve vagy posta utján . egy egész évre 2 fi t 
Német-, Olaszország, a Diirafejedelemség Szer­

bia és Svajez számára......................... 2 f.-j
yCF* Az előfizetés legczélszcriibben egy 5 ktajezáros p 

közölhető ; a czimet, névaláírást és utolsó posta-állomást kérjük értelme

2 1“ fo A „MKRCUR“ kiadó-hivatala:
4^ Budapest, Dorottya-utcza 14

----------------------

s in

frí 50 kr
stautalv.Niiii) 

esen s olv.-isb.il

szóm.
PAPAAAAAPAPARPPAAíáAAPFí

A

SCHLESINGER és WOHLAUER-féle
könyvnyomda,

Budapest, rostélyutcza, Károly kaszárnya 8-ik §zt
a legjobban szerkezeit gyorssajtókkal, valamint a legújabb és legszebb betünemekkel ellátva, ajánlja magát a tisztelt

közönségnek,

in i n d e n n e m ü nyomtatványok
legpontosb és legjutányosb elkészítésére.

X ld'‘kl megrendelések ép oly szép mint helyes kivitel biztosítása mellett gyorsan eszközöltetnek.

SW~ Alapos gyógyítás jód és higany szerek nélkül. "395

Titkos betegségei
bármily nemiteket különös

ItCll

(elgyengült férfierőt),
továbbá bőrbajokat, vizelési nehézségeket stb, sőt meg oly makacs Indok 
is, katonai és polgári iőkórliázban, mint a magáugyakorliif.au a l ó 
tapasztalatok s Imvárlatok nyomán az évek hosszú során át sok ezer V's!t'l 
kipróbált egyszerű módszerrel, kiválóan tartós siker biztosítása melicit ’ j ,j 
higany nélkül bámulatos gyorsan s alaposan gyógyít (újonnan kelctkezí-llcket

48 óra alatt)
■V7EISS J.

gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni cs. k. ka to- _____
nai fo kórház ha n volt osztályorvos, bel- és külföldi tu- W 
dományos és humanitási társaságok rendes tiszteletbeli Y f 

tagja, és több kitüntetés tulajdonosa. <- -1
"Rendelő Intézet: Budapest, belváros, uri-uteza 6. sz. 

bemeuet a lépcsőn.
Naponkint délelőtt 7—10-ig, d. u. 1—4-ig, 

este 7—8-ig.
1 iso- 14 Várószoba minden egyes beteg részére elkülönítve.

®U.)al ellátóit levelekre azonnal valaszoltatik, és a gyógyszerek menkfil 
detnek. Ugyanott kapható a hires mű: ,.Az elgyengült férfiére*, ennek ok 

nemű okai és alapos gyógyítása. Ára 2 fit f.0 kr.

z?-. X

K'U.wn
/- } -1

Budapest, nyomatott Schlesinger és Wolilaucr könyvnyomdájában. Rostélyutcza, (Károlykaszárnya) 8.
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